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 6 Şubat’ta, tarihin en büyük felaketle-
rinden birinin yaşandığını bildiren 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Bu depremle-
rin ekonomimize doğrudan maliyeti 104 
milyar doları, dolaylı maliyeti 150 milyar 
doları buldu. Depremin ilk anından itiba-
ren dakikalar içinde hareket ettik. Dep-
remin açtığı yaraları beraberce sardık. 86 
milyon olarak küllerimizden yeniden 
doğduk. Türkiye’mizin gücünü dünyaya 
yeniden gösterdik” diye konuştu.

Muhalefetin depremden siyasi rant 
devşirmenin hesabını yaptığını kay-

deden Erdoğan, “Deprem turistlerinin at-
madıkları iftira, yapmadıkları dezenfor-
masyon kalmadı. Koro hâlinde ‘devlet 
vatandaşını yalnız bıraktı’ dediler. ‘Bun-
lar bu evleri bitiremez’ dediler. İşte evler 
burada. Peki sonuçta ne oldu? İktidarı-
mızın ve ittifakımızın enkaz altında kal-
masını bekleyenler hayal kırıklığına 
 uğradı” ifadesini kaydetti.

Kahramanmaraş’ta yıkılan bi-
nanın altında kalan 16 yaşındaki 

kızının elini hiç bırakmadığı fotoğ-
rafla hafızalara kazınan Mesut 
Hançer, kızının kabrini ziyaret etti. 
Kızı Irmak Leyla Hançer’in meza-
rındaki fotoğrafa dokunan baba, 
"Onlar öldü, kurtuldular ama biz 
burada yaşayan bir ölü olduk" dedi.

Depremin ardından açılan 13 bin 632 deprem soruşturmasının 
tamamı neticelendirildi. 2 bin 673 kişiye dava açıldığını kayde-

den Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, “202 kişi hakkında da 21 yıla kadar 
değişen süreli hapis cezaları verildi. 201 kişi, ceza infaz kurumla-
rında soruşturma yargılamaları nedeniyle bulunuyor” dedi.

GÜCÜMÜZÜ DÜNYAYA GÖSTERDİK HAYAL KIRIKLIĞINA UĞRADILAR

Depremin etkilediği kentlerde sessiz yürüyüşler düzenlendi. Kaybettikleri yakınlarının fotoğraflarıyla yürüyüşe 
katılan vatandaşlar gözyaşlarını tutamadı. Programların ardından Kur'an-ı Kerim okundu, 

dualar edildi, mezarlık ziyaretleri yapıldı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan ve MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 
katıldığı töreni ABD,  Yunanistan, Bosna Hersek, 

Bulgaristan, Mısır ve Azerbaycan’dan 32 uluslararası 
basın mensubu da takip etti.

OSMANIYE’DE “KÜLLERINDEN DOĞDU YINE, TÜRKIYE’MIN GÜCÜNE BAK” TEMASIYLA DÜZENLENEN 6 ŞUBAT DEPREMLERI ANMA PROGRAMI VE YAPIMI
 TAMAMLANAN YATIRIMLARIN TOPLU AÇILIŞ TÖRENI CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN VE MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI’NIN KATILIMLARIYLA GERÇEKLEŞTIRILDI. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Devlet-millet dayanışmasının en güzel örneğini 
sergileyerek yaraları beraberce sardık. 86 milyon olarak küllerimizden 
yeniden doğduk. Türkiye’mizin gücünü bir kez daha gösterdik” dedi.

MHP Genel 
Başkanı Devlet 

Bahçeli, 
"Muhalefet 

partileri deprem 
enkazı üzerinde 

siyasi rant kazıları 
yaparken, devlet-

millet tek nefes 
hâlinde devasa 

felakete karşı aynı 
safa katılmıştır" 

ifadelerini 
kullandı.
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Devlet-millet tek nefes

Bari bugün devletine teşekkür et

Erzincan’da korkutan deprem

Kervanımız sarsılmadan yürüyecek

86 milyon küllerinden doğdu

Erdoğan, CHP Genel Başkanı Özgür Özel için, “Biraz mahcup olsa, biz de ace-
miliğine verir, anlayışla karşılarız. Fakat bunda o erdem de yok. Türkiye’ye 
hiçbir faydan yok, bari faydası olana engel çıkarma. 3 yıl boyunca sürekli 
çamur attınız, bari bugün 455 bin konutu teslim eden devletine teşekkür et. 
Bu kifayetsizlere şunu hatırlatmak isterim; ters çevirmekle kuyudan minare 
olmaz, hakikat güneşi balçıkla sıvanmaz sıvanmaz” ifadelerini kullandı.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum,  Özgür Özel’in “deprem bölgesinde 15 bin liranın altında 
kira olmadığı”na yönelik iddialarına, “Hep yalan hep iftira” dedi, kiraların 5 bin liradan başladığını bildirdi.

“O tarihlerde haciz altındaki ağız ve iradeleriyle 'Devlet nerede?' 
diye soran soytarılara hamdolsun devlet her yerde olduğunu 
göstere göstere ispat etmiştir” ifadelerini kullanan Devlet Bahçeli, 
“Varsın onlar köhne ve kirli siyasetlerine devam etsinler. Onlar 
yalan söyleyecekler. Biz sırat-ı müstakim üzerine mücadelemizi 
sürdüreceğiz. Biz sarsılmadan kervanımızı yürüteceğiz” dedi.

 Bahçeli, depremden hemen sonra 
devletin felaket bölgesinde vazi-

yet aldığını, muhalefetin ise deprem 
enkazı üzerinden siyasi rant kazıları 
yaptığını kaydederek şunları söyle-
di: “Dedikodu borsasında fitne his-
sesine yatırım yapan, henüz toprak 
altında feryatları duyulurken devle-
tin acze düştüğünü utanmadan iddia 
eden fırsat düşkünü kötüler yağma-
lamak için pusuya yatsalar da mas-
keleri kısa süre düşmüştür.”

MASKELERİ DÜŞTÜ

 Devlet Bahçeli, tarihin herhangi 
bir anında tezahür eden bir fela-

kete boyun eğen, ortaya çıkan şid-
detli ve vahim olaylara teslim olan 
bir milletin tarihi sürekliliğinin ol-
mayacağını belirtti. Bahçeli, “Hepi-
mizin huzurunda 6 Şubat 2023 ta-
rihinde yaşanan asrın felaketinde 
hayatını kaybetmiş tüm kardeşle-
rimize Cenabıallah’tan rahmetler 
niyaz ediyor, mekânları cennet ol-
sun diyorum" diye konuştu.

MİLLETİMİZ BOYUN EĞMEDİ

Hayatını kaybedenler için ‘sessiz yürüyüş’
Onlar kurtuldu  
biz yaşayan  
ölü olduk

202 kişiye mahkûmiyet kararı

Bakan Kurum, Özgür Özel’e ateş püskürdü: Hep yalan, hep iftira!

4,9

TÜRK MiLLETi 
YIKIMA UĞRAMAZ!



Genç yaşta meme kanseri teşhisi alan 
Seval Kaplan, yaklaşık bir yıl süren tedavi 
sürecinin ardından 4 Şubat Dünya Kanser 
Günü’nde kanseri yendiğini öğrenerek 
büyük bir sevinç yaşadı. Kaplan, 
erken teşhisin hayati önem 
taşıdığına dikkat çekerek 
kadınlara düzenli muaye-
ne çağrısında bulundu.

28 yaşındaki Kaplan, 
evde yaptığı kendi 
muayenesinde meme-
sinde kitle fark etmesi 
üzerine Ankara Etlik Şehir 
Hastanesine başvurdu. 
Yapılan tetkikler sonucunda 
erken evre meme kanseri teşhisi 
konulan Kaplan’a kemoterapi tedavisi 
başlandı. Genetik testler sonucunda ise 
koruyucu cerrahi kapsamında her iki 
memesi ve yumurtalıklarının alınmasına 
karar verildi. Tedavi sürecinde en büyük 

motivasyonunun ailesi olduğunu belirten 
Kaplan, 5 yaşındaki oğlunun kendisine 
güç verdiğini söyledi. Zorlu sürecin ardın-

dan doktorundan “kanseri yendiği” 
haberini Dünya Kanser Günü’n-

de aldığını anlatan Kaplan, 
bu günü hiç unutmaya-

cağını ifade etti. Kaplan, 
“Kimse kendini ihmal 
etmesin. En ufak bir 
belirti hissedildiğinde 
mutlaka doktora baş-
vurulsun. Kanser yaşa 

bakmıyor” diyerek erken 
tanının önemini vurgu-

ladı. Etlik Şehir Hastanesi 
Cerrahi Onkoloji Uzmanı Prof. 

Dr. Lütfi Doğan da tedavi sonunda 
yapılan tahlillerde hastalıktan hiçbir iz kal-
madığını belirterek, erken teşhis ve doğru 
tedaviyle meme kanserinde yüz güldürücü 
sonuçlar alınabildiğini söyledi.

lemek için Yeşilayın düzenlediği 
etkinliklere katılmaya devam 
edeceğim” ifadelerini kullandı.

‘Bu mücadele toplumsal 
bir sorumluluk’
BEÜ Radyoloji Bölümü öğ-

rencisi ve Genç Yeşilay Başkanı 
Merve Öztürk ise bağımlılıkla 
mücadelenin yalnızca bireysel 
değil, toplumsal bir sorumluluk 
olduğuna vurgu yaptı. Öztürk, 
“Gençlerin sağlıklı bir yaşam kur-
masına katkı sağlamak çok de-
ğerli. Bu mücadelenin bir parçası 
olmak bana umut veriyor” dedi.
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itlis’te Yeşi-
lay gönüllüleri, 

bağımlılıklara 
karşı farkındalık 

oluşturmak amacıyla hayata 
geçirilen “bağımsızlık duvarı” 
etkinliğinde bir araya geldi. 
Ellerini boyayarak duvara iz 
bırakan gönüllüler, alkol, mad-
de, kumar, tütün ve teknoloji 
bağımlılıklarına karşı birlikte 
mücadele mesajı verdi.

İçişleri Bakanlığı ile Yeşilay iş 
birliğinde yürütülen “bağımsızlık 
seferberliği” kapsamında Bitlis 
Yeşilay Şubesinde oluşturulan 
“bağımsızlık duvarı”, gönüllü-
lerin katılımıyla hayat buldu. 
Etkinlikte gönüllüler, boyalı 
ellerini duvara bastı ve bağımlı-
lığa hep birlikte “Dur” dedi.

‘Her el izi özgür yaşam 
iradesini simgeliyor’
Yeşilay Şube Sorumlusu 

Selmin Köysu Kalkan, duvar-
daki her el izinin bağımlılıklara 
karşı verilen mücadelenin ve 
dayanışmanın sembolü oldu-
ğunu söyledi. Kalkan, “Bu yılın 
‘Bağımsızlık Yılı’ ilan edilmesi 
kapsamında gönüllülerimiz-
le birlikte bağımsızlık duvarı 
çalışmasını gerçekleştirdik. Bu 
izler, ‘Bağımlılığa hayır, sağlıklı 
yaşama evet’ mesajını güçlü 
şekilde yansıtıyor. Toplumun 
her kesimine umut olmaya 
devam edeceğiz” dedi.

Gönüllülere çağrı: Hep 
birlikte ‘Dur’ diyelim
Bağımlılıklara karşı farkın-

dalık oluşturmayı hedefledik-
lerini vurgulayan Kalkan, bu 
mücadeleye destek vermek 
isteyen herkesi bağımsızlık 
duvarı etkinliğine davet etti. 
Etkinlikte emeği geçen gönüllü-
lere de teşekkür etti.

‘Bağımlılık tercih 
değil, esarettir’
Yeşilay gönüllüsü ve Bitlis 

Eren Üniversitesi Tıbbi Tanıtım 
ve Pazarlama Bölümü öğrencisi 
Sümeyye Aygün, bağımlılıkla 
mücadelenin önemine dikkat 
çekerek, “Bağımlılık tercih de-
ğildir, esarettir. Bu esareti ön-

Gençler el ele verdi

Yeşilay gönüllüleri, Bitlis’te oluşturulan “Bağımsızlık 
Duvarı” ile bağımlılıklara hep birlikte “Dur” diyerek 

sağlıklı ve özgür bir gelecek çağrısında bulundu.

BAĞIMLILIĞA 
‘DUR’ DEDI

B

ültür ve Tu-
rizm Bakanlığı 

keçe sanatçısı 
Nur Sağlamer, Ön 

Türklerin kaya resimlerinden 
ilham alarak Türk medeniyeti-
nin binlerce yıllık tarihini keçe 
sanatıyla anlatan özgün bir 
koleksiyona imza attı.

İstanbul’daki kariyerini 
geride bırakarak 1999 yılında 
Antalya’nın Kumluca ilçesin-
deki bir dağ köyüne yerleşen 
ressam, yazar ve tasarımcı 
Sağlamer, “yarım kalmış 
hikâyeler” adını verdiği sanat 
anlayışıyla doğal materyaller 
üzerinde çalışmalar yürütüyor.

Göçebe kültürün izleri 
keçeyle anlatılıyor
Doğadan ve mitolojiden 

beslenen, tuval, taş ve ah-

şap üzerine eserler üreten 
UNESCO Somut Olmayan 
Kültürel Miras Taşıyıcısı 
Sağlamer, yok olmaya 
yüz tutan keçe sanatına 
yoğunlaşarak Altay Dağla-
rı’ndan Anadolu’ya uzanan 
coğrafyada Ön Türklerin 
kayalara işlediği figürleri 
eserlerine taşıdı.

Yaklaşık 1,5 yıl süren 
çalışmanın ardından hazır-
lanan keçe tablolar, Türk 
medeniyetinin tarihsel yol-
culuğunu sanatsal bir anla-
tımla gözler önüne seriyor.

“Aşina” adını verdiği ve 20 
eserden oluşan keçe resim 
sergisini yarın Antalya’daki 
Galeri T’de açmaya hazır-
lanan Sağlamer, keçenin 
Neolitik Çağ’dan bu yana 
aynı teknikle üretilen, doğa 

dostu bir malzeme olduğunu 
vurguladı. Keçenin geçmişte 
çadırlardan giysilere kadar 
birçok alanda kullanıldığını 
belirten Sağlamer, “Yalıtkan 
ve termos özelliği olan bu 
malzemeyi yaşatmak için 
emek veriyorum” dedi.

‘Kaya resimleri 
Türk arkeolojisidir’
Keçe tablolarla Ön Türk 

uygarlığını anlatmayı amaç-
ladığını dile getiren Sağlamer, 
kaya resimlerinin damga ve 
alfabenin öncüsü olduğunu 
ifade etti. Türk medeniyetinin 
görmezden gelindiğini savu-
nan sanatçı, “Kaya resimleri 
Türk arkeolojisidir. 

Bu eserlerle tarihi ve kültü-
rel mirasımıza dikkat çekmek 
istiyorum” diye konuştu.

Keçe sanatçısı Nur Sağlamer, Ön Türklerin kaya resimlerinden 
ilhamla hazırladığı eserleriyle Türk medeniyetinin binlerce 

yıllık tarihini keçe sanatıyla günümüze taşıyor.

TÜRK TARIHININ IZLERI 
KEÇE SANATIYLA 
YENIDEN DOĞDU
K

Ciddi kafa 
travmaları 
epilepsiye 
yol açabiliyor

Çocuğunuzun 
kalp sağlığı 
için bu 
belirtilere 
DIKKAT!

Halk arasında “sara hastalığı” 
olarak bilinen epilepsinin, beyin 

fonksiyonlarının kısa süreli bozukluğu 
sonucu ortaya çıktığını belirten Nöro-
loji Uzmanı Dr. Abdurrahman Akbaş, 
ciddi kafa travmalarının epilepsiye 
neden olabileceğini söyledi.

Liv Hospital Samsun Nöroloji 
Uzmanı Dr. Akbaş, epilepsinin beyin 
hücrelerinde oluşan 
geçici ve anor-
mal elektriksel 
yayılımlar 
sonucu 
meydana 
geldiğini 
belirterek, 
hastalığın 
dünya nüfu-
sunun yaklaşık 
yüzde 1’ini etkile-
diğini ifade etti. Epilepsinin her yaşta 
görülebildiğini vurgulayan Akbaş, uzun 
süreli tedavi ve düzenli takip gerektiren 
bir hastalık olduğunu kaydetti.

Epilepsinin nedenleri hakkında 
bilgi veren Akbaş, inme, beyin enfek-
siyonları, doğum sırasında oksijensiz 
kalma ve ciddi kafa travmalarının 
epilepsi nöbetlerine yol açabildiğini 
dile getirdi. Bazı vakalarda hastalığın 
kesin nedeninin saptanamadığını 
aktaran Akbaş, aile öyküsünün bu-
lunmasının epilepsinin kalıtsal yönü 
olabileceğini gösterdiğini söyledi.

Tedavinin temelini antiepileptik 
ilaçların oluşturduğunu belirten Akbaş, 
ilaçların düzenli ve doktor kontrolünde 
kullanılması gerektiğinin altını çizdi. 
İlaçlara rağmen nöbetlerin devam 
etmesi hâlinde cerrahi tedavinin gün-
deme gelebileceğini ifade etti.

Epilepsi nöbeti geçiren bir 
kişiyle karşılaşıldığında 112 Acil’in 
aranması gerektiğini belirten Akbaş, 
hastanın başının korunması, sıkı 
giysilerinin gevşetilmesi ve nöbet 
bitene kadar yanında beklenmesi 
gerektiğini sözlerine ekledi.

Çin’de 2025’te üretken 
yapay zekâ kullanıcı sayısı, 

önceki yıla kıyasla iki kattan 
fazla arttı. Çin İnternet Ağı 
Enformasyon Merkezi'nin (CN-
NIC) yayımladığı rapora göre, 
üretken yapay zekâ kullanıcı-
larının sayısı 2025 yılı sonunda 
602 milyona ulaştı. 2024 yılı 
sonunda 249 milyon olan kulla-
nıcı sayısı, iki kattan fazla artış 
kaydetti. Ülkede internet kulla-
nıcı sayısı 1 milyar 125 milyona 
ulaşırken, internet penetrasyon 
oranı yüzde 80,1 olarak kayıtla-
ra geçti. Çin'de 2025 yılı, yapay 
zekâ teknolojilerinde atılıma 
tanıklık etmişti. Çinli şirketlerin 
dünyadaki muadilleriyle reka-
bet eden modeller geliştirmesi, 
kullanıcı sayısını artırmanın 

yanında ülkenin yapay zekâ 
alanındaki küresel konumunu 
yeni boyuta taşımıştı. Yapay 
zekâ modellerini değerlendiren 
OpenRouter'ın raporuna göre, 
Çin'de geliştirilen açık kay-
naklı büyük dil modelleri 2024 
sonunda küresel kullanımın 
yüzde 1,2'sini oluştururken, bu 
oran 2025'te yüzde 30'a kadar 
çıkmıştı. Yapay zekâ sistemle-
rine verilen komutlarda Çince, 
İngilizceden sonra en yaygın 
kullanılan ikinci dil oldu. Çin 
Enformasyon ve İletişim Tek-
nolojisi Akademisinin (CAICT) 
verilerine göre, 2024'te 900 
milyar yuan (127,5 milyar dolar) 
olan yerli yapay zekâ endüstri-
sinin hacmi, 2025'te 1,2 trilyon 
yuanı (170 milyar dolar) aşmıştı.

Üretken yapay zekâda 
Çin yükselişi

Kalp hastalıklarının yalnızca 
yetişkinlerde görüldüğü düşü-

nülse de çocukluk çağında da ciddi 
kalp rahatsızlıklarıyla karşılaşıla-
biliyor. Çocuk Kardiyolojisi Uzmanı 
Dr. Bahattin Öncü, çocuklarda erken 
tanının hayati önem taşıdığına 
dikkat çekerek aileleri uyardı.

Çocuk Kardiyolojisi 
Uzmanı Dr. Öncü, 
çocuklardaki kalp 
hastalıklarının 
çoğunlukla 
doğumsal 
olduğunu ancak 
enfeksiyonlar, 
genetik faktörler 
ve bazı hastalıklar 
nedeniyle sonradan 
da gelişebileceğini söyledi. 
Ailelerin bazı belirtileri mutlaka cid-
diye alması gerektiğini vurgulayan 
Öncü, hızlı ve zor nefes alıp verme, 
morarma, çarpıntı ve kalpte üfürüm 
duyulmasının önemli uyarı işaretleri 
olduğunu ifade etti. Göğüs ağrısı, 
çabuk yorulma, hâlsizlik, büyüme ve 
gelişme geriliğinin de kalp hastalık-
larına işaret edebileceğini belirten 
Öncü, eklem ağrısı ve şişliği ile 
uzun süren ateşin bazı kalp has-
talıklarının belirtisi olabileceğini 
kaydetti. Akciğer filmlerinde kalpte 
fark edilen anormal görüntülerin de 
mutlaka değerlendirilmesi gerektiği-
ni söyleyen Öncü, şüpheli durum-
larda çocuk kardiyoloji uzmanına 
başvurulması çağrısında bulundu.

Polisler 
150 çocuk için 
şişme oyun 

parkı kurdu
Erzurum’un Köprüköy 

ilçesinde polis ekipleri, 
yaklaşık 150 çocu-
ğun katıldığı şişme 
oyun parkı etkinliğiyle 
öğrencilere keyifli anlar 
yaşattı. İl Emniyet Mü-

dürlüğü Terörle Mücadele 
Şubesi ekipleri, bilgilendirme 

ve önleme faaliyetleri (BÖF) 
kapsamında Polis Eşleri Derneği 
koordinasyonunda Köprüköy 
İmam Hatip Ortaokulunda etkinlik 
düzenledi. Okulun spor salonuna 
kurulan şişme oyun parkında 
çocuklar, “Kanka Polis” eşliğinde 
oyunlar oynadı.  Emniyetin sosyal 
medya hesaplarından yapılan 
paylaşımda, etkinliğin çocukların 
sosyal, fiziksel ve psikososyal ge-
lişimlerine katkı sağlamak, eğlen-
celi vakit geçirmelerini sağlamak 
ve emniyet personelinin moral ve 
motivasyonunu artırmak ama-
cıyla gerçekleştirildiği belirtildi. 
Etkinliğe ilçe genelindeki okullarda 
eğitim gören öğrencilerin de ka-
tıldığı bildirildi. Program sonunda 
çocuklara çeşitli ikramlarda 
bulunulurken, öğrenciler polislerle 
hatıra fotoğrafı çektirdi.

Dünya Kanser Günü’nde 
hayatını geri kazandı
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24 SAATTE 
96,5 KILOGRAM YAĞIS

MUĞLA’DA 
SAĞANAK 
ALARMI!

MUĞLA’NIN MENTEŞE ILÇESINDE 
ETKILI OLAN SAĞANAKTA 24 

SAATTE METREKAREYE 96,5 
KILOGRAM YAĞIŞ DÜŞERKEN, 

SU BASKINLARI GÜNLÜK 
YAŞAMI OLUMSUZ ETKILEDI.

ERZINCAN’IN KEMAH 
ILÇESINDE MEYDANA GELEN 

4,9 BÜYÜKLÜĞÜNDEKI 
DEPREM ÇEVRE ILLERDE 

DE HISSEDILIRKEN, ILK 
BELIRLEMELERE GÖRE CAN  

VE MAL KAYBI YAŞANMADI.

uğla’nın Menteşe 
ilçesinde etkili olan 

sağanak yağış, gün-
lük yaşamı olumsuz 

etkiledi. Kentte son 24 saatte 
metrekareye 96,5 kilogram yağış 
düştü. Aralıklarla birkaç gündür 
devam eden yağışlar nedeniyle 
özellikle merkez ilçe Menteşe’de 
bazı cadde ve sokaklarda su bi-
rikintileri oluştu. Düğerek, Yaraş, 

Ortaköy ve Yeniköy mahalleleri 
ile Karabağlar Yaylası ve Çevre 
Yolu üzerindeki bazı tarım ara-
zilerini su bastı. Düğerek Mahal-
lesi’nde su altında kalan tarım 
alanları drone’la görüntülendi.

Ekipler gece boyu sahadaydı
Sağanağın gece saatlerinde 

şiddetini artırması üzerine bele-
diye ekipleri mazgal temizliği ve 

su tahliye çalışmalarını sürdür-
dü. Menteşe’nin 13 mahallesin-
de 56 farklı noktada yaşanan 
olumsuzluklara müdahale eden 
ekipler, Yeniköy, Kötekli, Yeşil-
yurt ve Yerkesik mahallelerinde 
vatandaşlardan gelen ihbarlar 
üzerine çalışma yaptı.

‘Yağışlar sürebilir’ uyarısı
Menteşe Belediye Başkanı 

Gonca Köksal Aras, yağışların 
ilerleyen günlerde de etkisi-
ni sürdürebileceğine dikkat 
çekerek, “Hemşehrilerimizin 
olumsuz etkilenmemesi için 
tüm ekiplerimiz sahada. Va-
tandaşlarımızdan tedbiri elden 
bırakmamalarını rica ediyo-
rum” dedi. Öte yandan, Muğla 
genelinde yağışların aralıklarla 
devam ettiği bildirildi.

M

ERZINCAN’DA KORKUTAN DEPREM 

Erzincan’ın Kemah ilçe-
sinde dün saat 14.16’da 4,9 

büyüklüğünde deprem mey-
dana geldi. Afet ve Acil Durum 
Yönetimi Başkanlığının (AFAD) 
internet sitesinde yer alan 
bilgilere göre, depremin mer-
kez üssü Kemah ilçesi olarak 
belirlendi. Yerin 4,52 kilometre 
derinliğinde kaydedilen sar-
sıntı, kısa süreli paniğe neden 
oldu. Deprem, Erzincan’ın yanı 
sıra Tunceli, Elazığ, Gümüşha-
ne ve Bayburt’ta da hissedildi. 
Bölge genelinde vatandaşlar 
sarsıntının ardından tedbir 

amaçlı açık alanlara çıktı.

Valilikten açıklama: 
Can ve mal kaybı yok

Erzincan Valisi Hamza 
Aydoğdu, sosyal medya he-
sabından yaptığı açıklamada, 
deprem sonrası herhangi bir 
can veya mal kaybının ya-
şanmadığını belirtti. Aydoğdu, 
“Kemah’ta meydana gelen 4,9 
büyüklüğündeki depremde 
çok şükür herhangi bir can 
ve mal kaybı yoktur. Geçmiş 
olsun Erzincan” ifadelerini 
kullandı.

 Sağlık Bakanlığı: Bildirilen  
olumsuzluk bulunmuyor

Sağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu da depreme ilişkin 
yaptığı açıklamada, Bakan-
lık birimlerine şu ana kadar 
herhangi bir olumsuz ihbarın 
ulaşmadığını duyurdu. Me-
mişoğlu, depremden etkilenen 
vatandaşlara geçmiş olsun 
dileklerini iletti.

AFAD: Saha tarama  
çalışmaları sürüyor

AFAD’dan yapılan açıkla-
mada ise depremin ardından 
bölgede saha tarama çalışmala-
rının devam ettiği bildirildi. Açık-
lamada, “An itibarıyla olumsuz 
bir durum bulunmamaktadır. 
Ekiplerimiz gelişmeleri yakından 
takip etmektedir” denildi. Elazığ 
Valiliği de il genelinde herhangi 
bir hasar ihbarının yapılmadığını 
açıkladı. Yetkililer, vatandaşları 
resmi açıklamaları takip etme-
leri konusunda uyardı.

OLUMSUZLUK 
YAŞANMADI

KÖPRÜ ÇÖKTÜ

Muğla’nın Seydikemer ilçesinde etkili olan şiddetli yağış 
nedeniyle köprü çöktü. İlçede gece saatlerinden itibaren 
etkili olan sağanak nedeniyle derelerdeki su seviyesi 
yükseldi. Seki Çayı üzerindeki Seki ile Dont Mahallesi’nin 
bağlantısını sağlayan, Çukur Ceylan mevkisindeki köprüde 
çökme meydana geldi. Köprünün çevresi güvenlik şeridiyle 
kapatıldı. Bölgeye ulaşım, alternatif yollardan sağlanıyor.

İzmir’in Selçuk ilçesi ile Aydın'a bağlı Ortaklar 
arasındaki kara yolunda sağanak yağış sonrası 

çökme meydana geldi. Aydın sınırına 500 metre kala 
yol tamamen ulaşıma kapanırken, trafik akışı alternatif 
güzergâhlara yönlendiriliyor. İzmir Selçuk-Ortaklar 
yolu üzerinde, Aydın il sınırına yaklaşık 500 metre 

mesafede kara yolunca derin bir çökme meydana geldi. 
Kuvvetli yağış sonrası oluşan çökme sebebiyle bölgeye 
ekipler sevk edildi. Yol çevresinde güvenlik önlemleri 
alındı. Bu arada trafik akışı alternatif güzergâhlara yön-
lendiriliyor. Çökmenin meydana geldiği alanda onarım 
ve teknik incelemenin yapılması bekleniyor.

Bartın'ın Amasra ilçesinde heyelan sonucu 3 evde 
çatlaklar meydana geldi. Bartın'da heyelan nedeniyle 

3 evde çatlaklar oluştu. Çanakçılar köyü Kestanelik Mahalle-
si'nde karların erimesi ve sağanak sonucu köy meydanından 
geçen yol ve tarlada toprak kayması yaşandı. İhbar üzerine 
köye gelen AFAD İl Müdürlüğü ve İl Özel İdaresi ekipleri, 
bölgede incelemelerde bulundu. Beton yolda oluşan çatlak-
ların yanı sıra yol kenarındaki 3 evin zemin ve duvarlarında 
da çatlaklar meydana geldi. Ekiplerin bölgede bulunan 
evlerdeki taramaları ve risk oluşup oluşmadığına dair teknik 

incelemesi sürüyor. Köy sakinlerinden Volkan Yamaner, 
yoğun yağışın ardından kar örtüsünün kalkmasıyla evlerinin 
bulunduğu bahçede toprak kaymasını gördüklerini söyledi. 
Kaymanın devam etmesiyle evlerinin temel ve duvarlarında 
çatlaklar oluştuğunu anlatan Yamaner, "Oturduğum ev, 
ek binanın bitişiğinden ayrılmış. Yolda da büyük çatlaklar 
var ve hâlen devam ediyor. AFAD ekipleri geldi, inceleme 
yaptılar. Ne olacak biz de bekliyoruz. Bahçede kaymalar çok 
büyük. Her kayma yaşandığında tuğlalardaki çatlama sesleri 
geliyor ve endişeleniyoruz" diye konuştu.

AYDIN SINIRINDA ÇÖKEN YOL 
ULAŞIMA KAPANDI

Aydın'ın Söke ilçesinde yağışalar dolayısıyla yumuşayan ve 
çatlaklar oluşan müstakil bir evin duvarın çöktü. Olay, Söke ilçesi 

Kemalpaşa Mahallesi Günay Sokak'ta meydana geldi. Edinilen 
bilgiye göre Mehdi G.'ye ait müstakil evin duvarlarında, son 

günlerde etkili olan yoğun yağışların ardından çatlaklar oluştu. 
Zamanla büyüyen çatlaklar nedeniyle evin bir bölümünde çökme 
meydana geldi. Bir anda duvarın çökmesi sonucu meydana gelen 

olayın ardından vatandaşlar durumu 112 Acil Çağrı Merkezi'ne 
bildirdi. İhbar üzerine bölgeye polis, itfaiye ve sağlık ekipleri 

sevk edildi. Kısa sürede bölgeye gelen ekipler, çevrede güvenlik 
önlemi alırken, ev tedbir amaçlı olarak tahliye edildi.

Antalya’da akşam saatlerinde başlayan kuvvetli sağanak ve 
hortum hayatı olumsuz etkiledi. Kumluca ve Finike ilçelerin-

de hortum nedeniyle çok sayıda sera zarar görürken, kent 
merkezinde ev ve iş yerlerini su bastı. Konyaaltı Sarısu ile 

Muratpaşa Güzeloba mahallelerinde su baskınları yaşandı. 
Antalya-Kemer kara yolu ile Hisarçandır yolunda heyelan 

nedeniyle ulaşım aksadı. Salur Mahallesi’nde sulama kanalı 
üzerindeki köprü sel sonucu çöktü. Kumluca Kaymakamı 

Bahadır Güneş, ilk belirlemelere göre 500 dekar sera 
alanının su baskınından, 150 dekar alanın ise hortumdan 
etkilendiğini, can kaybının bulunmadığını ve hasar tespit 

çalışmalarının sürdüğünü açıkladı.

İzmir Su ve Kanalizasyon İdaresi (İZSU) 
Genel Müdürlüğünün 6 Şubat verilerine 

göre, 30 Aralık'ta 0,13 ile tarihinin en düşük 
seviyesini gören Tahtalı Barajı'nın doluluğu 
geçen yıl aynı dönemindeki gibi yüzde 14'e 
yükseldi. Geçen yıl 6 Şubat'ta yüzde 21 doluluk 
ölçülen Alaçatı Kutlu Aktaş Barajı'nda yağışların 
etkisiyle yüzde 46 doluluk tespit edildi. Aynı 
dönemde yüzde 27 doluluğa sahip Ürkmez Ba-
rajı ise yüzde 45'e ulaştı. Doluluk, aralık ayında 
hiç su kalmayan ve geçen yılın aynı dönemine 
göre su seviyesi artan Balçova Barajı'nda yüzde 
36, Gördes Barajı'nda ise yüzde 6'ya yükseldi. 

YAĞMURUN YUMUŞATTIĞI 
EVIN DUVARI KAYDI

ANTALYA’DA HORTUM 
VE SAĞANAK ETKILI OLDU

BARTIN'DA HEYELAN: 
3 EV HASAR GÖRDÜ

İZMIR'DE BARAJLARIN DOLULUK ORANLARI YÜKSELDI

Kentte azalan su kaynakları 
nedeniyle 6 Ağustos'ta 23.00 ile 05.00 

saatleri arasında planlı su kesintileri 
başlatılmıştı. Önce 3 günde bir yapılan 
kesintiler 9 Eylül'den itibaren 2 günde, 

10 Aralık'tan itibaren ise her gün 
olacak şekilde uygulanmaya 

başlandı. Kesintiler 
devam ediyor.

Su kesintileri  
sürüyor
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FCR GYO'dan ulaşılabilir konut hamlesi
FCR Gayrimenkul Yatırım Ortaklığı 
(FCR GYO), İstanbul Anadolu Yaka-

sı’nın hızla değer kazanan bölgelerin-
den Sancaktepe’de geliştirdiği Sancak 
projelerinin satışına Sancak Flora etabıyla 
başladı. Toplam 24 bin 342 metrekare 
arsa üzerinde üç etap hâlinde inşa edilen 
projede, yatay mimari anlayışı ve düşük 
katlı blok yapısıyla dikkat çeken bir yaşam 
alanı hedefleniyor. Projede toplam 501 
konut ve 4 ticari ünite bulunuyor. İlk etap 
Sancak Flora’da 4 blokta 108 daire ile 2 
ticari blok yer alıyor. Daire büyüklükleri 
59 metrekare ile 260 metrekare arasında 
değişiyor ve 1+1’den 4+1 dublekse kadar 
farklı seçenekler sunuluyor. Daire teslimle-

rinin 2026 sonunda başlaması planlanıyor. 
Sancak Flora, peyzajlı dinlenme alanları, 
yapay süs havuzu, basketbol sahası, çocuk 
oyun alanları ve 7/24 güvenlik gibi sosyal 
donatılarla planlı bir site yaşamı vadediyor. 
Proje, TEM ve Kuzey Marmara otoyolları 
arasında konumlanırken, Sancaktepe 
Metro İstasyonu’na 10 dakika, Sabiha 
Gökçen Havalimanı’na 20 dakika mesa-
fede yer alıyor. FCR GYO Yönetim Kurulu 
Başkanı Fecri Koça, projeyi “ulaşılabilir 
fiyat ve yüksek kalite dengesini gözeten, 
uzun vadede değer üreten bir proje” olarak 
tanımladı. Projenin 2026’da daha dengeli ve 
seçici büyüme öngören piyasa koşullarına 
uygun planlandığı söyledi.

Ataşehir 173'te 
konutlar satışta

Emlak Konut güvencesi ve DAP Gayrimenkul 
Geliştirme vizyonuyla hayata geçirilen Ataşehir 173, 

lansmana özel fiyat avantajı ve öncelikli yer seçimi ayrı-
calığıyla satışa sunuldu. Proje, topraktan satış avantajıyla 
24 ay vade farksız ya da 1,89 faiz oranıyla 120 aya varan 
vadeler gibi esnek ödeme seçenekleriyle alıcıya kolaylık 
sağlıyor. Az katlı ve yatay mimari anlayışıyla tasarlanan 
Ataşehir 173’te bahçeli ve balkonlu daire seçenekleri öne 
çıkıyor. Proje, merkezi lokasyonuyla ulaşım ve günlük ya-
şam olanaklarını sakin ve kontrollü bir yaşam kurgusuyla 
birleştiriyor. Ataşehir’in tam merkezinde konumlanan 
proje, 15 Temmuz Şehitler Köprüsü’ne 12 km, Avrasya 
Tüneli’ne 9 km, İstanbul Finans Merkezi’ne 3 km uzaklıkta 
yer alıyor. Metropol AVM ve Florence Nightingale Ataşehir 
Hastanesi gibi noktalara da yakın mesafede bulunuyor.

ahramanmaraş 
merkezli 6 Şubat 2023 

depremlerinin ardından 
büyük yıkıma uğrayan 

deprem bölgesindeki imalat sana-
yisi, uygulanan kapsamlı destek 
programları sayesinde yeniden ivme 
kazandı. Cumhurbaşkanlığı Strateji ve 
Bütçe Başkanlığı tarafından hazır-
lanan “Kahramanmaraş ve Hatay 
Depremleri Yeniden İmar ve Gelişme 
Raporu”ndan derlenen verilere göre, 
bölgedeki sanayi üretimi rakamlara da 
yansıyan güçlü bir toparlanma süreci-
ne girdi. Adana, Adıyaman, Diyarbakır, 
Elazığ, Gaziantep, Hatay, Kahraman-
maraş, Kilis, Malatya, Osmaniye ve 
Şanlıurfa’yı kapsayan bölgede üretim 
faaliyetleri ve istihdamı artırmaya 
yönelik çok sayıda proje kararlılıkla 
sürdürülüyor. Deprem sonrası Mart 
2023’te en düşük seviyesine gerileyen 
imalat sanayisi kapasite kullanım 
oranı, Temmuz 2024’ten itibaren Tür-
kiye ortalamasının üzerine çıkarak bu 
seviyesini korudu.

KOBİ’lere kapsamlı destek
Bölgede sanayide kullanılan enerji 

miktarları da toparlanmanın önemli 
göstergeleri arasında yer aldı. Buna 

göre, sanayide toplam elektrik tüketi-
mi Şubat 2024’te, Şubat 2023’e kıyasla 
yüzde 75,6 arttı. Aralık 2025’te ise 
Aralık 2023’e göre yüzde 5,5’lik artış 
kaydedildi. Doğal gaz tüketimi de ben-
zer bir seyir izleyerek Şubat 2024’te 
yıllık bazda yüzde 75,1, Aralık 2025’te 
ise yüzde 29,8 yükseldi.

Toparlanma sürecinde küçük ve 
orta ölçekli işletmelere (KOBİ) özel 
projeler öne çıktı. KOSGEB tarafından, 
organize sanayi bölgeleri ve küçük 
sanayi sitelerinde faaliyet gösteren 
işletmelerin üretime devam edebil-
mesi amacıyla “Afet Dönemi Yaşam 
Alanı Desteği” sağlandı. İş yerleri 
hasar gören KOBİ’lere ise bakım-ona-
rım, personel giderleri ve ham madde 
temini için Afet Dönemi İşletme 
Desteği verildi. Model Fabrikalar Pro-
jesi kapsamında Adana, Malatya ve 
Gaziantep’te seçilen 16 firmaya eğitim 
ve danışmanlık hizmetleri sunulur-
ken, TÜBİTAK destek programları 
çerçevesinde deprem bölgesindeki 
özel sektör firmalarından alınan 156 
proje başvurusundan 95’i destek 
kapsamına alındı. Bu projeler için 
toplam 396 milyon lira destek kararı 
alınırken, bugüne kadar 293,3 milyon 
lira kaynak aktarıldı.

MILYARLARCA LIRALIK 
KAYNAK AKTARIMI

YATIRIM VE ISTIHDAM 
ARTIŞI SÜRÜYOR

Türkiye Deprem Sonrası Mikro, Küçük ve Orta Ölçekli 
İşletmelerin Canlanması Projesi kapsamında 69 bin 

951 işletmeye toplam 47,9 milyar lira destek ödemesi yapıldı. 
Ayrıca, 2023 Deprem Acil Destek Kredisi Programı çerçeve-
sinde 7 bin 437 işletmeye 6,55 milyar lira kredi kullandırıldı. 
Depremden etkilenen 11 ilde hukuki işlem başlatılmış 57 
işletmenin KOSGEB’e olan borçları silinirken, küçük sanayi 
sitesi yatırımları ve müşavirlik hizmetleri kapsamında 2025 
sonu itibarıyla toplam 17,6 milyar liranın üzerinde harcama 
gerçekleştirildi. Sosyal Gelişmeyi Destekleme Programı 
kapsamında 7 ilde 24 proje hayata geçirilerek 198,6 milyon 
lira kaynak aktarıldı. Bölgesel Kalkınma Odaklı Toparlanma 
Acil Eylem Programı ile altyapı, istihdam ve sosyal yaşamı 
güçlendirmeye yönelik 53 proje uygulandı. Bu projeler 
sayesinde 1409 iş yeri ve 158 üretim atölyesi kazandırılırken, 5 
bin 373 kişiye istihdam sağlandı.

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı tarafından Şubat-Aralık 
2025 döneminde deprem bölgesinde imalat sanayisine 

yönelik 4 bin 88 teşvik belgesi düzenlendi. Bu yatırımlarla 130 
binin üzerinde istihdam ve yaklaşık 476,8 milyar liralık sabit 
yatırım öngörüldü. Uzmanlar, verilerin deprem bölgesinde 
sanayi üretiminin yalnızca toparlanmakla kalmadığını, 
Türkiye ortalamasının üzerine çıkarak güçlü bir büyüme 
eğilimine girdiğini ortaya koyduğunu belirtiyor.

6 Şubat depremlerinden ağır hasar alan 11 ilde imalat 
sanayisi, kamu destekleri ve bölge halkının çabasıyla 
toparlandı. Bölgedeki kapasite kullanım oranı Temmuz 
2024’ten itibaren Türkiye ortalamasının üzerine çıktı.

YARALAR SARILDI
ÜRETiM ARTTI

DEPREM BÖLGESINDE SANAYI AYAĞA KALKTI

K

BORSA iSTANBUL’DA SÜRDÜRÜLEBiLiR FiNANS EĞiTiMi

Dünya Bankası Grubu’nun özel sektör kolu olan International Finance Corporation (IFC), Türkiye, Orta Asya, Orta Doğu ve Avrupa’da 
görev yapan kıdemli personeline yönelik “Sürdürülebilir Finans Liderlik Eğitimi”ni Borsa İstanbul ev sahipliğinde gerçekleştirdi. 

Eğitim programında, sürdürülebilir finansın küresel ölçekte değişen yapısı ele alınırken, ekonomik büyümeyi destekleyen ve yerel 
sermaye piyasalarından yararlanan finansal çözümler masaya yatırıldı. Program kapsamında Türk Hava Yolları ve Beko yetkilileri, 

sektörlerindeki sürdürülebilirlik uygulamalarına ilişkin sunumlar yaptı. İnteraktif oturumlarla tamamlanan eğitimde, Türkiye ve 
bölge genelinde daha dayanıklı ve sürdürülebilir bir finansal gelecek için iş birliği vurgusu öne çıktı.

BORSA iSTANBUL’DA SÜRDÜRÜLEBiLiR FiNANS EĞiTiMiBORSA iSTANBUL’DA SÜRDÜRÜLEBiLiR FiNANS EĞiTiMiBORSA iSTANBUL’DA SÜRDÜRÜLEBiLiR FiNANS EĞiTiMiBORSA iSTANBUL’DA SÜRDÜRÜLEBiLiR FiNANS EĞiTiMiBORSA iSTANBUL’DA SÜRDÜRÜLEBiLiR FiNANS EĞiTiMi
Borsa İstanbul ve IFC iş birliğiyle düzenlenen Sürdürülebilir Finans Liderlik 
Eğitimi, 18 ülkeden 43 kıdemli IFC yetkilisini İstanbul’da bir araya getirdi. 

DAMPINGE KARŞI ÖNLEMLER TEMMUZDA BITIYOR
Ticaret Bakanlığı tarafın-
dan hazırlanan “İthalatta 

Haksız Rekabetin Önlenmesine 
İlişkin Tebliğ”, Resmi Gaze-
te’de yayımlanarak yürürlüğe 
girdi. Tebliğle birlikte, çeşitli ithal 
ürünlerde uygulanan dampinge 
karşı önlemlerin sona ereceği 

tarihler ilan edildi. Buna göre, 
Vietnam menşeli demir ve 
çelikten eşya faslı altındaki pas-
lanmaz çelik ürünlere yönelik 
önlemler 10 Temmuz itibarıyla 
sona erecek. ABD ve Almanya 
menşeli, plastik ve mamulleri 
faslı kapsamındaki süspansiyon 

tipi polivinil klorür ürünlerinde 
uygulanan tedbirlerin bitiş tarihi 
ise 14 Temmuz olarak belirlendi. 
Çin menşeli plastik maddeler-
den üretilen sıvı ve jel mürek-
kepli bilyalı kalemlere yönelik 
dampinge karşı önlemler de 15 
Temmuz tarihinde sona erecek.

Türkiye’nin lider teknoloji şirketlerinden 
sahibinden.com, 2018’den bu yana Ar-Ge 

merkezinde geliştirdiği yapay zekâ çözümlerini 
sahiAI markası altında birleştirdi. Marka lansmanı 
kapsamında tanıtılan yapay zekâ destekli sohbet 
tabanlı ilan arama özelliği, kullanıcıların günlük 
konuşma diliyle yazışarak aradıkları emlak veya 
vasıta ilanlarına hızlıca ulaşmasını sağlayacak. sahiAI, 
sadece arama değil; görsel tanımadan doğal dil işle-
meye kadar uzanan geniş bir ürün gamını kapsıyor. 
2018’de “Fotoğraftan Araç Tanıma” ile başlayan ürün 
serisi, Fotobot ile ilan görsellerinin kalitesini artırıyor, 
Sanal Tur ile ev içi 3 boyutlu dolaşımı mümkün kılıyor, 
SahiDeko ile de ev dekorasyonunu saniyeler içinde 
değiştiriyor. Yeni sohbet tabanlı arama özelliği ise 

kullanıcı niyetini anlayarak, “metroya yakın, ebeveyn 
banyolu” ya da “az yakan hibrit SUV” gibi ifadelerle 
bile doğru ilanları listeleyebiliyor. sahibinden.com CE-
O’su Burak Ertaş, yapay zekâyı dışarıdan satın almak 
yerine kendi Ar-Ge merkezlerinde geliştirdiklerini 

vurgulayarak, “8 yıllık birikimimizle bugün teknoloji 
ihraç edebilecek konuma geldik” dedi. Ertaş, ürün 
geliştirme ekibi, sahiAI’ın arkasındaki teknolojik 
mimariyi büyük dil modelleri ve akıl yürütme kat-
manlarıyla desteklediklerini söyledi.

sahibinden.com'dan  
yapay zekâ atılımı

TÜİK ve TCMB’nin son 
verileri, konut fiyat artış 

hızının belirgin şekilde yavaş-
ladığını ancak satış ve işlem 
hacminin canlılığını koruduğu-
nu ortaya koydu. TCMB Konut 
Fiyat Endeksi’ne göre yıllık 
fiyat artışı yüzde 29 seviyesine 
gerilerken, TÜİK verileri 2025 
genelinde konut satışlarının 
yüzde 14’ün üzerinde arttığını 
gösterdi. projedefirsat.com 
platformunda izlenen proje ve 
ilan hareketleri de bu görünü-
mü doğruluyor. Platform ve-
rilerine göre konut alıcılarının 
yaklaşık yüzde 60’ı karar önce-
sinde en az üç projeyi karşılaş-

tırıyor. Ayrıca proje sayfaların-
da geçirilen inceleme süresinin 
artması, alıcıların daha uzun 
değerlendirme yaptığına işaret 
ediyor. projedefirsat.com Genel 
Müdürü İrfan Erkmen, “Talep 
ortadan kalkmadı, alıcılar daha 
fazla karşılaştırma yapıyor ve 
karar süresini uzatıyor” dedi. 
Veriler, fiyatın tek belirleyici ol-
duğu dönemin geride kaldığını, 
lokasyon, teslim süresi ve uzun 
vadeli değer potansiyelinin 
ön plana çıktığını gösteriyor. 
projedefirsat.com kullanıcıla-
rının arama filtrelerinde teslim 
tarihi ve lokasyon kriterlerinin 
kullanımında artış gözleniyor.

Gayrimenkulde fren değil, vites değişimi

İrfan Erkmen



YEŞIL DÖNÜŞÜM IÇIN BULUŞTULAR

Sürdürülebilir Mobilite İnisiyatifi Derneği (SMİ), elektrikli araç dönüşümünü yalnızca teknoloji odağında değil; altyapı, 
operasyon, kullanıcı deneyimi ve çok paydaşlı iş birlikleri perspektifiyle ele alan tematik Yuvarlak Masa Toplantıları 

kapsamında ikinci buluşmasını gerçekleştirdi. ‘Kiralama sektörünü nasıl daha yeşil hâle getirebiliriz?’ başlıklı toplantıda, 
otomotiv ve mobilite ekosisteminin farklı alanlarından temsilciler bir araya geldi. Sürdürülebilir Mobilite İnisiyatifi 

tarafından düzenlenen tematik Yuvarlak Masa Toplantısı Kia Türkiye ve Voltify sponsorluğunda gerçekleştirildi. 
Toplantıda sürdürülebilir mobilite dönüşümüne yönelik ortak akıl geliştirmek, sektörler arası diyaloğu güçlendirmek 

ve uygulanabilir yol haritaları oluşturmak hedefleniyor. Toplantıda, elektrikli mobilite dönüşümündeki temel zorluğun 
yalnızca araç parkının elektrikliye dönüştürülmesi olmadığı belirtildi. Bu dönüşümün nasıl ölçekleneceği, uzun vadede nasıl 

sürdürülebilir kılınacağı ve tüm paydaşlar için işleyen bir iş modeline nasıl dönüştürülebileceği ele alındı. 
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Kahramanmaraş merkezli 6 
Şubat depremlerinin ardından 

Cargill, Temel İhtiyaç Derneği (TİDER) 
ve Adıyaman Belediyesi iş birliğiyle 
hayata geçirilen Adıyaman Destek 
Market'in iki yıllık faaliyet sürecini 
tamamlayarak sürdürülebilir bir 
modelle Adıyaman Belediyesine 
devredildiğini duyurdu. Projenin, bu 
süre zarfında her ay ortalama bin 
500 haneye düzenli destek sağlaya-
rak toplamda 87 binden fazla kişiye 
ulaştığı bildirildi. Cargill'in finansal 
desteği, TİDER'in gıda bankacılığı uz-
manlığı ve Adıyaman Belediyesinin 
yerel desteğiyle kurulan marketin, 
klasik yardım anlayışının ötesine 
geçerek, insan onurunu merkeze 
alan modern bir destek mekaniz-
ması olarak bölge halkına hizmet 
verdiği aktarıldı. Adıyaman Destek 
Market'in, 5 ay gibi kısa bir sürede 
tamamlanan hazırlık sürecinin 
ardından Ekim 2023 itibarıyla hizmet 
vermeye başladığı kaydedildi. 1 dö-
nümlük arazide 308 metrekare kul-
lanım alanına sahip olan marketin, 
planlandığı üzere Ekim 2025'e kadar 
aktif kalarak depremden olumsuz 
etkilenen ailelerin temel ihtiyaçlarını 
düzenli olarak karşıladığı belirtildi. 
Proje kapsamında bin 500 haneye 
düzenli olarak ulaşıldığı ve 87 binden 
fazla bireye temel ihtiyaç malzeme-
leri sağlandığı dile getirildi. 

ADIYAMAN DESTEK MARKET 
87 BIN KIŞIYE ULAŞTI

Dünya Bankasından iyi haber

Türk yatırımcılar, ABD'li 
kuruluşların radarında

LG'den, yapay zekâ 
destekli ev çözümleri 

Dünya Bankası Başekonomist 
Yardımcısı ve Beklentiler Grubu 

Direktörü Ayhan Köse, ABD, Çin ve 
Avrupa ekonomilerinin beklenen-
den iyi performansı, tarifelerdeki 
dalgalanmaların öngörülenden 
daha sınırlı etkileri, enflasyondaki 
durgunlaşma ve yapay zekâ yatırım-
larının desteğiyle küresel ekonomik 
büyümenin gelecek iki yılda istikrarlı 
bir şekilde sürmesinin beklendiğini 
söyledi. Dünya Bankasının 13 Ocak'ta 
yayımladığı Küresel Ekonomik 
Beklentiler Raporu'nun bulgularını 
değerlendiren Köse, dünya ekono-
misine ilişkin büyüme tahminlerinde 
yapılan yukarı yönlü revizyonları "iyi 
haber" olarak nitelendirdi. Bankanın 
küresel ekonomik büyüme tahmin-
lerini bu yıl için yüzde 2,4'ten yüzde 
2,6'ya, gelecek yıl için ise yüzde 
2,6'dan yüzde 2,7'ye yükseltmesinin 

arkasındaki nedenlere değinen Köse, 
ABD, Çin ve Avrupa ekonomilerinin 
beklenenden daha iyi bir perfor-
mans sergilediğini ifade etti. Köse, 
gümrük tarifelerindeki dalgalanma-
lar ve uluslararası ticarette yaşanan 
belirsizliklerin büyüme üzerindeki 
etkisinin öngörülenden daha sınırlı 
kaldığını belirterek, "Uluslararası 
tedarik zincirleri beklenenden çok 
daha dirençli çıktı" dedi.

ABD'li eyalet temsilcileri, Türk 
yatırımcıları bölgelerinde 

yatırıma davet ederek, havacılık, 
otomotiv, gıda ve içecek başta 
olmak üzere çeşitli alanlarda iş 
birlikleri geliştirmeyi hedefliyor.  
Güney Carolina Avrupa Ofisi Genel 
Müdürü Sergio Domingues, geçen 
yıl Türkiye'yi en az 4 kez ziyaret 
ettiğini, ülkenin kendileri için son 
derece önemli ve stratejik bir pazar 
hâline geldiğini söyledi. Türkiye'nin 
otomotiv, havacılık ve tarım-gıda 
alanlarında çok güçlü olduğunu 
belirten Domingues, "Türk şirketle-
rinin ABD pazarına sunabilecekleri 
konusunda büyük bir tamamlayı-

cılık görüyoruz. Türk yatırımcıların 
ilgisi de giderek artıyor. Biz de Gü-
ney Carolina olarak eyaletimizi bu 
şirketlere açmaya çalışıyoruz. Ama-
cımız, Türk şirketlerinin eyaletimize 
gelerek Güney Carolina'yı, ABD'ye 
açılan bir kapı, bir giriş noktası ya da 
bir 'iniş pisti' olarak kullanabilme-
lerini sağlamak" dedi. Domingues, 
Güney Carolina'nın Türk şirketlerine 
danışmanlık odaklı, ihtiyaca özel, 
gizli ve tamamen ücretsiz hizmetler 
sunduğuna dikkati çekerek, ABD'de 
bir yapı kurmayı hedefleyen, her-
hangi bir sektörde faaliyet gösteren 
tüm Türk şirketlerine anahtar tes-
lim çözüm sunduklarını anlattı.

LG Electronics (LG), Birleşik Arap 
Emirlikleri'nin (BAE) başkenti 

Abu Dabi'de düzenlediği LG InnoFest 
2026 etkinliğinde, yerel pazarlar için 
özel tasarlanan yapay zekâ destekli 
kapsamlı ev çözümleri serisini tanıt-
tı. Şirketten yapılan açıklamaya göre, 
"İnovasyon, Birlikte İlerlemek" tema-
sıyla düzenlenen etkinlik, LG'nin böl-
gesel ölçekte gerçekleştirdiği önemli 
organizasyonlar arasında yer alıyor. 
Kullanıcı odaklı tasarım ve bölge-
sel uygunluk odağında LG'nin giysi 
bakımı, mutfak, ankastre ve temizlik 
çözümlerindeki güncel gelişmelerin 
ele alındığı etkinlik, inovasyon ve iş 
birliği odağında kurgulandı. LG Elect-

ronics, daha büyük kapasite, tasarım 
ve tescilli AI Core-Tech teknolojisini 
bir araya getiren cihazlarla Orta Doğu 
ve Afrika (MEA) bölgesine yönelik ev 
tipi çamaşır makinesi ürün gamını 
genişletiyor. En yeni modellerde yer 
alan AI Wash ve AI Dry gibi özellikler, 
yıkama ve kurutma süreçlerinde 
daha verimli kullanım sunuyor. 
Buzdolabı kategorisinde yer alan 
LG InstaView French Door modeli, 
Zero Clearance menteşe yapısı 
sayesinde farklı mutfak düzen-
lerine uyum sağlarken, AI Fresh 
teknolojisiyle kullanım alışkanlık-
larına göre soğutma performansını 
optimize ediyor. 

umhurbaşkanlı-
ğı Strateji ve Bütçe 

Başkanlığı tarafından 
hazırlanan "Kahraman-

maraş ve Hatay Depremleri Yeni-
den İmar ve Gelişme Raporu"ndan 
yapılan derlemeye göre, ulaştırma 
ve haberleşmenin bütün modlarında 
bölgenin yeniden ayağa kaldırıl-
ması amacıyla yatırım seferberliği 
yürütüldü. Kara yolu ve otoyollarda 
meydana gelen hasarın giderilme-
sine yönelik 2025 sonu itibarıyla yak-
laşık 19,8 milyar lira, kurulacak yeni 
yerleşim yerleri ile konut ve sosyal 
tesis alanlarına erişim için 40 milyar 
lira, kent içi yolların onarımı için de 
yaklaşık 8,5 milyar lira harcandı. De-
mir yolu hatlarının onarımına yönelik 
2025 sonu itibarıyla 26,4 milyar lira 
yatırım gerçekleştirilirken Hatay ve 
Malatya havalimanlarındaki hasarın 
giderilmesine yönelik 24,2 milyar lira 
ve yatırım kapsamında yaklaşık 19,5 
milyar lira harcama yapıldı.

80 bin kilometrelik  
fiber optik kablo

Ayrıca haberleşme alanında  böl-
ge halkına daha iyi şartlarda hizmet 
verilebilmesi için altyapı yatırımları 
gerçekleştirildi. Bilgi Teknolojileri 
ve İletişim Kurumu (BTK) verilerine 
göre, Eylül 2025 itibarıyla deprem 
bölgesindeki 11 ilde sabit telefon 
erişim hat sayısı 730 bin 238'e, mobil 
telefon abone sayısı 13 milyon 665 
bin 723'e ulaştı. İnternet aboneliği 
açısından bakıldığında bölgedeki 
sabit geniş bant internet abone sa-
yısının 2 milyon 242 bin 445'e, mobil 
geniş bant abone sayısının 11 milyon 
765 bin 694'e, fiber optik kablo 
uzunluğunun 79 bin 954 kilometre-
ye ulaştığı belirlendi.

6 Şubat depremleri sonrası hiz-
met sunmak amacıyla kiralanan 
mobil araçlar için 19,2 milyon 
lira, geçici iş yerleri oluşturmak 
amacıyla kullanılan konteyner 
ve bu konteynerlerde kullanı-
lan makine teçhizat için 25,6 
milyon lira harcama yapıldı. 
Deprem bölgesinde görevlen-
dirilen personele yaklaşık 63,4 
milyon lira ödeme gerçekleş-
tirildi. PTT, bölgede 300'den 
fazla iş yeriyle hizmet sunuyor. 
2025 yılı sonu itibarıyla 11 ilde 
hasar gören tesislerin bakım 

ve onarımı, yeni iş yerlerinin 
inşası, kesintisiz güç kayna-
ğı, klima, CCTV kamera ve 
alarm sistemi gibi altyapıların 
kurulumu, hizmet sunumu için 
gerekli makine-teçhizat alımı, 
PTTMatik (ATM) kurulumları 
ve mobil araçlar ile geçici 
konteyner şubelerde hizmet 
sunumu için ihtiyaç duyulan 
kaynak yaklaşık 3,9 milyar lira 
olarak belirlendi. 2025 itibarıyla 
da bölgede yapılan yatırımlar 
için 581 milyon 684 bin 261 lira 
harcama gerçekleştirildi.

PTT’DEN, 300 IŞ YERINE HIZMET 

Kahramanmaraş merkezli 6 Şubat 2023'teki dep-
remlerin ardından bölgede haberleşme altyapısının 
güçlendirilmesi amacıyla 2025 sonu itibarıyla yakla-
şık 581,7 milyon liralık yatırım gerçekleştirildi.

581,7 MiLYON LiRALIK 
YATIRIM 
DEPREM BÖLGESINDEKI HABERLEŞME ALTYAPISINA 

CAYHAN KÖSE

Huawei, yeni amiral gemisi Huawei Mate 
X7'yi beğeniye sundu. Şirketten yapılan 

açıklamaya göre, 2019'da başlayan katlanabilir 
telefon yolculuğunun amiral gemisi Mate X7, 9,5 mili-
metrelik "ultra ince" gövdesinde profesyonel XMAGE 
kamera sistemini ve dayanıklı ekran teknolojisini 
sunuyor. Huawei, yeni katlanabilir telefonu Mate X7 
ile katlanabilir telefonlarda kamera standartlarını 
yeniden belirliyor. Huawei Mate X7, katlanabilir 
telefonlarda "kamera performansı düşüktür" algısını 
yıkarken, şirketin görüntüleme markası XMAGE ile 
donatılan cihaz, True-to-Colour sensörü sayesinde 
renk doğruluğunu bir önceki nesle göre yüzde 43 
artırıyor.  Ayrıca 1/1.28 inç RYYB ana sensör ve 10 
kademeli değişken fiziksel diyafram (F1.49 - F4.0), 
her türlü ışık koşulunda profesyonel sonuçlar veriyor. 
Bunun yanında 3.5x optik zoom destekli periskop 
lens de uzakları yakınlaştırırken, rakiplerinden yüzde 
127 daha fazla ışık alarak öne çıkıyor. 

Huawei, 'Mate X7' 
modelini duyurdu
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Cumhurbaşkanı Sayın 
Erdoğan’ın ve MHP 
Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli’nin büyük 

bir cesaret ve irade yük-
lemesi yaptıkları Terörsüz 
Türkiye süreci Kürt kökenli 
vatandaşları problemleştiren 
ve meseleye etnik kimlik 
reçetesiyle koşan hatalı yak-
laşımlardan bilinçli biçimde 
uzak durdu. Sürecin kısa sü-
rede yakaladığı ivme, teşhis 
ve tanının doğru zeminde 
kurulduğunu açık biçimde 
ortaya koydu. MHP Lideri 
Sayın Bahçeli 22 Ekim 2024 
tarihli grup toplantısında 
“Şayet teröristbaşının tecridi 
kaldırılırsa, gelsin TBMM 
DEM Parti grup toplantısında 
konuşsun. Terörün tamamen 
bittiğini ve örgütün 
lağvedildiğini haykırsın” 
çıkışını yaparken aynı ko-
nuşmada Kürt sorununu şu 
ifadelerle tanımladı: “Kürt 
sorunu var demek, Kürtleri 
sorun gören sahte yüzlerin, 
yalan sözlerin, yıkım bekle-
yenlerin, küresel emperyaliz-
me piyonluk yapanların ortak 
propagandasıdır”.  

28 Ekim 2024’te “Türkiye 
Cumhuriyeti’nin bir Kürt so-
runu yoktur, asla da olmaya-
caktır” vurgusunu yineleyen 
Sayın Bahçeli, 5 Kasım’daki 
açıklamasında ise bu çerçe-
veyi daha da netleştirerek 
sözde Kürt sorununun tarih-
sel süreç içinde Türk milleti 
üzerinde oynanan oyunların 
ve bölücülük kalkışmasının 
bir ürünü olduğunu ifade etti.

Terörsüz Türkiye süreci-
nin mimarlarının perspek-
tifinde Kürt sorunu değil, on 
binlerce insanın hayatına 
mal olmuş, yarım asırlık bir 
terör sorunu vardı.

Nitekim bu tespitin tarih-
sel karşılığı tartışmasızdı.

Diyarbakır’ın Lice İlçesi’nin 
Fis köyünde 1978 yılında ku-
rulan PKK’nın amacı ‘’Kürt 
ulusal kurtuluş mücadelesi’’ 
adıyla Türkiye’ye karşı silahlı 
mücadele yürütmekti. Hâlbu-
ki Cumhuriyetin ilan edildiği 
günden bu yana Kürtler ana-
yasal olarak eşit,  seçme-se-
çilme haklarından faydala-
nabiliyor, doktor, mühendis, 
asker, öğretmen olabiliyor ve 
devletin üst kademelerine 
kadar rahatlıkla yükselebili-
yordu. PKK’ya yardım ve ya-
taklık yapan, barınma, eğitim, 
lojistik destekte bulunan Hafız 
Esad Suriye’sinde ise Kürtlerin 
durumu bunun tam tersiydi. 

Suriye’nin 1962 nüfus 

sayımında 120 bin Kürt’ün 
vatandaşlıkları iptal edilerek 
vatansız konumuna düşü-
rülmüştü. Tek partili Baas 
yönetiminin Arap milliyetçi-
liği merkezli siyasetinde Kürt 
kimliğiyle siyaset olanağı 
mümkün olmadığı gibi Kürt 
kökenli insanların devlet va-
zifelerinde görev almaları bile 
mümkün değildi. Suriye’deki 
Kürtler Baas filtresi nedeniyle 
siyaseten ve idari olarak et-
kisizleştirilmiş durumdaydı. 
Böyle bir ortam içinde PKK 
yönünü Kürtlerin insan yeri-
ne bile konulmadığı Suriye’ye 
değil; Kürt kökenli vatan-
daşların doktor, öğretmen, 
asker, milletvekili, başbakan 
ve cumhurbaşkanı olduk-
ları Türkiye Cumhuriyeti’ne 
çevirmişti. 50 yılda askere, 
polise, öğretmene, mühen-
dise, sivillere yüzlerce sal-
dırı düzenleyen PKK terörü 
nedeniyle on binlerce insan 
hayatını kaybederken terörle 
mücadelenin maddi külfeti 
Doğu-Güney Doğu illeri başta 
olmak üzere Türkiye’nin top-
yekûn kalkınmasının önüne 
set olarak dikildi.

Türkiye’deki bu problemin 
Kürt kökenli vatandaşların 
kimlik meselelerinden değil, 
Türkiye’ye düşman devlet-
lerin besleyip büyüttükleri 
terörden kaynaklandığını, 
Kenya’dan Türkiye’ye getiril-
diğinde “Kullanıldım” itirafını 
yapan Abdullah Öcalan da 
kabul ederek kendisini kulla-
nan devletlerin ve istihbarat 
örgütlerinin listesini devlete 
vermiştir. Terörsüz Türkiye 
sürecinde yapbozun eksik 
parçaları bir araya getirilmiş 
ve sürecin başarıya ulaşa-
bilmesinde kullanılabilir du-
rumda bulunan kaynakların 
hepsi sahaya sürülmüştür.  
Nitekim 27 Şubat 2025’teki 
fesih metninde PKK’nın “an-
lam yoksunluğuna ve aşırı 
tekrara yol açtığından” bah-
seden PKK kurucusu Abdul-
lah Öcalan “ayrı ulus-devlet, 
federasyon, idari özerklik ve 
kültüralist çözümlerin tarih-
sel toplum sosyolojisine ce-
vap olmadığından” hareketle 
devlet aklıyla aynı çizgiye 
yerleşmiş ve tüm gruplara 
silahları bırakma çağrısında 
bulunmuştur. Terörsüz Tür-
kiye süreci Türkiye sınırlarını 
aşarak Suriye’de de dengeleri 
değiştirmiştir. Terörü himaye 
eden Baas rejimi tarihe karı-
şırken Türkiye’nin millî gü-
venlik perspektifini benim-
seyen yeni bir denge ortaya 
çıkmıştır.  Türkiye’de bugün 
bombalar patlamıyor, terör 
nedeniyle can kaybı yaşan-
mıyor ve bu durum Terörsüz 
Türkiye’nin kazanımlarının 
hissedilme derecesini düşük 
gösteriyor olabilir. Fakat Te-
rörsüz Türkiye süreci zaten 
günübirlik bir politika olarak 
tasarlanmamıştır. Külfeti bu-
güne, semeresi yarınki nesil-
lere ait olan, yeni bir şahlanış 
hikâyesinin önsöz metnidir…

DOĞRU TEŞHİS, 
DOĞRU ZEMİN

bahadir88coban@gmail.com

BAHADIR ÇOBAN

MHP’LI YÖNTER, “TÜRKIYE’YI KIMSE DURDURAMAYACAK, TUTAMAYACAK. BU HEYECAN, DURUŞ, ŞUUR, ZATEN 
MILLETIMIZDE ZIYADESIYLE VAR. YENI YÜZYILI INŞALLAH TÜRK YÜZYILI, TÜRKIYE YÜZYILI YAPACAĞIZ” DEDI.

TÜRKİYE'Yİ KİMSE
DURDURAMAYACAK

HP Genel Başkan Yar-
dımcısı İzzet Ulvi Yön-

ter, MHP Eskişehir İl Baş-
kanlığında düzenlenen 

basın toplantısında, taziye ziyareti 
ve teşkilat mensupları ile buluşmak 
için kente geldiğini söyledi. 6 Şubat’ta 
meydana gelen depremlerin 3. yılı 
olduğunu belirten Yönter, depremden 
15 gün sonra yeni konutların temel-
lerinin atıldığını, 45. günde Gazian-
tep’in Nurdağı ilçesinde 2 köy evinin 
teslim edildiğini hatırlattı. “Kim ne 
söylerse söylesin Türkiye Cumhu-
riyeti Devleti, müessir bir şekilde bu 
doğal felaketle başa çıkmıştır” diyen 
Yönter, Asrın İnşa Seferberliği kap-
samında devletin verdiği tüm sözleri 
tuttuğunu aktardı. Yönter, 355 bini 
aşan deprem konutunun hak sahip-
lerine teslim edildiğini hatırlatarak, 
şunları kaydetti:

“’Yapamazlar’ dedikleri ne varsa 
yapıldı. ‘Başaramazlar’ dedikleri ne 
varsa başarıldı. Devlet, milletiyle 
tek nefes, tek yürek, tek bilek oldu. 
Büyük bir dayanışma ve mücadele 
örneği sergilendi. Milletimizle iftihar 

ediyoruz, devletimize güveniyoruz. 
Deprem enkazı üstünde istismar 
kazısı yapan fitne fesat arayışın-
daki zihniyetleri de lanetliyoruz, 
bilhassa muhalefeti. Bugün Hatay’ın, 
Osmaniye’nin, Gaziantep’in, Kahra-
manmaraş’ın çehresi değişmiştir. 
Depremden etkilenen 11 il, ilçeler ve 
köyler, büyük bir inşa faaliyetiyle 
karşı karşıya. İnanıyoruz ki kontey-
nerlerde yaşayan vatandaşlar da 
çok kısa sürede kalıcı konutlarına 
kavuşacaktır.”

‘Şiddetin üstesinden 
geleceğiz’
Terörsüz Türkiye konusundaki 

çalışmalara hız verildiğine dikkati 
çeken Yönter, şöyle devam etti: “Yeni 
yüzyılda Türkiye, barış, huzur, kar-
deşlikle perçinlenecek, bütün kronik 
meselelerimiz Allah’ın izniyle çözü-
lecek. Türkiye, yani dev, uykusundan 
uyandı ve ayağa kalktı. Anka kuşu, 
küllerinden yeniden doğdu, kanat-
landı. Türkiye’yi kimse durduramaya-
cak, tutamayacak. Bu heyecan, duruş, 
şuur, zaten milletimizde ziyadesiyle 

var. Milletimiz de devletini, devlet 
de milletini bir ve beraber görerek, 
muhafaza ederek, kucaklayarak, yeni 
yüzyılı inşallah Türk Yüzyılı, Türkiye 
Yüzyılı yapacağız.”

Yönter, MHP olarak, hayatın olağan 
akışı içinde karşılaştığı sorunlara 
yönelik proje hazırlığı içinde olduğunu 
dile getirerek, “Bunlardan en önemlisi, 
Bireysel ve Toplumsal Şiddetle Müca-

dele Projesi. Bu proje, aynı zamanda 
İnsanlığın Huzuru Projesi’nin de 
devamı niteliğinde. İkisini birbirinden 
ayırmak, mümkün değil. MHP, şiddete, 
uyuşturucuya, kanun dışı bütün iş ve 
işlemlere savaş açmıştır. İnsanımızı, 
milletimizi rahatsız, memnuniyetsiz, 
huzursuz eden ne varsa karşı cep-
hemizdedir. Biz, şiddetin üstesinden 
geleceğiz” ifadelerini kullandı. (AA)

M

MİT’TEN MOSSAD’A OPERASYON
BIR SÜREDIR MİT’IN TAKIBINDE OLAN VE İSRAIL İSTIHBARAT 

SERVISI MOSSAD’A ÇALIŞTIKLARI TESPIT EDILEN MEHMET BUDAK 
DERYA ILE VEYSEL KERIMOĞLU İSTANBUL’DA YAKALANDI.

Milli İstihbarat Teşkilatı (MİT), İstanbul 
Cumhuriyet Başsavcılığı ve İstanbul İl Emni-

yet Müdürlüğünün ortak operasyonu sonucu, 
İsrail İstihbarat Servisi Mossad’a çalıştıkları tespit 
edilen Mehmet Budak Derya ile Veysel Kerimoğlu 
İstanbul’da yakalandı. Derya ve Kerimoğlu 
gözaltına alındı. Maden mühendisi olan Mehmet 
Budak Derya, 2005 yılında Mersin’in Silifke 
ilçesinde mermer ocağı açtı. Dünyanın birçok 
ülkesine ticaret yapmaya başlayan Derya, İsrail 
istihbarat servisinin dikkatini çekti. İsrail’in 
kurduğu paravan şirketin yetkilisi ‘Ali Ahmed 
Yassın’ kod adlı kişi, Eylül 2012’de Mehmet 
Budak Derya’yı ofisinde ziyaret ederek şirketinin 
onunla iş yapmak istediğini söyledi. Patronları 
ile tanışması için Avrupa’da bir ülkeye davet etti. 
Bunu bir iş fırsatı olarak gören Mehmet Budak 
Derya, Ocak 2013’te Avrupa’da şirketi sahibi 
kimliği altında İsrail istihbarat servisi mensupları 
ile bir araya geldi. Mehmet Budak Derya ile 
bir araya geldiği kişiler yapacakları mermer 
ticaretine ilişkin hususları görüştü. Kod adı ‘Luis’ 
olan İsrail istihbaratçısı Derya’ya, Filistin asıllı 
Türk vatandaşı Veysel Kerimoğlu’nu işe almasını 
söyledi. Mehmet Budak Derya, Kerimoğlu ile 
birlikte yürüttükleri faaliyetler hakkında 
kendilerine bilgi vermeleri yönünde talimat 
aldı. Eş zamanlı olarak Mehmet Budak Derya ile 

ilk irtibatı kuran ‘Ali Ahmed Yassın’ da Veysel 
Kerimoğlu’nu Derya ile çalışması hususunda 
yönlendirdi. MOSSAD mensuplarından aldığı 
talimat doğrultusunda Veysel Kerimoğlu’nu işe 
alan ve maaşını bile istihbaratçılardan temin 
eden Mehmet Budak Derya, arkadaşlık ilişkisi de 
geliştirdi. Derya ve Kerimoğlu, attıkları her adımı 
İsrail servisi ile paylaştı. 

Yalan makinesi 
testlerini geçti
Mehmet Budak Derya, İsrail istihbaratı ile 

2013’te başlayan ilişkisini bugüne kadar sürdürdü. 
Bu süreç içerisinde ‘Luis’, ‘Jesus/Jose’, ‘Dr.Roberto/
Ricardo’, ‘Dan/Dennis’, ‘Mark’, ‘Elly/Emmy’ ve ‘Mi-
chael’ kod adlı birçok istihbaratçı ile çeşitli Avrupa 
ülkelerinde üçüncü ülke görüşmeleri gerçekleştirdi. 
İsrail servisi, uzun yıllardır yürüttükleri operasyonu 
riske atmamak adına gizliliğe son derece önem 
veriyordu. Bu kapsamda, İsrail servisi Mehmet 
Budak Derya’ya kriptolu bir haberleşme sistemi 
sağladı. İsrail servisi tarafından Derya’ya ikinci 
yalan makinesi testi Ağustos 2024’te bir Avrupa 
ülkesindeki otelde yapıldı. İsrail’in bu testini 
de sorunsuz atlatan Derya, operasyonda bir üst 
aşamaya geçti. Ocak 2026’da Avrupa’da yapılan son 
görüşmede, MOSSAD’ın Derya üzerinden büyük bir 
operasyona hazırlandığı deşifre edildi.  (DHA)

MİT’in takibi sonucu, 
Ocak 2026’daki son 

planlama aşamasında 
düğmeye basıldı. 

Gözaltına alınan Mehmet 
Budak Derya ve Veysel 

Kerimoğlu’nun emniyet-
teki işlemleri sürüyor.

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme 
Merkezi (ÖSYM) Başkanlı-

ğı, 20-21 Haziran’da yapılacak 
Yükseköğretim Kurumları 
Sınavı’na (YKS) başvuruların 
başladığını duyurdu. ÖSYM 
Başkanlığından yapılan yazı-
lı açıklamada, YKS’nin 20-21 
Haziran’da yapılacağı belirtile-
rek, “20 Haziran 2026 tarihinde 
Temel Yeterlilik Testi (TYT), 21 
Haziran 2026 tarihinde sabah 
oturumunda Alan Yeterlilik 

Testleri (AYT), öğleden sonra 
oturumunda Yabancı Dil Testi 
(YDT) uygulanacaktır. Sınava 
başvurular, 6 Şubat-2 Mart 2026 
tarihleri arasında yapılacaktır. 
Adaylar başvurularını, 6 Şubat 
2026 tarihinde saat 14.30’dan iti-
baren ÖSYM Başvuru Merkezleri 
aracılığıyla veya bireysel olarak 
ÖSYM’nin ‘https://ais.osym.gov.
tr’ adresinden veya ÖSYM Aday 
İşlemleri Mobil Uygulaması’ndan 
yapabilecektir” denildi. (DHA)

YKS BAŞVURULARI BAŞLADI
ÜNIVERSITEDE UYGULAMALI 
EĞITIM EN AZ 1 DÖNEM OLACAK

Üniversite öğrencilerinin öğrenme 
kazanımlarını iş ortamında geliştir-

meleri amacıyla mezun olmadan önceki 
uygulamalı eğitimi, en az bir dönem 
olacak. “Yükseköğretimde Uygula-
malı Eğitimler Çerçeve Yönetmeliğinde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik”, 
Resmi Gazete’de yayınlandı. Değişiklikle 
“İşletmede mesleki eğitim” kavramı, 
Türkiye Yükseköğretim Yeterlilikler 
Çerçevesi (TYYÇ) ile uyumlu hâle getirildi. 
Yükseköğretim Kurulu, TYYÇ kazanım-
larına göre program tasarımı yapma, 

uygulamalı eğitim süresini belirleme ve 
uzun dönemli uygulamalı eğitimlerin usul 
ve esaslarını oluşturmaya yetkili olacak. 
Yönetmelik uyarınca, uygulamalı eğitim 
en az bir dönem olacak. Yeni staj uygula-
ması kapsamında programların niteliğine 
göre ön lisans programlarında 3 dönem 
teorik eğitim ve 1 dönem uygulamalı 
eğitim (staj) ya da 2 dönem teorik eğitim 
ve 2 dönem staj, lisans programlarında 7 
dönem teorik eğitim ve 1 dönem staj veya 
6 dönem teorik eğitim ve 2 dönem staj 
modelleri hayata geçirilecek. (AA)

İstinafın bozma kararının ardından yeniden 
görülen kripto para borsası Thodex 

davasında tutuklu sanıklar Güven ve Serap 
Özer’in, “ev hapsi” tedbiriyle tahliyesine karar 
verildi. Anadolu 9. Ağır Ceza Mahkemesindeki 
duruşmaya tutuklu sanıklar Güven ve Serap 
Özer, bulundukları cezaevinden Ses ve Görüntü-
lü Bilişim Sistemi (SEGBİS) aracılığıyla bağlandı. 
Duruşmada taraf avukatları da hazır bulundu. 
Görüşü sorulan cumhuriyet savcısı, sanıkların 
tutukluluk hâlinin devamına karar verilmesini 
talep etti. Ara kararını açıklayan mahkeme 
heyeti, iki sanığın “ev hapsi” tedbiriyle tahliye-
sine hükmetti. Heyet, eksikliklerin giderilmesi 
için duruşmayı 17 Haziran’a erteledi.

Forex dolandırıcılığıyla bazı firmaların 
internet sitelerini kopyalayarak suçtan elde 

ettikleri gelirleri akladıkları iddia edilen 48 şüp-
heli, İstanbul merkezli 12 ilde düzenlenen ope-
rasyonda gözaltına alındı. İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığından yapılan açıklamada, Terörizmin 
Finansmanının Önlenmesi ve Aklama Suçu Soruş-
turma Bürosu tarafından yürütülen soruşturma 
kapsamında Forex yatırım dolandırıcılığıyla 
BİMCELL, PTTCELL, İZBAN ve benzeri firmaların 
internet sitelerinin birebir kopyalandığı belirtildi. 
Bu yöntemle gerçekleştirilen siber dolandırıcılık 
eylemleri sonucu elde edilen suç gelirlerinin, 

paravan şirketler ve gerçek kişiler adına açılmış 
hesaplar aracılığıyla Kapalıçarşı’da faaliyet 
gösteren döviz firmalarına aktarıldığı kaydedilen 
açıklamada, MASAK tarafından yapılan analizler-
de, bu gelirlerin altın alım-satımı yapılmış gibi 
gösterilerek muhasebeleştirildiği ve bu yöntemle 
yaklaşık 313 milyon lira tutarındaki suç gelirinin 
yasal finansal sisteme dahil edildiği vurgulandı.  
İstanbul, Ankara, Antalya, Bolu, Bursa, İzmir, 
Kocaeli, Mersin, Osmaniye, Sakarya, Siirt ve 
Yalova’da 59 şüphelinin yakalanmasına yönelik 
eş zamanlı operasyonlar yapıldığı ifade edilen 
açıklamada, 48 zanlının yakalandığı bildirildi.

FOREX DOLANDIRICILIĞI 
OPERASYONUNDA 
48 ŞÜPHELI YAKALANDI

THODEX DAVASINDA TUTUKLU  
IKI SANIĞA TAHLIYE KARARI
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6 Şubat “Asrın Fela-
keti”nin hemen ar-
dından tüm Türkiye 
yaraları sarmak için 

seferber oldu.
Milletimiz, acının büyük-

lüğü karşısında sağduyuyu 
elden bırakmadı.

Devletiyle el ele verip ke-
netlendi, tek yürek oldu.

HHH

Ama o sırada birileri vardı 
ki, yaşananları fırsata çevir-
menin derdindeydi.

Kaos tüccarlığına soyundular.
Yaralara merhem olmak 

yerine tuz basmak için sıra-
ya girdiler.

HHH

Dünyada eşi benzeri 
görülmemiş bir dayanışma 
ve yardımlaşma örneği ser-
gilenirken, aynı odaklar kar-
gaşa çıkarmak için tetikte 
bekledi.

En zor şartlarda bile birli-
ğimiz ve beraberliğimizden 
ödün vermeyeceğimiz tüm 
dünyaya ilan edilirken, “dev-
let nerede” klişesi üzerinden 
başlatılan dezenformasyon 
turunu akıl ve izan dışı iddi-
alarla sürdürdüler.

Milletimiz devletiyle omuz 
omuza yaraları sarmaya 
çalışırken, onlar tercihlerini 
deprem enkazı üzerinden 
siyasi rant kazıları yapmak-
tan yana kullandı.

HHH  
Canını hiçe sayarak enkaz 

başına koşan milletimize 
karşın, başta CHP olmak 
üzere muhalefetin sergiledi-
ği tablo buydu.

En meşhur gazetecileri-
nin “Erdoğan’ın gitmesi için 
büyük bir doğal afet, büyük 
bir deprem, büyük başka bir 

doğal felaket lazım” sözle-
riyle duyurulan zihniyete 
göre hareket ettiler.

Felaketten iktidar nasıl 
devşirilir, devlet nasıl yıp-
ratılır hesabıyla meşgul 
oldular.

HHH

Senin, benim, bizim ciğer-
lerimiz yandı.

Onlar el ovuşturdular.
Yıkımdan, acıdan, gözya-

şından medet umacak kadar 
alçaldıklarını ziyadesiyle 
gösterdiler.

HHH

Aradan geçen üç yılda ise 
bu tavırlarından milim sap-
madılar.

“Asrın İnşası” kapsa-
mında 455 bin 347 bağımsız 
bölümün hak sahiplerine 
teslim edilmiş olması, ya-
raların sarılması adına nasıl 
bir gayret ortaya konduğunu 
açıkça gösterdi.

Rakamlar inkâr edileme-
yecek kadar net olsa da ba-
zıları bu gerçeği görmezden 
geldiler.

HHH

“Asrın felaketi evet Allah 
bir daha göstermesin. Ama 
asrın ihmali, asrın becerik-
sizliği ve asrın pişkinliği ile 
karşı karşıyayız” sözleriyle 
bir provokasyondan diğerine 
savrulmayı hiç durmadan 
sürdürdüler.

Sürekli karamsarlık pom-
palarken, aslında devlete ve 
millete ne kadar şaşı baktık-
larını ortaya koydular.

Neyse ki milletimiz gerçe-
ği yalandan, samimi çabayı 
kirli hesaptan ayıracak fera-
sete sahipti.

HHH

Giden canların geri gel-
mesi mümkün olmasa da 
yıkılanın yerine yenisi ya-
pıldı, imar ve ihya çalışmala-
rıyla çok şükür şehirlerimiz 
yeniden ayağa kalktı.

Cumhur İttifakı, Türk mil-
letinin karşılaştığı her fela-
kette olduğu gibi bu sınav-
dan da alnının akıyla çıktı.

Peki ya muhalefet, ser-
giledikleri ve sürdürdükleri 
tavrın hafızalara not edilme-
diğini mi sandı?

HAFIZA NOTU…

burakozcan@turkgun.com 

BURAK ÖZCAN

HUZUNLU ANMA
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ürkiye, 3 yıl önce Kah-
ramanmaraş merkezli 

11 ili etkileyen 7,7 ve 7,6 
büyüklüğündeki dep-

remlerin acısıyla sarsıldı. Yaklaşık 14 
milyon vatandaşı etkileyen 6 Şubat 
depremlerinde 53 bin 537 kişi hayatı-
nı kaybetti, 107 bin 213 kişi yaralandı. 
Depremlerde hayatını kaybedenler 
için afetin üçüncü yıl dönümünde 
tüm yurtta anma törenleri, sessiz 
yürüyüşler ve çeşitli etkinlikler 
yapıldı. Hatay’da Valilik koordine-
sinde organize edilen anma prog-
ramı Atatürk Caddesi’nde başladı. 
Depremlerde hayatını kaybedenler 
için afetin üçüncü yıl dönümünde 
“sessiz yürüyüş” yapıldı. Kalabalık 
grup, “sessiz yürüyüş” adı altında 
Cumhuriyet Meydanı’na yürüdü. 
Kahramanmaraş merkezli ilk dep-
remin meydana geldiği saat 04.17’de 
afette yaşamını yitirenler için 65 
saniye saygı duruşunda bulunan 
katılımcılar, ardından İstiklal Marşı’nı 
okudu. Anma programı kapsamında, 
3 semavi dinin temsilcileri tek tek 
dua etti. Daha sonra depremde yaşa-
mını yitirenler anısına Asi Nehri’ne 
kırmızı karanfil atılan etkinlikte bazı 
vatandaşlar, depremde kaybettikleri 

yakınlarının fotoğraflarını taşıdı. Os-
maniye’de 6 Şubat 2023’teki deprem-
lerde hayatını kaybedenler için anma 
programı düzenlendi. Afetin üçüncü 
yıl dönümü dolayısıyla Valilik ve Be-
lediye tarafından Devlet Bahçeli Mey-
danı’nda yapılan anma programına, 
AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve 
Teşkilat Başkanı Ahmet Büyükgü-
müş, Vali Mehmet Fatih Serdengeçti, 
Belediye Başkanı İbrahim Çenet, sivil 
toplum kuruluşlarının temsilcileri ile 
vatandaşlar katıldı.

Kahramanmaraş merkezli ilk dep-
remin meydana geldiği saat 04.17’de 
saygı duruşunda bulunan katılım-
cılar, İstiklal Marşı okudu. Kur’an-ı 
Kerim tilavetinin yapıldığı program-
da, İl Müftüsü Ahat Taşcı tarafından 
depremlerde yaşamını yitirenler 
için dua edildi. Daha sonra afetle 
ilgili sinevizyon gösterisi sunuldu. 
Vali Serdengeçti, burada yaptığı 
konuşmada, 11 ili etkileyen 6 Şubat 
depremlerinin sadece şehirleri değil, 
umutları ve geleceğe dair hayalleri de 
derinden sarstığını söyledi. Konuş-
manın ardından anmaya katılanlar, 
Hasan Çenet Caddesi’nde “sessiz 
yürüyüş” yaptı, Deprem Şehitleri 
Anıtı’na karanfil bıraktı. (AA)

İstanbul'un simge yapılarından Galata Kulesi, 6 Şubat'ta meydana 
gelen depremlerin yıl dönümü dolayısıyla anlamlı bir farkındalık 

çalışmasına ev sahipliği yaptı. Kuleye, depremlerin ardından engelli kalan 
depremzedelerin görüntüleri ile "6 Şubat'ta sadece binalar yıkılmadı, insanla-
rın bedensel bütünlüğü de enkazların altında kaldı. Engellilik bir kader değil, 
sağlam olmayan yapıların bedelidir" yazısının yer aldığı video yansıtıldı.

Zonguldak’ta, TTK’ye bağlı Kozlu, Üzülmez, Armutçuk, 
Amasra, Karadon Müessesesi ile Kilimli ve Gelik İşletmesi’n-

de 6 Şubat depremlerinin 3’üncü yıl dönümü kapsamında anma 
etkinlikleri düzenlendi. Madenciler, maden ocaklarının önünde 
depremde ölenler için 04.17'de dua etti. Anma etkinliğinde ayrıca 
Kur’an-ı Kerim de okundu. Depremin ardından Zonguldak’tan 
deprem bölgelerine giden TTK’ye bağlı 4 bin madenci, ara-
ma-kurtarma çalışmalarında önemli rol oynamıştı. (DHA)

GALATA KULESI'NE 
VIDEO YANSITILDI

MADENCİLERDENMADENCİLERDEN  
04.17'DE DUAASRIN 

FELAKETININ  
3. YILI

6 ŞUBAT 2023'TE MEYDANA GELEN DEPREMLERDE 
HAYATINI KAYBEDENLER IÇIN AFETIN ÜÇÜNCÜ YIL 

DÖNÜMÜNDE TÜM YURTTA ANMA TÖRENLERI, SESSIZ 
YÜRÜYÜŞLER VE ÇEŞITLI ETKINLIKLER YAPILDI.

T

OKULLARDA 
SAYGI DURUŞU 

Kahramanmaraş merkezli 6 Şubat depremlerinin 
3. yılı dolayısıyla Türkiye’nin her yerinde, tüm 

okullarda ilk derse başlamadan önce bir dakikalık saygı 
duruşunda bulunuldu. Ankara’nın Mamak ilçesindeki 
Şehitlik Ortaokulu öğrencileri saygı duruşunda bulundu. 
“Asrın felaketi” olarak nitelendirilen depremlerin 
üçüncü yılı dolayısıyla Kahramanmaraş Valiliği ile Bü-
yükşehir Belediyesi tarafından Milli İrade Meydanı’nda 
gerçekleştirilen programda, afette hayatını kaybedenler 
için Kur’an-ı Kerim okundu, dualar edildi. İstanbul’daki 
okullarda, depremlerde hayatını kaybedenler için ilk 
derse başlamadan önce 1 dakikalık saygı duruşunda bu-
lunuldu. Cumhuriyet tarihinin en büyük felaketlerinden 
biri olan 6 Şubat 2023’teki Kahramanmaraş merkezli 

depremlerin üçüncü yılı dolayısıyla hayatını kaybeden 
vatandaşları anmak, birlik ve beraberlik duygularını 
canlı tutmak amacıyla Bahçelievler’deki Orgeneral 
Eşref Bitlis Ortaokulunda anma programı düzenlendi. 
Depremde yaşamını yitirenler için saygı duruşunda 
bulunulan programda konuşan İl Milli Eğitim Müdürü 
Murat Mücahit Yentür, 6 Şubat depremlerinde haya-
tını kaybedenlere Allah’tan rahmet, yaralı ve engelli 
olanlara sağlık ve huzur diledi. Trakya ve Edirne’deki 
okullarda da, “asrın felaketi” olarak nitelendirilen Kah-
ramanmaraş merkezli depremlerde hayatını kaybeden 
vatandaşları anmak, birlik ve beraberlik duygularını 
canlı tutmak amacıyla ilk derse başlamadan önce 1 
dakikalık saygı duruşunda bulunuldu.

Kahramanmaraş’ta 6 Şubat’taki depremlerde 
yıkılan binanın altında kalan 16 yaşındaki 

kızının elini hiç bırakmadığı fotoğrafla hafızalara 
kazınan Mesut Hançer, depremin 3’üncü yıl dönü-
münde kızının kabrini ziyaret etti. Hançer, kızının 
kabrine karanfil bırakarak dua etti. 16 yaşındaki 
kızı Irmak Leyla Hançer’in mezarındaki fotoğrafa 
dokunan baba, “Onlar öldü, kurtuldular ama biz 
burada yaşayan bir ölü olduk” dedi. Baba Hançer, 
“Acılar hiç geçmiyor, dün gibi gözümüzün önünde 
hiç geçmiyor. O manzarayı hiç tamir etmedik. Çünkü 
biz bir ümitle enkazın başına gittik. Sağ çıkarırız 
veya yaralı falan çıkarırız diye. Ama işte üçüncü günü 
rahmetli olmuş. Hiç beklemediğimiz anda kaybettik. 
Ben o gece fırında çalışıyordum. Fırından ulaşama-
yınca oraya gittim. Ama işte gördüğümüz manzara 
felaket oldu bizim için. Çünkü her şey yerle bir 
olmuş. Dört çocuk vardı. En küçüğüm annemdeydi 

o gün. Cuma günü gezmeye gitmişti ama annemle 
beraber hepsi pazartesi geleceklerdi. Annem, 
ablalarım, yeğenlerim, yengem hepsi vefat ettiler. 
En küçük kızım rahmetli oldu. Felaketten sonra işte 
tabii ki değişti. Her tarafımız yıkıldı. Yani onlar öldü, 
rahmetli oldular, kurtuldular ama biz burada yani 
yaşayan bir ölü olduk onlarla beraber. Onlar toprağa 
gitti, biz toprağın içinde canlı ölüyüz yani. Çünkü 
onların ansızın gitmeleri, hepsinin birden gitmeleri 
çok felaket etti bizi” diye konuştu.

ENKAZ ALTINDAKI KIZININ ELINI HIÇ BIRAKMAMIŞTI

KABRİ BAŞINDAN AYRILAMADI

“Asrın felaketi” olarak nitelendirilen 6 Şubat 
2023’teki depremlerin merkez üssü Kahra-

manmaraş’ta yakınlarını kaybedenler mezarlık 
ziyaretine gece yarısı başladı. Kabirlere çiçek bırakan 
depremzedeler, Kur’an-ı Kerim okuyup, dua etti.
Gecenin karanlığına rağmen Kahramanmaraş 
Kapıçam Şehir Mezarlığı’na giden vatandaşlar 
yakınlarının kabirlerini sulayıp çiçek bıraktı. Türk 
bayrakları ile donatılmış mezarların çevre temizliğini 
ve bakımını da yapan ziyaretçiler, yakınları için dua 
edip Kur’an okudu. Ziyarette depremzedeler yak-
tıkları ateşin başında birbirlerine sarılarak gözyaşı 
döktü. Mezarlıktaki vatandaşlara ücretsiz ikramlarda 
bulunuldu. Ziyaretçilerden Kahramanmaraş Ticaret 

ve Sanayi Odası Başkanı Mustafa Buluntu, yaşanan 
afetin üzerinden 3 yıl geçmesine rağmen acıların 
hâlen tazeliğini koruduğunu belirterek, hayatını 
kaybeden personel ve iş insanları başta olmak üzere 
tüm kayıplar için duacı olduklarını söyledi. Malatya 
Şehir Mezarlığı’nda düzenlenen anma töreninde, 
depremlerde hayatını kaybedenler için Kur’an-ı 
Kerim okundu, dua edildi. Malatya Valisi Seddar 
Yavuz ile protokol üyeleri, deprem anıtına ve kabir-
lere karanfil bıraktı, vatandaşlara başsağlığı diledi. 
Depremlerde yaşamını yitirenler için anma programı 
düzenlendi. Kabasakal Mezarlığı’nda düzenlenen 
programda, Kur’an-ı Kerim okunmasının ardından 
afette yaşamını yitirenler için dua edildi.

MEZARLIKLAR DOLDU TAŞTI!

SESSİZ 
YÜRÜYÜŞ

Adıyaman’da, binlerce kişinin katılımıyla “sessiz 
yürüyüş” düzenlendi. Valilik önünde bir araya 

gelen vatandaşlar, kentin simgesi Saat Kulesi’ne 
kadar yürüdü. Yürüyüş boyunca depremde kay-
bettikleri yakınlarının fotoğraflarını taşıyan bazı 
vatandaşlar, gözyaşlarına hâkim olamadı. Kalabalık, 
daha sonra ilk depremin meydana geldiği saat olan 

04.17’de ellerindeki karanfilleri Saat Kulesi’ne bıraktı. 
Depremlerden etkilenen Gaziantep’te, afette hayatını 
kaybedenler kabirleri başında anıldı. Gaziantep Valili-
ğince Yeşilkent Mezarlığı’nda düzenlenen programda 
Kur’an-ı Kerim okundu, dua edildi. Vali Kemal Çeber 
ve beraberindekiler, kabirlere karanfil bıraktı, yakın-
larını kaybedenlere başsağlığı diledi. (AA)



Yapımı 
tamamlanan 

konutların anahtar 
tesliminin ardından Diyanet 
İşleri Başkanı Safi Arpaguş 

dua okudu. Kurdele kesimiyle 
toplu açılışlar gerçekleştirildi. 
Alanda, “Reisler Osmaniye’de. 
N’Golo Kante Fenerbahçe’de. 

Teşekkürler Reisim.” 
pankartı açıldı.
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MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın 
da katılımıyla Osmaniye’de 
“Küllerinden Doğdu Yine, 
Türkiye’min Gücüne Bak” 
temasıyla düzenlenen 6 Şu-
bat Depremleri Anma Prog-
ramı ve Yapımı Tamamla-
nan Yatırımların Toplu Açılış 
Töreni’ndeki konuşmasında, 
bugün tarihi bir ana tanıklık 
ettiklerini belirtti. Kahra-
manmaraş merkezli dep-
remlerin 3. yıl dönümünde 
devlet ve millet dayanışma-
sının sonuçlarının görüldü-
ğünü aktaran Bahçeli, baba 
ocağında bulunmaktan 
duyduğu memnuniyeti 
dile getirdi. Devlet Bahçeli, 
tarihin herhangi bir anında 
tezahür eden bir felakete 
boyun eğen, ortaya çıkan 
şiddetli ve vahim olaylara 
teslim olan bir milletin tarihi 
sürekliliğinin olmayacağını 
ifade etti.

Dolaylı etkileşim  
      mesajı 

Tarih boyunca uğradığı 
sayısız felaketin içinden siv-
rilip çıkmayı, aynı zamanda 
cihanı aydınlatmayı başaran 
Türk milletinin teklemesi, 
tökezlemesi ve manen yıkı-
ma uğramasının mümkün 
olmadığını vurgulayan 
Bahçeli, “6 Şubat 2023 tarihli 
ikiz depremlerden sonra bu 
açık ve aşikar gerçek bütün 
boyutlarıyla bir kez daha 
yaşanmış ve teyit edil-
miştir. 108 bin kilo-
metreyi vurmuş bir 
deprem felaketine 
tek yürek halinde 
karşı konulmuş-
tur. Bu kapsam-
da 14 milyon 
vatandaşımız 
depremden 
doğrudan veya 
dolaylı etki-
lenmiştir. Daha 
üzücü olan ise 
50 binden fazla 
vatandaşımız 
ebediyete irtihal 

etmiştir. Hepimizin huzu-
runda 6 Şubat 2023 tarihin-
de yaşanan asrın felaketin-
de hayatını kaybetmiş tüm 
kardeşlerimize Cenabıal-
lah’tan rahmetler niyaz edi-
yor, mekanları cennet olsun 
diyorum” diye konuştu.

Muhalefet  
     partilerine tepki

MHP Lideri Devlet 
Bahçeli, depremden hemen 
sonra devletin felaket 
bölgesinde vaziyet aldığı-
nı, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın devreye 
girmesiyle de asrın inşaat 
seferberliğinin başlatıldığını 
anımsatarak şöyle devam 
etti: “Milletimiz dayanışma, 
yardımlaşmanın emsalsiz 
örneklerini göstermiştir. 
Türkiye adeta ayağa kalk-
mış, ayrıca pek çok dost ve 
kardeş ülke, sivil toplum 
örgütü, arama ve kurtar-
ma çalışmalarına katılan 
çok sayıda gönüllü kuruluş 
felaket bölgesine koşmuş-
tur. Hepsine müteşekkiriz. 
Muhalefet partileri deprem 
enkazı üzerinden siyasi rant 
kazıları yaparken, taş ve 
moloz yığınlarının arasında 
ikbal ve çıkar arayışıyla 
meşgul olurken 
devlet, 
millet 

tek nefes halinde devasa 
felakete karşı aynı safa 
katılmıştır. Dedikodu 
borsasında fitne hissesine 
yatırım yapan henüz toprak 
altında feryatları duyulur-
ken devletin acze düştüğü-
nü utanmadan, sıkılmadan 
iddia eden fırsat düşkünü 
kötüler, niyetliler olmayan 
ganimeti yağmalamak için 
pusuya yatsalar da maske-
leri kısa süre düşmüştür.” 

Türkiye’nin depremin 15. 
gününde ilk konutların te-
melini attığını, 45. gününde 
ise Gaziantep’in Nurdağı il-
çesinde köy evlerinin teslim 
edildiğini hatırlatan Bahçeli, 
“O tarihlerde haciz altındaki 
ağız ve iradeleriyle ‘Devlet 
nerede?’ diye soran nevzu-
hur soytarılara hamdolsun 
bakmasını ve görmesini 
bildikten sonra devlet her 
yerde olduğunu göste-
re göstere ispat etmiştir. 
Devleti ve milleti bilmeyen, 
acıyı ve tasayı anlamayan, 
sırf siyasi hırslarını tatmin 
ve temin etmek için oraya 
buraya musallat olan siyasi 
mefruş takımı, yapılan 
tarihi hamleleri, atılan güçlü 
adımları hiçbir zaman da 
hazmedememiştir. Varsın 

onlar köhne ve 
kirli siya-

setle-

rine devam etsinler.” değer-
lendirmesini yaptı. Bahçeli, 
Cumhur İttifakı olarak mil-
lete hizmete ve mağdurlara 
kol kanat germeye devam 
edeceklerini belirterek “On-
lar yalan söyleyecekler. Biz 
sırat-ı müstakim üzerine 
mücadelemizi sürdürece-
ğiz. Onlar iftira atacaklar, 
gerçekleri çarpıtacaklar, 
aydınlığı perdelemek için 
çırpınacaklar. Velakin biz 
sarsılmadan kervanımızı 
yürüteceğiz.” diye konuştu. 
Yapılan hizmet ve ortaya 
çıkan eserleri gölgelemeyi 
amaçlayanların, deprem 
bölgesindeki inşa faaliyet-
leri karşısında şaşkınlığa 
düştüğünü aktaran Bahçeli, 
“(Yapamaz) dedikleri her 
şey yapılmıştır. ‘Başaramaz’ 
dedikleri ne varsa hayata 
geçirilmiştir. ‘Hani nerede 
depreme dayanıklı konut-
lar?’ diyerek ortalığı karış-
tırmaya çalışan siyasi güruh 
aldatmanın ipinden tutmuş-
lardır. Ancak ne yaparlarsa 
boştur. Ne söylerlerse bo-
şunadır” ifadelerini kul-
landı. Bahçeli, şöyle devam 
etti: “Ellerinde imkân olsa 
kümes bile yapamayacak 
olanlar 455 bin 357 bağımsız 
bölümün inşasını nasıl yok 
sayacaklar? Güneşi balçıkla 
nasıl sıvayacaklar? Onların 
hayali bizim gerçeğimizdir. 
Onların uzağı bizim yakını-
mızdır. Onların imkansızlığı 

bizim mümkünümüzdür. 
Çünkü iman varsa 

imkân vardır diyen bir 
yüreğin sahipleriyiz. 

Başarının limiti-
ni, inancımızın 
seviyesi ile bir ve 
aynı görüyoruz. 
Biz, Cumhur 
İttifakı’yız. Biz 
Türkiye sev-
dalısı, tertemiz 
ahlaklı, vatan 
ve millet mü-

dafileriyiz. İşte 
Osmaniye  

her şeyin  
şahididir.”

Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan, Adnan Men-
deres Bulvarı’nda düzen-
lenen “Küllerinden Doğdu 
Yine, Türkiye’min Gücüne 
Bak” 6 Şubat Depremleri 
Anma Programı ve Yapımı 
Tamamlanan Yatırımla-
rın Toplu Açılış Töreni’nde 
konuştu. Ümitsiz olmayı, 
yeise kapılmayı yasakla-
yan bir inancın mensupları 
olduklarını belirten Cum-
hurbaşkanı Erdoğan, “Biz 
Müslüman’ız. Acımız tabii ki 
fazla, yaşayacağız, yasımızı 
tabii ki tutacağız ama ge-
leceğe bakmayı, ne olursa 
olsun yola devam etmeyi 
de asla ihmal etmeyeceğiz. 
Birbirimize destek olduk ve 
olacağız. Birbirimizin yara-
larını sardık ve saracağız. 
Bizi büyük millet yapan ne 
kadar kıymet varsa hepsine 
sıkı sıkıya sarılacak, bunlara 
sahip çıkacağız” ifadelerini 
kullandı.

Bir umut zaferi
Alana baktığında tüm 

bunları başarabilmiş, en 
karanlık gecelerde hem 
devletine hem milletine 
güvenebilmiş, el ele, sırt 
sırta, yürek yüreğe vererek 
bu zorlukların üstesinden 
gelebilmiş bir vakar tablosu, 
bir umut zaferi gördüğünü 
vurgulayan Erdoğan, şun-
ları kaydetti: “Bundan da 
büyük gurur ve bahtiyarlık 
duyuyorum. Eğilmediğiniz 
için, yıkılmadığınız için, 
umutsuzluk girdabına düş-
mediğiniz için her birinizi 
ayrı ayrı tebrik ediyorum. 6 
Şubat 2023’te Cumhuriyet 
tarihimizin en yıkıcı fela-
ketiyle sarsıldık. 11 ilimizde 
120 bin kilometrekarelik 
alanda yaşayan 14 milyon 
insanımız bu afetten doğ-
rudan etkilendi. 53 bin 697 
vatandaşımızı kara toprağın 

bağrına verdik. 107 bin 213 
kardeşimiz ise depremden 
yaralı olarak kurtuldu. 
3,5 milyon vatandaşımızı 
bölgeden tahliye etmek 
durumunda kaldık. Dep-
rem bölgesindeki 2 milyon 
302 bin binadan yaklaşık 
39 bin 555’i afet sırasında 
yıkıldı. 199 binin üzerinde 
bina ağır hasar alırken, 36 
bin bina ise orta hasarlı 
hale geldi. Tarihimizin en 
büyük felaketlerinden 
biri olan bu depremlerin 
ekonomimize doğrudan 
maliyeti 104 milyar doları, 
dolaylı maliyeti ise 150 
milyar doları buldu.”

Hızlıca sahaya indik
“Tarihimizin en büyük 

felaketlerinden biri olan 
bu depremlerin ekonomi-
mize doğrudan maliyeti 
104 milyar doları, dolaylı 
maliyeti ise 150 milyar 
doları buldu.” diyen Erdo-
ğan, ülke tarihinde doğal 
afetlerden kaynaklanan en 
ağır ekonomik kayba yol 
açan bu tutarın Türkiye’nin 
2023’teki milli gelirinin 
yüzde 9’una tekabül ettiği-
ne dikkati çekti. Devlet ola-
rak depremin ilk anından 
itibaren dakikalar içerisin-
de harekete geçtiklerini ve 
650 bin personeli hızlıca 
sahaya intikal ettirdikle-
rini vurgulayan Erdoğan, 
şöyle devam etti: “Bu 
süreçte bakanlıklarımız, 
belediyelerimiz, güvenlik 
kuvvetlerimiz, sivil toplum 
kuruluşlarımız, hayırsever-
lerimiz adanmışlık ruhuyla 
seferber oldu. Hamdolsun 
sonunda devlet-millet 
dayanışmasının en gü-
zel örneğini sergileyerek 
depremin açtığı yaraları 
beraberce sardık. 86 milyon 
olarak küllerimizden yeni-
den doğduk. Türkiye’mizin 

gücünü tüm dünyaya bir 
kez daha gösterdik.”

Hemen işe koyulduk
Hükümet olarak vatan-

daşların hayatını kurtarma-
ya, onlara yepyeni bir gele-
cek sunmaya çalışırken, ana 
muhalefetin başını çektiği 
bazı çevrelerin depremden 
siyasi rant devşirmenin he-
sabını yaptığını dile getiren 
Erdoğan, şunları kaydetti: 
“Millet ve memleket hayrına 
ne kadar proje, eser, hizmet 
ve yatırım varsa hepsine 
çamur atmayı vazife sayan 
bu hazımsızlar, bu deprem-
zedelerimizin acılarını men-
faate çevirmeye, duygularını 
istismar etmeye çalıştılar. 
Deprem turistlerinin atma-
dıkları iftira, söylemedikleri 
yalan, yapmadıkları dezen-
formasyon kalmadı. Çıktılar 
hep bir ağızdan koro halinde 
‘Devlet vatandaşını yalnız 
bıraktı.’ dediler. ‘Arama kur-
tarma faaliyetleri, yardım 
çalışmaları oy rengine göre 

yapılıyor.’ dediler. ‘Bunlar bu 
evleri bitiremez.’ dediler. İşte 
evler burada. Evler bura-
da. Kardeşlerim, bunların 
‘bitmez’ dediği evler burada. 
Ne bir işin ucundan tuttular 
ne de ellerini taşın altına 
koydular. Maalesef böyle 
bir mesele bile ne yazık 
ki bunların gündemine 
gelmedi. Burada da par-
tizanca davrandılar. Peki 
sonuçta ne oldu? Hepsinin 
hevesi kursaklarında kaldı. 
İktidarımızın ve ittifakımı-
zın enkaz altında kalmasını 
bekleyenler büyük bir hayal 
kırıklığına uğradı. Bunların 
bizleri yıldırmayı, bizim 
irademizi kırmayı amaçla-
yan toksik siyasetine teslim 
olmadık. ‘Allah’ın izniyle 
biz bu işin altından kal-
karız.’ dedik ve hemen işe 
koyulduk. Sadece 3 yıl gibi 
kısa sürede şehirlerimizi 
yeniden imar ve ihya ettik. 
İttifak ve iktidar olarak 
sizlere verdiğimiz sözleri 
yerine getirdik.”

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, “Muhalefet  
partileri deprem enkazı üzerinde siyasi rant kazıları 

yaparken, devlet-millet tek nefes hâlinde devasa 
felakete karşı aynı safa katılmıştır” açıklamasını yaptı. 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, “Bunların  
bizleri yıldırmayı, irademizi kırmayı amaçlayan toksik 
siyasetine teslim olmadık. Sadece 3 yıl gibi kısa sürede 

şehirlerimizi imar ve ihya ettik” açıklamasını yaptı.

‘Devlet acze  
düştü’ diyenlerin 
maskesi düştü

3 yıl içinde 
küllerimizden 

yeniden doğduk

OSMANIYE’DEKI  
ÇALIŞMALAR

Depremin ardından Osmaniye’nin çehresinin değiştiğini dile getiren Bahçeli, 2 bin 500 köy 
evi olmak üzere inşa edilen 12 bin 557 konutun Osmaniye’nin çehresini değiştirip acıları bir 

nebze de olsa dindirdiğini vurguladı. Bahçeli, deprem bölgesinin yeniden ayağa kaldırılmasında 
hizmeti geçen başta Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişik-
liği Bakanı Murat Kurum ve diğer ilgililere şükranlarını sunarak sözlerini şöyle tamamladı: “Bu 
gerçeği reddetmek akıl ve vicdan işi midir? Her şeye karşı olan muhalefetin esasen Türkiye’ye 

karşı olduğu da aleni değil midir? Hükümeti düşürmek için Türkiye’yi düşürmeye hazır olanların 
tuzak ve tertiplerine aldanacak ve buna kanacak hamiyet sahibi tek bir insanımız dahi yoktur. 
Asrın inşa seferberliğini karartmak için kırk dereden su getirenlere Hazreti Mevlana’nın söz-

leriyle sesleniyorum: ‘Sözünüzü süzün de söyleyin. Gönlü bulandırmasın. Sözünüzü dizin 
de söyleyin. Kulağa inci diye takılsın. Sözünüzü yüze söyleyin. Gıybet olup utandırma-

sın.’ Yaralar sarıldı, deprem bölgesi küllerinden yeniden doğdu.”

MHP Lideri Bahçeli’den tarihi 6 Şubat mesajı: 

‘BARI BUGÜN 455 BIN KONUTU TESLIM EDEN 
DEVLETINE TEŞEKKÜR ET’

Erdoğan, bugüne kadar 433 bin 667’si konut, 
21 bin 690’ı iş yeri olmak üzere toplam 455 bin 
357 bağımsız bölümün inşasını tamamladıklarını 
belirterek, “27 Aralık’ta Hatay’ımızda 455 bininci 
afet konutumuzun anahtarlarını hak sahibi kar-
deşlerimize gönül huzuruyla teslim ettik. İlk gün-
den itibaren bize inanan, güvenen ve samimiyetle 
destek olan tüm vatandaşlarımıza sizlerin şah-
sında canıgönülden teşekkür ediyorum. Bu aziz 
millete layıkıyla hizmet etmeyi, bu aziz milletin 
hizmetkarı olmayı şahsıma nasip eden Rabb’ime 
sonsuz hamdüsenalar olsun diyorum” dedi. Anma 
yıl dönümlerinin siyasi polemik yapma, birileri-
ne laf yetiştirme günleri olmadığını ifade eden 
Erdoğan, şöyle konuştu:  “Bugünler hem acımızı 
paylaşma hem kayıplarımızı özlemle yad etme 

hem de milletçe kenetlenmemizi güçlendirme 
dönemleridir. Ne yazık ki ana muhalefet başında-
ki zat, 4 gündür akla, vicdana, ahlaka sığmayan 
çirkin bir üslupla bizi hedef alıyor. Laf ola beri 
gele misali boş atıp, dolu tutturmanın derdinde. 
Oysa bir siyasetçi eserleriyle konuşur. Varsa bir 
eserin, icraatın, projen çıkar millete anlatırsın. 
Ama eserin yoksa CHP Genel Başkanı gibi sadece 
polemik yaparsın. Ona buna sataşarak günü 
kurtarmaya çalışırsın. Hatasını kabul etse, belki 
biraz mahcup olsa, biraz kendini düzeltse biz de 
acemiliğine verir, bir yere kadar anlayışla karşıla-
rız. Fakat bunda o erdem de yok. Öyle ya, madem 
bir işin ucundan tutmuyorsun bari hizmet edene 
engel olma. Madem Türkiye’ye hiçbir faydan yok 
bari faydası olana engel çıkartma.”

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum da, burada yaptığı 
konuşmada, bugün hüzün ve 
umudu bir arada yaşadıkla-
rını söyledi Bakan Kuru, bir 
yandan deprem şehitlerini 
özlemle andıklarını, diğer 
yandan şehitlerin emanetine 
sımsıkı sarılıp yiğitler şehri 
Osmaniye’de bir kez daha 
kucaklaştıklarını söyle-
di. Kurum, Osmaniye’de 
göğüsleri kabararak seslerini 
yükselttiklerini, 86 milyon 

hep birlikte “Türkiye’min 
gücüne bak” diye haykırdık-
larını vurguladı. Bakan Murat 
Kurum, depremzedeler için 
3 bin 481 şantiyede, 200 bin 
mimar, mühendis ve işçi kar-
deşinin alın teri döktüğünü 
anlatarak, şunları kaydetti. 
“Biz ‘Hiçbir vatandaşımızı 
açıkta bırakmayacağız.’ 
sözünün izzetini taşıyoruz ve 
inşallah bu izzetli yürüyüşü 
daha da güçlendireceğiz. 
Asrın inşasını, Ev Sahibi 
Türkiye projemizde, 500 bin 

yeni sosyal konutumuzla, 
yeni mutluluk hikayeleriyle 
taçlandıracağız. Ben sözleri-
me son verirken, bu eserlerin 
öncüsü olan liderimiz, Cum-
hurbaşkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan’a ve yine bu 
eserlerin yapımında sarsıl-
maz desteği için Sayın Devlet 
Bahçeli’ye ve Cumhur İttifakı 
liderlerine yürekten teşekkür 
ediyorum. Kurum, şehitleri 
rahmetle anarak gece gündüz 
çalışan, alın teri döken tüm 
ekibe teşekkür etti.

TBMM Başkanvekili ve MHP İstanbul 
Milletvekili Celal Adan, 6 Şubat’ın 
Türkiye’nin yürek yangını olduğunu 
belirterek, asrın felaketinin yaşandığı 
günlerde yara saranlara ve taş üstüne taş 
koyanlara minnet ifadelerini dile getirdi. 
Adan, sosyal medya hesabından yaptığı 
paylaşımda şu ifadelere yer verdi: “6 
Şubat; alelade bir takvim yaprağı değil, 
Türkiye’nin yürek yangınıdır. Asrın fela-
ketini yaşadığımız o kara günlerde; yara 
saranlardan, taş üstüne taş koyanlardan, 
memleketin kaderini ve kederini sırtla-
nanlardan Cenabıallah razı olsun. Aziz 
Türk milleti ebediyen var olsun!”

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur 
Özdemir Göktaş da, “Bizler Cumhur İttifakı 
olarak, ülkemizin dört bir yanında üretimi, 
istihdamı, sosyal dayanışmayı büyüten 
politikaları hayata geçirmeye devam ede-
ceğiz.” dedi. Türkiye’nin dört bir yanından 
depremin yaşandığı şehirlere kardeşlik 
köprüsü kurulduğunu, devletin tüm im-

kanlarıyla vatandaşının 
yanında olduğunu 

belirten Göktaş, 
konuşmasını 
şöyle sürdürdü: 
“Biz sosyal 
destek ekipleri-
mizle depremden 

etkilenen her 
bir kardeşimizin 

yardımına koştuk, 81 ilde 
seferber edilen ekiplerimiz aracılığıyla 5,1 
milyon kişiye psikososyal destek hizmeti 
sağladık. Bakanlık olarak acil ihtiyaçların 
karşılanması için 1,85 milyar lira kaynak 
aktardık. Sosyal yardım ve danışmanlık 
hizmetlerimizle çocuklarımızı koruyan, 
engelli bireyleri destekleyen, aileyi güçlen-
diren çalışmalarımızı kesintisiz ulaştırdık.”

TÜRKIYE’NIN  
YÜREK  
YANGINIDIR

ŞEHIRLERIMIZI YENIDEN INŞA ETTIK 

DURUŞUMUZU TÜM DÜNYAYA GÖSTERECEĞIZ 

KARDEŞLİK 
KÖPRÜSÜ 
KURDUK

MHP Genel Başkan Yardımcısı Mevlüt Karakaya, 
‘asrın felaketi’nin 3. yılında sosyal medya hesa-
bından yaptığı açıklamada önemli mesajlar verdi. 
Karakaya, paylaşımında şu ifadelere yer verdi: 
“Şubat ayı en kısa aydı, fakat asrın bitmek, tüken-
mek bilmeyen acısını yazdı. O an, tüm Türkiye’yi 
sarsan, yürekleri derinden yaralayan bir felaket 
olarak tarihe kazındı. Kahramanmaraş, Adıyaman, 
Şanlıurfa, Diyarbakır, Elazığ, Malatya, Gaziantep, 
Kilis, Adana, Hatay ve Osmaniye’den acı içinde 
yankılanan sesler, kalpten gelen dualarla birleşti. 
Sadece binalar değil, hayatlar yıkıldı; ama milleti-
mizin direnci asla kırılmadı. Türkiye’nin seferberliği, 
Türk dünyasının kadirşinaslığını ile omuz omuza 
verdiğimiz dayanışma, her türlü sıkıntıya rağmen 
en değerli kazanımımız oldu. Tarih boyunca bir 
arada var olmuş, tüm badireleri birlikte atlatan 
necip bir milletin, her felakette yeniden doğacağını 
biliyorduk. İnandık, iman ettik, bir olduk, beraber 
olduk. Yüreklerden yükselen “geçmiş olsun” sesle-
ri, “birlikte her şeyi aşarız” inancı, belki de en büyük 
iyileştirici güç oldu. Acıların paylaşılması, yaraların 
sarılması, gönüllülerin verdiği emek, devletin tüm 
imkanlarıyla aziz bir milletin yanında durması; 
Türkiye’nin gerçek gücünü gözler önüne serdi. 6 
Şubat, asla unutulmayacak ve “aziz milletimizin” 
birlik ve beraberliği her daim var olacak!.’’

ASRIN INŞASINI  
KONUTUMUZLA 

TAÇLANDIRACAĞIZ
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Mu-
rat Kurum da burada yaptığı konuşmada, bugün 
hüzün ve umudu bir arada yaşadıklarını söyledi.

ASLA UNUTULMAYACAK
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan 
Bayraktar da, “Dünyada hiçbir ülkenin altından 
kalkamayacağı bu kadar büyük bir fela-
kette biz, devlet millet el ele vererek 
bir araya geldik ve 455 bininci 
konutu hak sahibine teslim ede-
rek adeta şehirlerimizi yeniden 
inşa ettik” dedi. Kahramanmaraş 
merkezli 6 Şubat 2023’teki 
depremlerin büyüklüğüne işaret 
eden Bayraktar, sözlerini şöyle sür-
dürdü: “Dünyada hiçbir ülkenin altından 
kalkamayacağı bu kadar büyük bir felakette biz, 
devlet-millet el ele vererek bir araya geldik ve 
455 bininci konutu hak sahibine teslim ederek 

adeta şehirlerimizi yeniden inşa ettik. Bu kadar 
büyük bir felaketin üstesinden gelebilecek 

başka bir millet, başka bir devlet yok. 
Hamdolsun Cumhurbaşkanımızın 

liderliğinde biz bunu başardık. 
Biz, Karadeniz’in derinliklerindeki 
doğal gazı bulduk, onu çıkardık, 
şimdi her yerde evlerimizde kulla-
nıyoruz. 70 yıllık rüya Akkuyu’yu 

yaptık, inşallah oradan ilk elektriği 
bu sene içerisinde üreteceğiz ancak 

bunları yapabilen bir ülke, devlet bu 
kadar büyük bir felaketin üstesinden gelip böyle 
yüz binlerce konutu vatandaşlarına verebilirdi. 
Yapacak çok işimiz var.”

Osmaniye’nin milli ve manevi davalarda 
duruşunu ortaya koymuş, şehitler 

vermiş illerden biri olduğunu dile 
getiren Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 

Abdulkadir Uraloğlu, kentin Cumhur 
İttifakı’nın en güçlü olduğu 

şehirlerden olduğunu ifade etti. 
Uraloğlu, Bakanlık olarak 

Osmaniye’ye, bölgeye 
birçok hizmet yaptık-

larını ve yapmaya da 
devam ettikle-

rini aktararak, 
şöyle konuştu: 

“Bakanlık olarak depremin ilk anından itibaren 
deprem bölgesinde olduk ve depremin olumsuz 
etkilerini ortadan kaldırmaya gayret ettik. Sadece 
bizim Bakanlık olarak 80 milyar lira civarında 
ulaştırma yapılarına para harcadık. Depremin ilk 
saatlerinden itibaren de bütün 11 ilimizde, bütün 
arkadaşlarımızla beraber olduk. İlk önce acil 
kurtarma ekiplerini, sağlık ekiplerini ve yardımları 
buraya ulaştırmaya gayret ettik ve çok şükür de 
ulaştırdık. Sonrasında buradan ayrılmak isteyen 
vatandaşlarımızı gerek kara yolu gerek hava yolu 
ve gerekse de Mersin’den, İskenderun’dan deniz 
yoluyla onların ülkemizin diğer taraflarına gitme 
noktasında imkanlar sağladık.”

Töreni, Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığınca davet 

edilen ABD, Almanya, Çin, Güney Kore, İtalya, Macaristan, 

Yunanistan, Bosna Hersek, Bulgaristan, Mısır ve 

Azerbaycan’dan 32 uluslararası basın mensubu da takip etti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan’dan anlamlı konuşma: 
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İranlı liderler yurt dışına  
para transferi yapıyor:

Katliam silahlarına 
hava sahası kapatıldı: 

FARELER 
GEMIYI TERK 

EDECEK!
Her an bir savaşın başlamasının beklendiği ABD ile İran 
arasındaki gerginlik had safhaya ulaştı. ABD Hazine 

Bakanı Scott Bessent, “İran liderlerinin deli gibi yurt dışına 
para transfer ettiğini gördük. Yani fareler gemiyi terk ediyor” 
açıklamasında bulundu. Söz konusu açıklama kritik görüşme 
öncesi masadaki İran tarafı için bir uyarı niteliğinde olarak 
yorumlandı. Art arda yapılan açıklamaların en dikkat çekeni 
ise ABD Hazine Bakanı Scott Bessent’in İranlı liderler ile ilgili 
kullandığı ifadeler oldu. Bessent, şu açıklamalarda bulundu:

“İran liderlerinin deli gibi yurt dışına para transfer 
ettiğini gördük. Yani fareler gemiyi terk ediyor. Bu da sonun 
yaklaştığını bildiklerine dair iyi bir işaret.

Yapabileceğimiz ve yapmış olduğumuz şey, ülkede bir 
dolar kıtlığı yaratmaktır. Bu strateji, aralık ayında İran’daki 
en büyük bankalardan birinin batmasıyla hızlı ve görkemli 
bir doruk noktasına ulaştı. Bankaya hücum edildi. Merkez 
bankası para basmak zorunda kaldı. İran para birimi serbest 
düşüşe geçti. Enflasyon patladı ve bu nedenle İran halkını 
sokaklarda gördük.”

Gazze’de katliamlarını sürdüren İsrail’e bir darbe de Av-
rupa’dan geldi. Belçika, işgalci rejime ölüm kusan silah 

ve askeri teçhizat taşıyan uçakların hava sahasını kullanmasını 
ve teknik iniş yapmasını yasaklayarak tarihi bir karara imza 
attı. Belçika Dışişleri Bakanlığı kaynaklarından sızan bilgilere 
göre, işgalci rejimin katliam silahlarını taşımak için kullandığı 
güzergâhlar artık güvende değil. Dışişleri Bakanı Maxime 
Prevot’un hamlesiyle yürürlüğe giren ambargo, sadece 
doğrudan satışı değil, sevkiyatın her aşamasını kapsıyor. 
Havayolu şirketleri artık her türlü nakliye bilgisini Belçika 
makamlarına rapor etmek zorunda kalacak. Terör şebekesine 
silah taşıyanların bugüne kadar “aktarmasız transit” adı 
altında kullandığı yasal boşluklar da tamamen kapatıldı. Daha 
önce yükün uçaktan indirilmediği bahanesiyle yapılan teknik 
duraklamalar artık yasak kapsamına alındı. Böylece “malzeme 
indirmiyoruz” diyerek katliam lojistiği yapan uçakların Belçika 
topraklarına teker koyması imkânsız hâle getirildi. Federal 
makamlar, bu kararın sadece bir tercih değil, uluslararası 
hukuktan doğan bir yükümlülük olduğunu bildirdi.

Editör: FERRUH YENİGÜL   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

Washington, güvenlik 
risklerine dikkat çekerek 
hükümetin tahliye operas-
yonları yürütemeyeceğini, 
ABD'lilerin kendi imkân-
larıyla ülkeden ayrılması 
gerektiğini belirtti.

ABD Hava Kuvvetlerine ait üçüncü E-11A tipi 
askeri jet uçağının Orta Doğu’ya sevk edildiği 

duyuruldu. Uçak takip uzmanı Steffan Watkins, bu 
tür platformların sahada görünür hâle gelmesinin, 
bölgede üstlenecekleri görevlerin başladığına 
işaret ettiğini öne sürdü. 

E-11A’nın, Yunanistan’ın Girit Adası’ndaki Hanya 
Uluslararası Havalimanı’ndan havalandıktan yaklaşık 
4 saat sonra Suudi Arabistan’daki Prens Sultan Hava 
Üssü’ne iniş yaptığı belirtildi. Modifiye edilmiş ticari 
jetlerden oluşan bu uçakların, ABD kuvvetlerine geniş 
alanlarda hızlı ve güvenli bilgi paylaşımı sağlayan 
uçan iletişim merkezleri olarak görev yaptığı ifade 
edildi. Askeri hareketlilik yoğunlaşırken, Alman-

ya’daki NATO Spangdahlem Hava Üssü’nün faaliyet 
kapasitesi artırıldı. Üssün, son günlerde ABD askeri 
uçuşlarındaki artışa paralel olarak 24 saat kesintisiz 
çalışmaya başladığı kaydedildi. Almanya’dan Suudi 
Arabistan’a uçuş gerçekleştiren ABD Hava Kuvvetlerine 
ait bir C-17 nakliye uçağına gönderilen kısa mesajda, 
Spangdahlem Havaalanı’nın yoğunluk nedeniyle “şu 
anda 7/24 açık” olduğu bilgisi paylaşıldı.

Bu arada, İran Ordusu Sözcüsü Tuğgeneral Mu-
hammed Ekreminiya, savaşın başlaması durumunda 
tüm bölgeyi ve ABD’nin bütün üslerini içine alacağını 
söyledi. Ekreminiya, “Bir savaş başlarsa kapsamı 
tüm bölge coğrafyasını ve ABD’nin bütün üslerini 
içine alacaktır. İşgal altındaki topraklardan Basra 

Körfezi’ne ve ABD’nin üslerinin bulunduğu Umman 
Denizi’ne kadar. ABD üslerine erişimimiz kolay ve bu 
durum onların kırılganlığını artırmaktadır” dedi.

Her seçenek ve senaryoya karşı her zaman hazır 
olduklarını dile getiren Ekreminiya, “Eğer düşman 
savaş seçeneğini tercih ederse, biz de savaş koşulla-
rındaki her seçeneğe hazırız” ifadelerini kullandı.

İran Devrim Muhafızları Ordusu, Basra Körfezi’n-
de, 1 milyon litreden fazla kaçak yakıt taşıdığı öne 
sürülen 2 tankere el koydu, 15 yabancı mürettebatı 
gözaltına aldı. El konulan tankerlerin bandırası ve 
alıkonulan kişilerin uyruğuna ilişkin bilgi vermeyen 
İranlı yetkililer, gözaltına alınan kişilerin yasal işlem-
ler için adli makamlara sevk edildiğini kaydetti.
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ABD, Tahran ile Umman’da yapılacak gö-
rüşmeler öncesinde İran’daki vatandaşla-
rına ülkeyi derhâl terk etmeleri çağrısında 
bulundu. Washington yönetimi, güvenlik 
risklerine dikkat çekerek ABD hüküme-
tinin tahliye operasyonları yürüteme-
yeceğini, ABD’lilerin kendi imkânlarıyla 
ülkeden ayrılması gerektiğini belirtti. 
ABD’nin İran’daki Sanal Büyükelçiliği, dün 
erken saatlerde yayınladığı güvenlik du-
yurusunda Amerikalılara İran’ı derhâl terk 
etmeleri çağrısında bulundu. Açıklama, iki 
ülke temsilcilerinin Umman’da bir araya 
gelmesinden kısa süre önce yapıldı.

Zamanlama manidar
ABD’nin son günlerde Körfez bölgesin-

deki askeri varlığını artırmasıyla birlikte 
bölgede tansiyon giderek yükseliyor. 
Taraflar, görüşme öncesinde ele alına-
cak konu başlıkları konusunda ortak bir 
zeminde buluşamadı. Tahran, görüşme-
nin nükleer başlığıyla sınırlı kalmasını 
isterken; ABD, İran’ın füze kapasitesi ve 
vekil güçler konularının da görüşülmesini 
talep ediyordu.

Hem ABD’li hem de İranlı yetkililer, te-
masların Washington ile Tahran arasında 
uzun süredir devam eden gerginliği azal-
tıp azaltamayacağının belirsiz olduğunu 
kaydetti. Özellikle güvenlik uyarısının za-
manlaması, görüşmelerin seyrine ilişkin 
soru işaretlerini artırdı.

Büyükelçilik, İran’da bulunan ABD vatandaşlarının 
mevcut koşulları dikkate alarak hızlı ve bireysel kararlar 
almalarının önemine dikkat çekti. Olası bir acil durumda 

Washington’ın doğrudan destek sağlayamayabileceği bildi-
rildi. Bu nedenle kişisel güvenliğin öncelik hâline getirilmesi 

istendi. İran’dan ayrılamamaları hâlinde, ABD vatandaşlarının 
bulundukları konut içinde veya güvenli bir binada sığınak 

niteliğinde bir alan belirlemesi gerektiği vurgulanan 
açıklamada, yeterli miktarda gıda, su, ilaç ve temel 
ihtiyaç malzemesi bulundurulması tavsiye edildi. 

ABD vatandaşlarının alternatif iletişim araçları 
planlaması ve güvenli olması hâlinde 

İran’dan kara yoluyla Türkiye veya 
Ermenistan’a gitmesi de 

önerildi.

TÜRKIYE’YE 
GIDEBILIRSINIZ

TERÖR DEVLETI  
İSRAIL’DEN ALÇAKLIK

ORTA DOĞU’YA YOĞUN ASKERI SEVKIYAT

İngiliz gazetesi The Guardian, 
Gazze’nin Tuffah bölgesindeki savaş 

mezarlığına ait uydu görüntülerine ve görgü 
tanıklarının konuyla ilgili ifadelerine ulaştı. 
Uydu görüntüleri, Birinci ve İkinci Dünya Sa-
vaşları sırasında Gazze’de hayatını kaybeden 
askerlere ait mezarların bulunduğu savaş 
mezarlığının bir bölümünde “geniş çaplı ve 
sistematik” tahribat yapıldığını gösteriyor. 
Görüntülerde mezarlığın büyük bölümünde 
bitki örtüsünün yeşerdiği görülürken, bir 
kısmında ise mezar taşlarının sıralar hâlinde 
kaldırıldığı, bomba çukurlarının bulunduğu, 
üst toprağın kazıldığı ve ağır iş makineleriyle 
yapıldığı değerlendirilen büyük bir toprak 
seti gözler önüne serildi.

Ana mezarlığın dışındaki Kanada’ya 
ait BM barış gücü askerlerine ayrılan alanın 

tamamen yok olduğu görülen görüntülerde, 
çoğunluğu Avustralyalı olmak üzere İngiliz ve 
Polonyalı askerlerin de aralarında bulunduğu 
100’den fazla müttefik askerin olduğu 
bölümlerin ciddi şekilde tahrip edildiği 
ortaya çıktı. İsrail ordusu sözcülüğünden, 
uydu görüntülerinin gösterilmesinin ardından 
yapılan açıklamada, bölgede “savunma 
amaçlı önlemler” alındığı ileri sürüldü.

Açıklamada, “Söz konusu bölge, o 
dönemde aktif bir çatışma bölgesiydi. Ope-
rasyonlar sırasında teröristler askerlerimize 
saldırmaya çalıştı ve mezarlığın yakınındaki 
yapılarda saklandı. Buna karşılık sahada ope-
rasyon yürüten ordu birliklerinin güvenliğini 
sağlamak için bölgede tespit edilen tehditleri 
etkisiz hâle getirmek üzere operasyonel 
önlemler alındı” ifadeleri kullanıldı.

İran ile ABD arasında Umman’da yapılan dolaylı görüşme-
ler sona erdi. İran Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü İsmail Bekayi, 
görüşmelerin “şimdilik” sona erdiğini bildirdi. İran Dışişleri 

Bakanı Abbas Erakçi, görüşmeye ilişkin “İyi bir başlangıç yaptık. 
Nasıl devam edeceğimiz konusunda temas kuracağız” dedi. 

Görüşmede İran tarafını, Dışişleri Bakanı Abbas Erakçi; ABD’yi 
ise Başkan Donald Trump’ın Orta Doğu Özel Temsilcisi Steve 

Witkoff temsil etti. Görüşmeye Trump’ın damadı Jared Kushner 
de katıldı. Erakçi, görüşmelerin yapıcı bir ortamda geçtiğini 

belirterek, “Atmosfer olumluydu. Genel olarak müzakerelerin 
sürdürülmesi konusunda mutabakata varıldı” dedi.

‘MÜZAKERELERE DEVAM’ KARARI

BİZE 
GÜVENME 

İRAN’I 
TERK ET!

Diplomasi başlamadan ABD’den 
vatandaşlarına tahliye uyarısı:

 İran Ordusu Sözcüsü 
Tuğgeneral Muhammed Ekre-

miniya, savaşın başlaması durumunda 
tüm bölgeyi ve ABD’nin bütün üslerini içine 

alacağını söyledi. Ekreminiya, “Bir savaş baş-
larsa kapsamı tüm bölge coğrafyasını ve ABD’nin 
bütün üslerini içine alacaktır. İşgal altındaki top-
raklardan Basra Körfezi’ne ve ABD’nin üslerinin 

bulunduğu Umman Denizi’ne kadar. ABD 
üslerine erişimimiz kolay ve bu durum 

onların kırılganlığını artırmak-
tadır” dedi.

Scott Bessent

İŞGALCİYE GEÇİT YOK
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ABD, ŞIMDI DE
DOĞU AKDENIZ’E

GÖZ DIKTI!

Avrupa’dan Ukrayna’ya
ASKERI YIĞINAK

Rusya Genelkurmay Başkan Yardımcısı General 
Vladimir Alekseyev, başkent Moskova’da 

silahlı saldırıya uğradı. Devlet Başkanı Putin’in daha 
önce önemli görevler verdiği ‘kara kutusu’ Alekse-
yev, Rus ordusunun istihbarat biriminde görevliydi.  
Alekseyev, hastanede tedavi altına alındı. Rus ko-
mutanın saldırı esnasında sırtından birkaç kurşunla 
vurulduğu belirtildi. Saldırının sabah saatlerinde bir 
apartmanda gerçekleştiği ifade edildi. 

Putin’in daha önce kilit görevler verdiği Alekse-
yev, Rusya’nın Suriye’ye askeri müdahalesi sırasında 
da önemli rol üstlenmişti. Rusya’nın Suriye’deki 
istihbarat operasyonlarını yöneten Alekseyev, Beşar 
Esad’ı destekleyen faaliyetleri koordine etmişti. Rus 
komutan, 2023 yılında Wagner grubunun kurucusu 
Yevgeny Prigozhin’in başlattığı isyan girişimi 
sırasındaki rolüyle de dikkat çekmişti. Alekseyev’e 
düzenlenen saldırının arkasında Ukrayna’nın olup 
olmadığı henüz netlik kazanmadı. 

İtalya’da, Bosna savaşında Müslümanları 
öldürmek için düzenlenen “keskin nişancı 

safarisi” iddialarıyla ilgili soruşturma başlatan 
savcı, 80 yaşındaki eski bir kamyon şoförünü 
sorguya çağırdı. Savcı Alessandro Gobbis, eski 
kamyon şoförünün “tekraren kasten öldürme” 
suçlamasıyla 9 Şubat’ta ifadesini alacak. Milano 
Başsavcılığının sorguya çağırdığı kişinin “şu 
anda bilinmeyen diğer kişilerle birlikte”, “aynı 
suç planını” uygulayarak, Saraybosna çevresin-
deki tepelerden keskin nişancı tüfekleriyle ateş 
ederek kadınlar, yaşlılar ve çocuklar da dâhil 
olmak üzere silahsız sivillerin ölümüne neden 
olmakla” suçlandığı ifade edildi. Aynı kişinin 
“insan avı”nı övdüğü de suçlamalar arasında.

SDG’ye karşı elde ettiği zaferle ülkenin bütünlüğünü koruma konu-
sunda tarihi bir fırsat yakalayan Suriye, ABD’li şirketlerle Akdeniz’de 

petrol ve gaz keşfine hazırlanıyor. Şam yönetimine bağlı güvenlik güçlerinin 
terör örgütü PKK iltisaklı SDG’yi askeri harekâtla mağlup ederek ülkenin 
tamamında kontrol sağlamasının ardından, ülkenin devlete ait petrol şirketi 
SPC, önceki gün ülkenin ilk açık deniz petrol ve gaz sahasının geliştirilmesi 
için ABD ve Katar ile bir mutabakat zaptı imzaladı. 

Anlaşma, Şam’daki Halk Sarayı’nda Devlet Başkanı Ahmed Şara ve 
ABD’nin Suriye Özel Temsilcisi Tom Barrack’ın da katıldığı törenle resmiyet 
kazanırken, Suriye Petrol Şirketi CEO’su Yusuf Kablavi, bu adımın ulusal 
ekonomiyi güçlendirmede kritik rol oynayacağını belirtti. Barrack da Chev-
ron’un dünya çapında tanınmış bir enerji şirketi olduğunu vurgulayarak, 
bu ortaklığın Suriye’nin uluslararası imajını yeniden şekillendirme yönünde 
dönüştürücü bir adım olduğunu savundu. ABD’li yetkili, enerji yatırımlarının 
istihdam yaratabileceğini ve yaşam koşullarını iyileştirebileceğini ifade etti.

Avrupa’nın Ukrayna’ya yönelik askeri birlik gönderme 
planlarına Rusya’dan sert tepki geldi. Dışişleri Bakanlığı 

Sözcüsü Mariya Zaharova, bunun kabul edilemez olduğunu belirtti, 
gönderilen askerlerin meşru askeri hedef olarak görüleceğini ifade 
etti. Zaharova, NATO Genel Sekreteri Mark Rutte’nin, “Gönüllüler 
Koalisyonu” olarak adlandırılan ittifakın Ukrayna’ya asker gön-
derme planlarına ilişkin açıklamalarına tepki göstererek, “Bu bizim 
için kesinlikle kabul edilemez. Çatışmanın temel nedenlerinden biri, 
NATO ittifakının Ukrayna da dâhil olmak üzere sınırlarımıza kadar 
jeopolitik alanı sınırsızca genişletmesidir. Bunun ortadan kaldırılma-
ması durumunda, Ukrayna’da çözüm imkânsızdır” dedi.

TÜRKİYE 
GOL ATACAK!

BAŞBAKAN MIÇOTAKIS ANKARA’YA GELMEDEN SKOR BELLI OLDU:

Yunan basını, Başbakan Miçotakis’in 11 Şubat’ta Türkiye’ye 
yapacağı ziyaret için, “Bu bir sınav ve gizli boyun eğme.  
Ankara, Atina’yı köşeye sıkıştıracak” yorumunu yaptı.

11 Şubat’ta  Erdoğan–Miçotakis 
görüşmesi öncesi Yunanis-
tan’da panik havası hâkim. 
Atina basını, Türkiye’nin 
Miçotakis’in çantasındaki iki 
konuya ve 5 olası senaryoya 
dikkat çekti. Yunan haber 
sitesi Militaire, “Türkiye gol 
atacak” başlıklı analizde “Gide-
rek karamsarlaşan işaretlerle 
birlikte Miçotakis, Ankara’ya 
doğru yola çıkmaya hazırlanı-
yor. Günler geçtikçe Türkiye, 
Atina’yı köşeye sıkıştıran 
manevralarına yenisini ekliyor. 
Miçotakis’in kırmızı çizgileri-
nin başta Yunan halkı olmak 
üzere kimseyi ikna edemediği 
ortada” ifadeleri kullanıldı.

‘Gizli boyun eğme’
Görüşmeden sonra bile 

Atina’nın, Erdoğan-Miçotakis 
görüşmesinin detaylarından 
haberdar olamayacağı öne 

sürülen haberde, “İşin en kötü 
yanı da bu. Hiçbir şey öğre-
nemeyeceğiz. Bu sadece ‘gizli 
bir diplomasi’ değil, Miçota-
kis’in bir sınavı ve ‘gizli boyun 
eğme’ meselesi” iddiasında 
bulunuldu. Bununla birlik-
te görüşmenin Türkiye için 
uygun bir zamanda gerçek-
leştiğini söyleyen haber sitesi, 
“Somali’ye kadar uzanan Türk 
gücü, Suriye’de de özel bir rol 
oynuyor. 

Aynı zamanda Mısır ile 
stratejik düzeyde ilişkileri-
ni yeniden kuruyor ve Irak 
krizindeki rolünü sürdürüyor. 
Pakistan’dan Cebelitarık’a 
nereye kafanızı çevirseniz kar-
şınızda Türkiye’yi bulursunuz” 
ifadesini kullandı.

Türkiye’nin bölgede artan 
gücüne karşı “Yunanistan ne 
yapıyor?” sorusuna “Çoban 
Adası’nda (Kasos) kablo 

döşeyemiyoruz, Fransa’nın 
bize olan sevgisi ise ‘belirsiz 
yazılımlı silahlarını aldığımız 
sürece’ devam ediyor, NATO ve 
AB’ye olan köleliğimiz orta-
da, Rusya ile de ilişkilerimiz 
bozuk” yanıtını verdi.

Bir diğer yayın organı Capi-
tal’de Agis Veroutis tarafından 
kaleme alınan yazıda “11 Şu-
bat’ta gerçekleşecek görüşme 
bir anlaşmazlık oturumundan 
ziyade risk yönetim meka-
nizması işlevi görüyor. Yani 
Atina’ya göre amaç çözüm 
değil, krizi yönetmek” değer-
lendirmesinde bulundu. 

Olası 5 senaryo var
11 Şubat’taki görüşmeden 

sonra beş senaryoya dikkat 
çeken Veroutis, “İlk ve en olası 
senaryo, teknik komitelerin 
yeniden faaliyete geçmesi ve 
bazı genel ortak açıklamalarla 

‘sakin sular’ oluşmasını içerir. 
İkinci senaryo, somut bir adım 
atılmasını içerir: Sadece deniz 
bölgeleri için daha spesifik 
bir zaman çizelgesi, belki de 
uzun vadede uluslararası 
yargı yetkisine dair bir ipucu. 
Üçüncü senaryo, Ankara’nın 
diplomatik nüfuzunu kullan-
masını, Atina’nın ise geri adım 
atmasını ve zayıf bir sonuç 
üretmesini öngörür. 

Dördüncü senaryo, tarihsel 
olarak sık görülen bir durum-
dur; birçok küçük iş birliği 
anlaşmasını, büyük konularda 
stratejik durgunlukla birleş-
tirir ve aylar sonra zorluklar 
yeniden ortaya çıkar. Beşinci 
senaryo ise, Türkiye’nin yeni 
NAVTEX yayınları ve daha sert 
söylemleriyle gerginliğin hızla 
geri dönmesidir. Bu da en kötü-
südür ve hiç isteyeceğimiz bir 
şey değildir” yorumunu yaptı.

T.C. KARŞIYAKA 
6. AİLE 

MAHKEMESİNDEN
İLAN

ESAS NO : 2024/497 Esas
DAVALI : ZHALA ALIEVA ÖZDEMİR
Davacı Gazi Özdemir tarafından 
davalı ZHALA ALIEVA ÖZDEMİR 
hakkında boşanma davası açılmış 
olup, davalının evi terk ettiğini, evlilik 
birliğini sürdürmelerinin mümkün 
olmadığını beyan ederek TMK.166/1 
maddesi gereğince Evlilik Birliğinin 
Temelinden Sarsılması Nedeni ile 
Boşanmalarına karar verilmesini talep 
ve dava etmiştir.
Davalı ZHALA ALIEVA ÖZDEMİR, 
“HMK. 122. maddesi gereğince, 
dava dilekçesinin tebliğinden itibaren 
iki hafta içinde davaya cevap 
verebileceğiniz, HMK. 128. maddesi 
uyarınca, süresi içinde cevap dilekçesi 
vermediğiniz takdirde, davacının dava 
dilekçesinde ileri sürdüğü vakıaların 
tamamını inkâr etmiş sayılacağınız” 
ihtarı ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2396268

T.C. İSTANBUL 
22. SULH HUKUK 

MAHKEMESİ
Sayı: 2025/665 Esas
Konu: GAİP İLANI
NAFİYE GÖKSU MAMMADOV ile 
mahkememizde görülmekte olan 
Gaipliğe Karar Verilmesi davası 
nedeniyle;
Aşağıda açık kimliği bulunan ve 
gaipliğine karar verilen EMİRHAN 
ÜNAL gaipliği hakkında bilgisi 
olanların 6 ay içinde mahkememize 
haber vermeleri hususu ilanen tebliğ 
olunur. 11.07.2025
GAİP TC KİMLİK NO : 57985414216
ADI SOYADI : EMİRHAN ÜNAL
BABA ADI : TANER
ANA ADI : NAFİYE
DOĞUM TARİHİ : 29/11/1989
DOĞUM YERİ : SARIYER

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2396022

T.C. HÂKİMLER VE SAVCILAR 
KURULU GENEL SEKRETERLİĞİ

Sayı     : E.72305940-2025/803-2564/7410    30.01.2026
Konu    : İlan Metni 
İLAN METNİ
İLGİLİ    :  İstanbul Hâkimi iken meslekten çıkarılan (36096) 
Mehmet KARABABA, İstanbul Hâkimi iken meslekten 
çıkarılan  (37266) Sedat Sami HAŞILOĞLU, İstanbul 
Cumhuriyet Savcısı iken meslekten çıkarılan  (34460) Fikret 
SEÇEN,
ADRES  : Meçhul           
İlgililerin, Kamuoyunda “Ergenekon Davası” olarak bilinen 
ve İstanbul 13. Ağır Ceza Mahkemesinin 2009/191 esasına 
kayden yürütülen yargılama kapsamında, gözaltına alınan, 
tutuklanan, serbest bırakılan ve yargılama sonunda da 
beraatına karar verilen Mustafa KOÇ’un; Ankara 31. Ağır 
Ceza Mahkemesinin 2023/99 esasına kayden açtığı koruma 
tedbiri nedeniyle tazminat davasının davalı Hazine aleyhine 
sonuçlanmasına ve bu suretle kamunun zarara uğramasına 
neden oldukları,
Konusundan dolayı, Hâkimler ve Savcılar Kurulu İkinci 
Dairesinin 08.01.2026 tarihli, 2025/803 esas ve 2026/24 
sayılı kararı ile; iş bu kararın kesinleşmesinden itibaren 1 yıl 
içerisinde, Devlet Hazinesinden ödenen tazminatın ilgililere 
rücuu konusunda izin verilmesine, karar kesinleştiğinde 
bir suretinin T.C. Ankara Valiliği Defterdarlık Muhakemat 
Müdürlüğüne gönderilmesine,
6087 sayılı Kanun’un 33’üncü maddesi uyarınca kararın 
tebliğinden itibaren on gün içerisinde Hâkimler ve Savcılar 
Kurulu İkinci Dairesine yeniden inceleme isteminde 
bulunulabileceklerine dair karar verilmiştir.
Bu itibarla;
Adı geçenler yönünden ilânen tebliğin, 7201 sayılı Tebligat 
Kanunu’nun 31’inci maddesinin ikinci fıkrası uyarınca ilân 
tarihinden itibaren (15) gün sonra yapılmış sayılacağı,
Hususları ilânen tebliğ olunur.        

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2395267

T.C. KARŞIYAKA 
6. AİLE 

MAHKEMESİNDEN
İLAN

ESAS NO : 2024/497 Esas
DAVALI : ZHALA ALIEVA ÖZDEMİR
Davacı Gazi Özdemir tarafından 
davalı ZHALA ALIEVA ÖZDEMİR 
hakkında boşanma davası açılmış 
olup, davalının evi terk ettiğini, evlilik 
birliğini sürdürmelerinin mümkün 
olmadığını beyan ederek TMK.166/1 
maddesi gereğince Evlilik Birliğinin 
Temelinden Sarsılması Nedeni ile 
Boşanmalarına karar verilmesini talep 
ve dava etmiştir.
Davalı ZHALA ALIEVA ÖZDEMİR, 
“HMK. 122. maddesi gereğince, 
dava dilekçesinin tebliğinden itibaren 
iki hafta içinde davaya cevap 
verebileceğiniz, HMK. 128. maddesi 
uyarınca, süresi içinde cevap dilekçesi 
vermediğiniz takdirde, davacının dava 
dilekçesinde ileri sürdüğü vakıaların 
tamamını inkâr etmiş sayılacağınız” 
ihtarı ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2396268

T.C. İSTANBUL 
22. SULH HUKUK 

MAHKEMESİ
Sayı: 2025/665 Esas
Konu: GAİP İLANI
NAFİYE GÖKSU MAMMADOV ile 
mahkememizde görülmekte olan 
Gaipliğe Karar Verilmesi davası 
nedeniyle;
Aşağıda açık kimliği bulunan ve 
gaipliğine karar verilen EMİRHAN 
ÜNAL gaipliği hakkında bilgisi 
olanların 6 ay içinde mahkememize 
haber vermeleri hususu ilanen tebliğ 
olunur. 11.07.2025
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ve İstanbul 13. Ağır Ceza Mahkemesinin 2009/191 esasına 
kayden yürütülen yargılama kapsamında, gözaltına alınan, 
tutuklanan, serbest bırakılan ve yargılama sonunda da 
beraatına karar verilen Mustafa KOÇ’un; Ankara 31. Ağır 
Ceza Mahkemesinin 2023/99 esasına kayden açtığı koruma 
tedbiri nedeniyle tazminat davasının davalı Hazine aleyhine 
sonuçlanmasına ve bu suretle kamunun zarara uğramasına 
neden oldukları,
Konusundan dolayı, Hâkimler ve Savcılar Kurulu İkinci 
Dairesinin 08.01.2026 tarihli, 2025/803 esas ve 2026/24 
sayılı kararı ile; iş bu kararın kesinleşmesinden itibaren 1 yıl 
içerisinde, Devlet Hazinesinden ödenen tazminatın ilgililere 
rücuu konusunda izin verilmesine, karar kesinleştiğinde 
bir suretinin T.C. Ankara Valiliği Defterdarlık Muhakemat 
Müdürlüğüne gönderilmesine,
6087 sayılı Kanun’un 33’üncü maddesi uyarınca kararın 
tebliğinden itibaren on gün içerisinde Hâkimler ve Savcılar 
Kurulu İkinci Dairesine yeniden inceleme isteminde 
bulunulabileceklerine dair karar verilmiştir.
Bu itibarla;
Adı geçenler yönünden ilânen tebliğin, 7201 sayılı Tebligat 
Kanunu’nun 31’inci maddesinin ikinci fıkrası uyarınca ilân 
tarihinden itibaren (15) gün sonra yapılmış sayılacağı,
Hususları ilânen tebliğ olunur.        
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Yunanistan Savunma Bakanı Nikos Dendias, 
Ankara’nın askeri ve diplomatik hamleleriyle 
etkisini genişlettiğini belirterek, “Türkiye son 

derece başarılı” ifadesini kullandı. Özel-
likle Afrika’ya vurgu yapan 

Dendias, “Türki-
ye’nin son 
dönemde

elde ettiği başarılar arasında Libya da yer alıyor. 
Batı Libya’da şu anda askeri varlıkları bulunuyor. 
Aynı zamanda Türkiye, Doğu Libya ile de bir 
anlaşmaya varıyor. Özellikle de Sahra Altı 
Afrika’da da varlığı var” dedi. Afrika’yı sık sık 
ziyaret ettiğini aktaran Dendias, Türk varlığının 
sahada net biçimde hissedildiğini belirtti. 
Dendias, “Afrika’da seyahat ederken nereye 

gitsem açık bir şekilde Türk varlığını gördüm” 
dedi. Yunanistan-İsrail iş birliğinin ortak zor-
luklara karşı kurulduğunu dile getiren Dendias, 
Türkiye’yi dışlama amacı taşımadığını iddia etti. 
Türkiye’nin de bu iş birliği mekanizmasına dâhil 
olabileceğini belirten Dendias, “Kurallar ülkelere 
göre değişmez. Türkiye’ye uyarsa ortak çalışma 
mümkündür” ifadelerini kullandı.

DENDIAS’TAN ITIRAF: NEREYE GITSEM TÜRK VARLIĞI GÖRDÜM

Nikos Dendias

ANLAŞMA BITTI 
ENDIŞE BAŞLADI

İran medyasına göre, İran Cumhurbaş-
kanı Mesud Pezeşkiyan, ABD ile nükle-

er müzakerelerin yeniden başlatılması emrini 
verdi. ABD ile İran arasındaki görüşmelerin, 
birkaç gün içinde Türkiye’de yapılmasının 
planlandığı bildirildi. İran medyasında yer 
alan habere göre Pezeşkiyan, ABD ile nükleer 
müzakerelerin yeniden başlatılması emrini 
verdi. İran medyası, ABD ile İran arasındaki 
görüşmelerin, birkaç gün içinde başlanması 

talimatı verdiği bildirildi. Görüşmelerde 
sadece nükleer başlıkların müzakere 
edileceği kaydedildi. Fars Haber Ajansı’na 
konuya ilişkin bilgi veren İranlı bir kaynak, 
Pezeşkiyan’ın ABD ile görüşme talimatı 
verdiğini doğruladı. İran Dışişleri Bakanlığı 
Sözcüsü İsmail Bekayi, ABD ile görüşmelerin 
içeriğine ilişkin ayrıntı vermeden, diplomatik 
bir çözüm üzerinde çalışıldığını ifade etmişti. 
Bekayi, görüşme sürecinin her aşamasının 

incelendiğini ve netleştirildiğini belirterek, 
çalışmaların önümüzdeki günlerde sonuçlan-
dırılmasının umulduğunu dile getirmişti. 

İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi ise 
diplomasiye hazır olduklarını ve sonuçlarının 
yakında görülebileceğini söyledi. Arakçi, 
Haziran 2025’te İsrail’in saldırılarıyla baş-
layan 12 gün savaşı ve sokak gösterileriyle 
hedeflerine ulaşamayan ülke düşmanlarının 
diplomasiye yöneldiğini söyledi.
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SOLDAN SAĞA: 1. Nişastanın bulamaç kıvamı- Irak- Kö-
peğe verilen komut- Ağır, yavaş. 2. Emeksiz kazanç- Mü-
zik çalışması- Karı, eş- Radyum simgesi. 3. Ribonükleik 
asit kısaltması- Külde pişirilen çörek- Gerçekçilik- Özel 
gezinti gemisi. 4. Genel ağ- Yüksek Seçim Kurulu kı-
saltması- Yassı demir çelik ürünü- İki kişinin söylediği 
şarkı. 5. Çalışan, gayret eden- Kısa imza- Orta oyununda 
bir oyuncu- Fotoğrafta nokta sıklığı. 6. Genişlik- Asker 
bıçağı- Bir kürk hayvanı, kakım- Konya ilçesi. 7. Kazanım- 
Değmek, dokunmak- Camdan su kabı- Gelenek. 8. Çölde 
işaret taşı- Bitkin duruma düşme- Parça, dilim- Avanak. 9. 
Özbekistan’ın para birimi- Bilgisayarda veri- Geçmişteki 
büyükler- Bir av kuşu- Bir nota. 10. Sevgide aldatma- 
Çabuk anlama ve kavrama- Madagaskar plaka işareti- 
Çin para birimi. 11. Kırşehir ilçesi- Başarısız- Belirti, iz, 
ipucu- Ün. 12. Yüksek makama sunulan dilekçe- Lokman 
ruhu- Süt asidi- İlgi eki. 13. Eski dilde lanet etme- Mutlak, 
kati- Ara, orta- Seyrek dokunmuş delikli kumaş. 14. Eski 
bir uygarlık- Lesotho’nun başkenti- Duvar boyası- Ödünç 
mal.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Dokunum, duyarga- Benzeş-
tirme. 2. Yabani hayvan yakalama- Nane esansı- Kırmızı. 
3. Siyasal topluluk, fırka- Büyük su şişesi. 4. Çocuğu 
olan kadın- Hangi kişi- Aydınlık, ışık. 5. Çevik bir yaban 
atı- Mardin’in bir ilçesi. 6. Ukrayna’nın plaka işareti- Öğüt- 
Kötüleme, yergi. 7. Olağanüstü durum- Hırvatistan’da 
liman kenti. 8. Saydam- Bal teknesi- Duman karası. 9. 
Blucin- İpekli peştemal- Meşime. 10. Romanya’nın para 
birimi- Dilde tutukluk, kekemelik. 11. Suçu bağışlama- İs-
tenilmeyen e-posta- Tantal’ın simgesi- Koşucu devekuşu. 
12. Tatlı su levreği- Bir şeyin elden ele geçmesi. 13. Tırnak 
cilası- Otomobilin iskelet bölümü- İlaç, merhem- İterbiyum 
simgesi. 14. Osmanlı’da gece bekçisi- Etüt. 15. Evliliğin 
sona ermesi- İnişli yer, bayır- Güney Afrika para birimi. 
16. Yüz yüze olan- Amaç, gaye. 17. Sunma- Embriyon, 
oğulcuk- Vücudun dış yüzü. 18. Allah’a şükretme- Kullanıl-
mamış- Kış. 19. Bir besin maddesi- Kırışık giderme aracı- 
Kars ilçesi. 20. Yozgat ilçesi- Öğütülmüş tahıl- Eski dilde 
su. 21. Torbalı balık ağı- Derviş omuz örtüsü- Leke, şaibe. 
22. Tanzanya plakası- Orta yoğunlukta lif levha- Çevrimiçi.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 121  430  603  629  668  793  819  845  888  900

4 RAKAMLILAR
 2404  2926  3023  3305  4827  5880  6134  6281  6940  

7981  8840  9020  9025  9028  9061
5 RAKAMLILAR

 18705  20529  31751  39485  48405  48442  48606  52370  
61426  61571  64015  64136  81660  81936  88548  90728  

91884  92349
6 RAKAMLILAR

 465164  528969  618964  715621  838261
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:35	 08:02	 13:23	 16:08	 18:35	 19:56
ANKARA		  06:19	 07:44	 13:08	 15:55	 18:21	 19:41
İZMİR		  06:41	 08:04	 13:31	 16:21	 18:47	 20:04
BURSA		  06:35	 08:00	 13:23	 16:10	 18:36	 19:56
TRABZON	 	 05:53	 07:19	 12:40	 15:25	 17:52	 19:13
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İMAN 
NURU VE 

KARARAN 
KALPLER

Bir insan 
eğer Allah’ın azabını 
düşünüp korkmuyor, 

mükâfatını düşünüp şevke 
gelmiyorsa, bu insanın kalbi 

ölmüştür. Zakir ve diri kalplerin 
tam zıddı olarak imana dair 

nasip kapıları kapanmış kalpler, 
mühürlenmiş ölü kalplerdir. 
Böyle kalplerin, cehennem 

çukurlarından bir çukur 
olan bazı mezarlardan 

farkı yoktur.

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“İnsanlarla bir arada 

yaşayan ve onların eziyetlerine 
sabreden mümin, insanlarla bir 

arada yaşamayan ve onların 
eziyetlerine sabretmeyen 

müminden daha büyük 
ecre nail olur.” 

(İbn Mace, İbn Hanbel) 

“Ancak tövbe edenler, 
(kendilerini ve başkalarını) 

düzeltenler ve (indirileni) 
açıklayanlar(a gelince); artık 

onların tövbelerini kabul ederim. 
Ben, tövbeleri kabul edenim, 

esirgeyenim.”
(Bakara suresi, 160. ayet)

GÜNÜN   AYETİ

nsan, hayat yolcu-
luğu boyunca sayısız 

işaretle karşılaşır. Kimi 
zaman bir ayet, kimi 

zaman bir olay, kimi zaman da 
kalbin derinliklerinde hissedilen 
tarif edilmez bir huzursuzluk, 
onu durup düşünmeye çağırır. Bu 
çağrıya kulak verenler için haki-
kat berraklaşır; kulak tıkayanlar 
içinse kalabalıklar içinde yalnızlık 
başlar. Zira insanı insan yapan, 
bedeni değil; yöneldiği istikamet 
ve taşıdığı kalptir. Kalbin diri 
kalması, hakikate açık olması ve 
ilahi çağrıya cevap verebilmesi ise 
başlı başına bir lütuf meselesidir. 
İşte bu yazımız, o lütfun kıymetini 
hatırlamak ve kalbin seyrini ye-
niden gözden geçirmek isteyenler 
için bir davet mahiyetindedir. 
Hidayet (hüda, hedy) “doğru yola 
girmek, doğru yolu göstermek” 
manasında mastar, “doğru yol, 
kılavuzluk” anlamında isim olarak 
kullanılır ve “amaca ulaştıracak 
yolu gösterme, bu yol için kılavuz-
luk etme” diye de tanımlanabilir. 
Bir insan eğer Allah’ın azabını 
düşünüp korkmuyor, mükâfatını 
düşünüp şevke gelmiyorsa, bu 

insanın kalbi ölmüştür. Zakir ve 
diri kalplerin tam zıddı ola-

rak imana dair nasip kapıları 
kapanmış kalpler, mühür-
lenmiş ölü kalplerdir. Böyle 
kalplerin, cehennem çukur-
larından bir çukur olan bazı 
mezarlardan farkı yoktur. 
Bu kalpler, peygamber, veli 

ve salihlerin kalplerinin tam 
zıddı olan kalplerdir. Nefsani 

iştihalardan başka bir talebi 
kalmamış olan böyle kalplere 

sahip olanların dünyada yemek, 
içmek, gelgeç sevdalarla ömür 
tüketmekten başka bir maksat-
ları yoktur. Hayattaki gayeleri 
hayvanlarınkinden daha sevi-
yeli değildir. Bazen onlardan bile 
daha aşağı derecelerdedir. 

Cennet ve cehennem
Yüce Allah, ayet-i kerimede 

buyurur: “Muhakkak ki Yüce 
Allah, inanıp salih amel işleyen-
leri, altlarından ırmaklar akan 
cennetlere koyar; inkâr edenler 
ise, (dünyadan) faydalanırlar ve 
hayvanların yediği gibi yerler. 
Onların varacağı yer ateştir.” 
(Muhammed, 12) Diğer bir ayet-i 
kerimede ise şöyle buyurur: “(Ey 
Resulüm!) Yoksa onların çoğunu, 
hakkı işitiyorlar veya anlıyorlar 
mı zannediyorsun? Onlar, ancak 
hayvanlar gibidirler. Doğrusu 
gidişçe daha da aşağı mertebede-
dirler.” (el-Furkan, 44)

Nimetlerin sahibi
Bütün hayati faaliyetleri, nef-

sani emellere münhasır bulunan 
bu gibi kimselerin ömürleri, ebedi 
bir hüsran içinde geçer. Ahiretteki 
hâlleri ise tasvire sığmaz bir facia 
dehşetiyle sonsuza dek devam 
edip gider. Böyleleri, insan ve 
hayattaki sırlardan, kâinattaki 
ibretli nakışlardan habersizdir-
ler. Kendileri dalalete (sapıklığa) 
düçar oldukları gibi, tesiri altın-
daki kimselerin de kudretleri 
nispetinde idlaline sebep olurlar. 
Onlar, dünyada Allah’ın mülkü ve 
nimetleri içinde yaşadıkları hâl-
de, bu nimetlerin sahibini inkâr 
etmek, onun emir ve yasaklarını 
çiğnemek gibi büyük bir nankör-
lük içindedirler. Hak Teala bu tip 
insanlar hakkında ayet-i keri-
melerde şöyle buyurur: “İnsan 
görmez mi ki, biz onu bir nutfe-
den yarattık. Bir de 
bakıyorsun ki, 
(Rabb’ine) 
apaçık 
düş-

man kesilmiş.” (Yasin, 77) “Onlar, 
sağırlar, dilsizler ve körlerdir. Bu 
sebeple onlar gittikleri yoldan 
dönmezler.” (el-Bakara, 18)

Hidayet kapısı
Bu kimselerin kalplerinin 

kilitli ve mühürlü olduğu, ayetler-
le sabittir. Kur’an-ı Kerim’de bu 
hakikat, “Allah onların kalplerini 
ve kulaklarını mühürlemiştir. 
Onların gözlerine de bir çeşit 
perde gerilmiştir. Ve onlar için 
büyük bir azap vardır” (el-Bakara, 
7) ayetiyle beyan buyrulmuştur. 
Bu keyfiyet, bütün insanlığı korku 
ve haşyetle ürpertecek ilahi bir 
sır ve hikmettir. Her insanda 
hem “Hadi” ve hem de “Mudill” 
sıfatlarından bir nasip bulunduğu 
için, daha dünyada iken kalbin 
mühürlenip hidayet kapılarının 
mutlak bir surette ve ilahi ira-
deyle kapanması düşünülemez. 
Zira Hazreti Peygamber sallallahu 
aleyhi ve sellemi öldürmek gibi 
menhüs bir gaye ile yola çıkmış 
olan Hazreti Ömer’e, Hazreti Ham-
za’yı şehit eden Vahşi’ye ve hatta 
o mübarek sahabinin cesedini 
tahrip edip ciğerini hırsla ısıran 
Ebu Süfyan’ın karısı Hind’e bile bu 
hidayet kapısı kapatılmamıştır.

Gaflete düşmeyin
Hikmeti ne olursa olsun, inkârı 

kabil olmayan bir gerçek şudur ki, 
kalpleri böyle mühürlü ve kilitli 
olanlar, Hakk’a ve hayra karşı kapı-
ları kapanmış, gerçek insanlıkla ve 
manevi hayatla alakaları kesilmiş 
kimselerdir. Kalplerindeki mühür 
ve kilitleri kaldırabilecek yegâne 
kudretin sahibi, unutmuş oldukları 
Yüce Mevla’dır. Biz kullarını böyle 
bir gaflete düşmekten ikaz sade-
dinde Cenabıhak, “Allah’ı unutan ve 
bu yüzden Allah’ın da onlara kendi 
nefislerini unutturduğu kimseler 
gibi olmayın! Onlar yoldan çıkan 
kimselerdir” (el-Haşr, 19) buyur-
muştur. Ayette, Allah’ı unutan 
kimselerin, kendilerini bile hatırla-
yabilecek bir şuur ve izandan mah-
rum kaldıkları vurgulanmaktadır. 
Hakikate âmâ olan bu tip kalpler, 
enbiya ve evliyanın kendilerine 
sundukları kurtuluş reçetelerini 
ve hidayet meşalelerini, nefsani 
ve behimi arzularına ters düştüğü 
için itiraz ile karşılar yahut bigâne 
kalmak bahtsızlığına düşerler.

Ölüm anı gelince
Milli şairimiz Mehmet Akif Er-

soy’un, “İmandır o cevher ki İlahi 
ne büyüktür! İmansız olan paslı 
yürek sinede yüktür!” beytini 
hatırlatmaktadır. Nefsaniyet ve 
imansızlık batağına saplanmış 
olanlar, ölüm anının korkunç zel-
zeleleri ve ölüm meleğinin ateşli 
darbeleri ile hakikat âlemine 
uyanırlarsa da, artık bu uyanıştan 
hiçbir fayda elde edemezler. Çün-
kü âdemoğlu için mükellefiyet, 
ölüm meleğini karşısında göreceği 
ana kadardır. O andan sonra fırsat, 
bir daha ele geçmemek üzere zayi 
olmuş demektir. O zamandaki 
rücu ve nedamet, tıpkı firavunun 
ölüm anında geç kalmış tasdiki 
ve secdeye kapanışı gibi fayda-
sızdır. Artık böylelerinin bundan 
sonraki akıbeti, cesetleri yuttuk-
ça iştihası kabaran cehennem 
alevlerinin kucağı olacaktır. “Size 
bir iyilik dokununca tasalanırlar, 
size bir kötülük isabet ettiğin-
deyse buna sevinirler. Eğer siz 
sabreder ve sakınırsanız, on-
ların ‘hileli düzenleri’ size hiçbir 
zarar veremez. Şüphesiz, Allah, 

yapmakta olduklarını 
kuşatandır.” (Al-

i İmran su-
resi, 120. 

ayet)

İ

Kur’an-ı Kerim’de kalpleri mühürlenen kimselerden bahsedilmekle birlikte, bunları 
şahıs şahıs tayin etmek mümkün değildir. Çünkü akıbet meçhuldür. Firavunun 

sihirbazları misali, dalalet üzere yaşayıp ahir ömürlerinde hidayete erenler olduğu gibi, 
Karun ve Bel’am bin Baura misali, hidayet üzere yürüyüp, sonunda defterini hüsranla 

kapatmış olanlar da mevcuttur. Burada dikkat edilecek nokta, Kur’an-ı Kerim’de kalpleri 
mühürlenmiş olarak yâd edilenlerin; daha ziyade “zulüm”, “küfür” ve “fısk” gibi cürümleri 
işleyenlerden bazıları olduğu gerçeğidir. Bu vasıflara sahip insanlara dair Kur’an-ı Kerim’in 

yirmi altı yerinde, “Allah onları hidayete erdirmez” buyrulmuştur. Bu ayetlerin on ikisi 
zalimler, sekizi kâfirler ve altısı da fasıklar hakkında varid olmuştur. Ancak bu günahlardan 

vazgeçerek samimi bir gönülle Allah’a yönelen kullara hidayet kapısı açıktır.

İman bir nurdur ve kararan 
kalbi aydınlatarak o karanlıktan 

kurtarır. İman nuru kalbe girerse o 
perdeyi aralar ve kalpteki karartıyı 
parçalar. Kalpleri mühürlenmiş olan 
kişilerin mühürlenmesine neden 
olan onların inkârıdır. Yani burada 
kul inkârı seçer ve Allah da o kalbi 
mühürler. Mühürler derken kulun 
tercihinden kaynaklanan kalbin 
tamamen kararması işlemini so-

nuçlandırmış olur, yoksa kulun 
iman etmesinin önünü kapatır 

anlamında değil. O anlamı 
verirsek kulun inkârı 

cebri olmuş olur ki bu 
durumda irade 

ve mükel-

lefiyetlik devre dışı kalmış olur. 
Ama hadis ayeti tefsir eder ve 
kalpteki bu mühürleri tövbe havu-
zu ve gözyaşı çeşmesiyle yıkar ve 
kalp arınmaya başlar. Kalbiselim, 
nefsani temayüllerden ve onların 
tasallutundan korunmuş veya 
arındırılmış kalptir. Kul, bu sayede 
kesafetin galebesinden (günahla-
rın sıkletinden) kurtularak letafe-
tin hâkimiyetine nail olur. Ayet-i 
kerimede, “O gün, ne mal 
fayda verir, ne de evlat. Ancak 
Allah’a kalbiselim (temiz 
bir kalp) ile gelenler 
müstesna” (eş-Şuarâ, 
88-89) buyrul-
muştur.

Kararan 
kalbi, iman nuru ile 
AYDINLATMAK

Allah’a 
yönelen kullara 

hidayet kapısı açıktır

“Kulunun tövbe etmesinden dolayı Allah Teala’nın 
duyduğu memnuniyet, sizden birinin ıssız çölde kaybettiği devesini 
bulduğu zamanki sevincinden çok daha fazladır.” (Buhârî, Müslim)
Al-i İmran suresi, 89. ayet: “Ancak bundan sonra tövbe edenler, ‘salih olarak 

davrananlar’ başka. Çünkü Allah, gerçekten bağışlayandır, esirgeyendir.”
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DÜNYADA 5 BİN 900 TRANSFER

 

FIFA, kış transferi döneminde toplam 5 bin 900’ün üze-
rinde uluslararası transfer yapıldığını açıkladı. Dünya 

genelinde geçen sezona göre yüzde 18 azalma görülen 
2026 kış transferi döneminde kulüplerin 1 milyon 

900 milyon doları aşan ödeme yaptığını bildiren 
FIFA, İngiliz futbol takımlarının 360 milyon doları 

aşan transferle, İtalya, Brezilya, Almanya ve 
Fransa’yı geride bıraktığını duyurdu. Raporda, 
215 milyon avroluk satış yapan Fransız kulüp-

lerinin, İtalya, Brezilya, İngiltere ve İspanyol 
kulüplerinin önünde yer aldığı kaydedildi.14

Süper Lig’de geride kalan 20 haftayı 2 galibiyet, 3 
beraberlik, 15 yenilgi ile geçen Mısırlı.com.tr Fatih 
Karagümrük, sonuncu sıradan kurtulma ümidini kalan 
maçlara taşımak için bugün Hesap.com Antalyaspor’u 
ağırlayacak. Geçen hafta Trabzonspor ile berabere 
kalarak çok kritik bir puanın sahibi olan Akdeniz ekibi, 
bugün kazanarak 5 galibiyet, 5 beraberlik, 10 yenilgi 
sonunda bulunduğu 13’üncülükten yukarı tırmanmayı 
hedefliyor. Atatürk Olimpiyat Stadı’nda saat 14.30’da 
oynanacak karşılaşmayı Cihan Aydın, Erkan Akbulut, 
Özçan Sultanoğlu hakem üçlüsü yönetecek.

İspanyol gazetesi Mar-
ca’nın haberine göre Real 
Madrid fiziksel hazırlık 
antrenörü Antonio Pintus, 
oyuncuların soluduğu 
oksijeni ve dışarı verdiği 
karbondioksiti gerçek 
zamanlı olarak ölçen 
bir test gerçekleştir-
di. Bu testlerde Arda 
Güler, saha içindeki 
yeteneğinin yanı sıra 
fiziksel kapasitesiyle 
de iz bıraktı. Şampi-
yonlar Ligi rakam-
ları da Arda’nın 
performansını 
doğruluyor; Arda, 
Tchouaméni ve Belling-
ham ile birlikte takımın 
en çok koşan oyuncuları 
arasında yer alıyor. Üç 
oyuncu da maç başına 
90 dakika üzerinden 10 
kilometre ortalamaya 
sahip. Arda’nın toplam 
rakamı ise oynadığı 556 
dakikada 55,6 kilometre-
ye ulaştı.

Kayserispor 
Kulübü Baş-
kanı Nurettin 
Açıkalın, 
2 Şubat’ta 

seçimli ola-
ğanüstü genel 

kurul kararı 
aldıklarını duyur-

masının ardından 
seçim için takvim netleşti. Kulüp-
ten yapılan açıklamada “Yönetim 
Kurulumuz Başkan ve üyelerin 
iştiraki ile toplanarak 21.02.2026 
Cumartesi günü Kadir Has Kongre 
Merkezi konferans salonunda saat 
11.00’de Olağanüstü Seçimli Genel 
Kurul yapılmasına, çoğunluk sağ-
lanmadığı takdirde toplantının bir 
(1) hafta sonra aynı yer ve saatte 
yapılmasına oy birliği ile karar 
verilmiştir’’ ifadelerine yer verildi.

Türkiye Futbol Federasyonu ve spor 
kulüpleri, Kahramanmaraş merkezli 6 
Şubat 2023’teki depremlerde hayatını 
kaybeden vatandaşlar için anma mesajı 
yayınladı. TFF sitesinden, “6 Şubat 2023 
tarihinde merkez üssü Kahramanmaraş 
olan ve 11 ilimizde yıkıcı izler bırakarak 
ülkemizi yasa boğan deprem felaketinin 
3. yıl dönümünde, hayatını kaybeden 
vatandaşlarımıza bir kez daha Allah’tan 
rahmet; kederli ailelerine, yakınlarına 
ve aziz milletimize başsağlığı diliyoruz” 
paylaşımı yapıldı. Futbol federasyo-
nunun yanı sıra başta 4 büyük kulüp 
ligdeki takımlar ve federasyonlar da 
başsağlığı mesajları yayınladı.

F.KARAGÜMRÜK
ÇIKIŞ ARIYOR

BİYONİK ADAM
ARDA GÜLER

Kayserispor’da
seçim 21 Şubat’ta

6 ŞUBAT UNUTULMADI

Avrupa Kupalarına katılmak 
için üst sıralarda yer almayı 
hedefleyen Samsunspor ile 
bu sezon zirvede kalarak 
Avrupa’ya gitmek isteyen 
Trabzonspor karşı karşıya 
geliyor. Ev sahibi kırmızı 
beyazlıların Teknik Direktörü 
Thomas Reis ile konuk bordo 
mavililerin hocası Fatih Tekke 

ilk ikisi berabere biten reka-
betlerinin üçüncü maçını ka-
zanmak için sahaya çıkacak. 
Karadeniz’in iki güçlü ekibi-
nin karşılacağı karşılaşma 
Yeni 19 Mayıs Stadı’nda saat 
20.00’de başlayacak. Zorlu 
karşılaşmayı Alper Akarsu, 
Ceyhun Sesigüzel, Candaş El-
bil hakem üçlüsü yönetecek.

UEFA kuralları gereği ara transfer döneminde ya-
pılan takviyelerden yalnızca 3 ismi listeye ekleme 
hakkı bulunan sarı-kırmızılılarda, teknik heyet ve 
yönetim tercihlerini belirledi. Yapılan resmi bildi-
rime göre; takıma dönen Sacha Boey, kreatif ka-
nat oyuncusu Noa Lang ve genç yetenek Renato 

Nhaga listede kendine yer buldu. Yeni eklemelere 
yer açmak adına takımdan ayrılan Berkan kutlu 
ve Yusuf Demir’in yanı sıra genç savunmacı Arda 
Ünyay ana kadro listesinin dışında kaldı. Yeni 
transferler Yaser Asprilla ile Can Armando Güner, 
UEFA’ya bildirilen listede yer almadı.

Galatasaray, UEFA Şampiyonlar Ligi Son 16 Play-
Off turunda İtalyan devi Juventus ile oynayacağı 
maçlar öncesinde Avrupa kadrosunu revize etti.

KARADENİZ’de
derbi heyecanı

Fenerbahçe Teknik Direktörü Tedesco, yeni trans-Fenerbahçe Teknik Direktörü Tedesco, yeni trans-
ferler Kante ve Guendouzi’ye övgüler yağdırdı ve ferler Kante ve Guendouzi’ye övgüler yağdırdı ve 
Türk futbolu için büyük şans olduklarını vurguladı.Türk futbolu için büyük şans olduklarını vurguladı.

eni transferler Matteo Guendouzi ve N’Golo eni transferler Matteo Guendouzi ve N’Golo 
Kante’nin sadece Fenerbahçe için değil Türk Kante’nin sadece Fenerbahçe için değil Türk 
futbolu için de çok iyi olduğunu vurgulayan futbolu için de çok iyi olduğunu vurgulayan 
Tedesco, “Benim fikrim Fransa’ya karşı oy-Tedesco, “Benim fikrim Fransa’ya karşı oy-

namak her zaman zordur. Matteo ve Kante gibi oyuncu-namak her zaman zordur. Matteo ve Kante gibi oyuncu-
ları olduğu için zordur. Bu takıma karşı savunma yapmak ları olduğu için zordur. Bu takıma karşı savunma yapmak 

da zordur. Hem Uluslar Ligi’nde hem Avrupa Şampiyo-da zordur. Hem Uluslar Ligi’nde hem Avrupa Şampiyo-
nası’nda Fransa Milli Takımı’nda oynamış isimler bunlar. nası’nda Fransa Milli Takımı’nda oynamış isimler bunlar. 
Her zaman dikine oynuyorlar. Kendi içlerinde bu kaliteye Her zaman dikine oynuyorlar. Kendi içlerinde bu kaliteye 
sahip oyuncular ve buna güveniyorlar. Matteo’yu daha sahip oyuncular ve buna güveniyorlar. Matteo’yu daha 
uzun zamandır tanıyorum, N’Golo’yu da yeni tanıdım. uzun zamandır tanıyorum, N’Golo’yu da yeni tanıdım. 
Onlarla çalışacağım için mutluyum” şeklinde konuştu.Onlarla çalışacağım için mutluyum” şeklinde konuştu.

Y

TEDESCO’DAN TEDESCO’DAN 
2 YILDIZA ÖVGÜ2 YILDIZA ÖVGÜ

Fred’in takımdaki geleceği Fred’in takımdaki geleceği 
hakkında konuşan İtalyan teknik hakkında konuşan İtalyan teknik 
adam, “ Oyuncu için zorlu bir du-adam, “ Oyuncu için zorlu bir du-
rum. Fred hem takım arkadaşları rum. Fred hem takım arkadaşları 
hem de çalışanlar tarafından çok hem de çalışanlar tarafından çok 
seviliyor. Kendisi de Fenerbah-seviliyor. Kendisi de Fenerbah-
çe’yi ve İstanbul’u çok seviyor. çe’yi ve İstanbul’u çok seviyor. 
Buranın geleneklerini seviyorlar. Buranın geleneklerini seviyorlar. 
Aynı şekilde takım arkadaşlarını Aynı şekilde takım arkadaşlarını 
ve teknik heyeti de çok seviyor. ve teknik heyeti de çok seviyor. 
Fred’te tecrübe ettiğimiz ve hâlâ Fred’te tecrübe ettiğimiz ve hâlâ 
da ediyor olduğumuz durum şu, da ediyor olduğumuz durum şu, 
bu süreç onu çok etkiledi. Bu bu süreç onu çok etkiledi. Bu 
durum da adil değil” dedi.durum da adil değil” dedi.

‘FRED ETKİLENDİ’‘FRED ETKİLENDİ’
Matteo Guendouzi, Sidiki Matteo Guendouzi, Sidiki 
Cherif ve N’Golo Kante’yi Cherif ve N’Golo Kante’yi 
UEFA listesine aldıklarını UEFA listesine aldıklarını 

belirten Tedesco, kanat belirten Tedesco, kanat 
oyuncusu Anthony Musaba oyuncusu Anthony Musaba 

ve deneyimli kaleci Mert Gü-ve deneyimli kaleci Mert Gü-
nok’un UEFA listesinde yer nok’un UEFA listesinde yer 

almadığını açıkladı. Musaba almadığını açıkladı. Musaba 
ile konuştuğunu belirten ile konuştuğunu belirten 

tecrübeli hoca “Kendisi de tecrübeli hoca “Kendisi de 
anlayışla karşıladı. Duygu-anlayışla karşıladı. Duygu-

sal anlamda zor oldu ama sal anlamda zor oldu ama 
Musaba pozitif biri. “Lig ve Musaba pozitif biri. “Lig ve 

kupa için her zaman hazı-kupa için her zaman hazı-
rım’ dedi. Oyuncularımın rım’ dedi. Oyuncularımın 

hep bu karakterde olmasını hep bu karakterde olmasını 
isterim” açıklamasını yaptı. isterim” açıklamasını yaptı. 

UEFA LİSTESİUEFA LİSTESİ

Süper Lig’de üst sıraları zorlayan Sam-
sunspor ve Trabzonspor, bugün Yeni 19 
Mayıs Stadı’nda saat 20.00’de başlaya-
cak maçta kozlarını paylaşacak.

Samsunspor ve Trabzonspor’un üç puan için hazırlandığı Karadeniz 
derbisinde her iki takım önemli oyuncularından yoksun mücadele ede-
cek. Ev sahibi, Bedirhan Çetin, Ali Badra Diabate, Afonso Sousa, Emre 
Kılınç, Tanguy Coulibaly’den yararlanamayacak. Konuk bordo mavili-
lerde, Stefan Savic, Edin Visca, Oleksandr Zubkov forma giyemeyecek.

ÖNEMLİ EKSİKLER

Karadeniz derbi-
sinde bugün 
oynanacak 
karşılaşma 
iki takım 
arasında 
tüm kul-
varlardaki 
66’ncı maç 
olacak. 
Trab-
zonspor’un 39 
kazandığı çekiş-
mede, Samsunspor 14 maçtan 
galibiyetle ayrılan taraf oldu. 
12 maçın berabere bittiği 65 
maçta, bordo mavililerin 121 
golüne, kırmızı beyazlılar 55 
golle karşılık verdi.

66.RANDEVU

Üç kulvarda ilerle-Üç kulvarda ilerle-
diklerini belirten diklerini belirten 
Tedesco “Kupa da Tedesco “Kupa da 
bunlardan biri ve bi-bunlardan biri ve bi-
zim için önemli. Her zim için önemli. Her 
turnuvayı kazanmak turnuvayı kazanmak 
istiyoruz. Maalesef istiyoruz. Maalesef 
Beşiktaş’a karşı son Beşiktaş’a karşı son 
dakikada yediğimiz dakikada yediğimiz 
golle kaybetmemiz, golle kaybetmemiz, 
bir üst tura çıkma-bir üst tura çıkma-
mız için baskı oluş-mız için baskı oluş-
turabiliyor. Gazian-turabiliyor. Gazian-
tep’te kazanabilecek tep’te kazanabilecek 
kalitemiz var ve kalitemiz var ve 
bunun için elimizden bunun için elimizden 
geleni yapacağız ve geleni yapacağız ve 
üst tura çıkacağız” üst tura çıkacağız” 
diye konuştu.diye konuştu.

‘ÜST TURA ‘ÜST TURA 
ÇIKACAĞIZ’ÇIKACAĞIZ’

SAMSUNSPOR TRABZONSPOR20.00
beIN Sports

G.Saray’ın Avrupa listesi belli olduG.Saray’ın Avrupa listesi belli oldu
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Konyaspor’da
Palut dönemi
Takımın başında bulunduğu 
sürede galibiyet elde edeme-
yen Çağdaş Atan ile yolunu 
ayıran Tümosan Konyaspor, 
daha önce de takımı çalıştıran 
İlhan Palut ile anlaşmaya vardı. 
Yaklaşık 2.5 yıl görev yaptığı 
Çaykur Rizespor’dan ayrıldık-
tan sonra yerini Recep Uçar’a 
bırakan deneyimli teknik adam 
ile görüşmeyi yürüten yeşil 
beyazlıların başkanı Ömer Ati-
ker, Palut ile el sıkıştı. 2021-23 
yılları arasında yeşil beyazlıları 
çalıştıran 49 yaşındaki teknik 
adam, Tümosan Konyaspor 
maçındaki ikinci dönemine 
yarın iç sahada oynayacakları 
Göztepe maçıyla başlayacak.

Hornets, 
Rockets’i
önünde seri 
sürdürdü
Amerikan Basketbol Ligi’nde 
Houston Rockets’ı 109-99 
yenen Charlotte Hornets, ga-
libiyet serisini 8 maça çıkardı. 
Toyota Center’da oynanan 
maçta çaylak Kon Knueppel 
24, LaMelo Ball 20 sayıyla Hor-
nets’ı sırtlarken, Miles Bridges 
18 sayı, Moussa Diabate 12 
ribaunt kaydetti. Başantrenör 
Ime Udoka’nın bitime 8 dakika 
kala as oyuncularını kena-
ra çektiği Rockets’ta Kevin 
Durant 31 sayı, Alperen Şen-
gün 7 sayı, 9 ribaunt, 5 asistle 
maçı tamamladı. Günün diğer 
maçında Los Angeles Lakers, 
Austin Reaves’in 25 dakikada 
35 sayı ürettiği maçta Phila-
delphia 76ers’ı 119-115 yendi.

Hayes-Davis
Avrupa yolunda
Nigel Hayes-Davis, Phoenix 
Suns’tan Milwaukee Bucks’a 
takaslandı ve ardından serbest 
bırakıldı. Bu gelişmenin ardın-
dan tecrübeli basketbolcunun 
yeni adresi merak konusu olur-
ken, Avrupa’dan önemli kulüp-
lerin devreye girdiği öğrenildi. 
Hayes-Davis ile Hapoel Tel Aviv 
ve Panathinaikos’un yakından 
ilgilendiği belirtildi. Fenerbahçe 
Beko’nun da gelişmeleri yakın-
dan takip ettiği kaydedildi. Bilin-
diği gibi yıldız oyuncu Fenerbah-
çe’de şampiyonluk yaşamıştı.

  

LİDERİN YATIRIM LİDERİN YATIRIM 
TRANSFERLERİTRANSFERLERİ

FIRTINA FIRTINA 
EKSİK KALDIEKSİK KALDI
Sezon başında kad-Sezon başında kad-
rosuna kattığı genç rosuna kattığı genç 
ve yetenekli isimlerle ve yetenekli isimlerle 
oluşturduğu takımla oluşturduğu takımla 
başarılı bir grafik çizen başarılı bir grafik çizen 
Trabzonspor, ara trans-Trabzonspor, ara trans-
ferde 3 isme imza attır-ferde 3 isme imza attır-
dı. Bordo mavililer, ligin dı. Bordo mavililer, ligin 
deneyimli golcülerinden deneyimli golcülerinden 
Umut Nayir ile birlikte Umut Nayir ile birlikte 
Chibuike Nwaiwu, Mat-Chibuike Nwaiwu, Mat-
hias Lovik’i kadrosuna hias Lovik’i kadrosuna 
kattı. Karadeniz ekibi kattı. Karadeniz ekibi 
Sikan (Anderlecht), Sikan (Anderlecht), 
Dragus (Gaziantep FK), Dragus (Gaziantep FK), 
Cihan Çanak (Gençler-Cihan Çanak (Gençler-
birliği), Serdar Saatçi birliği), Serdar Saatçi 
(Al/Nasr), Poyraz (Al/Nasr), Poyraz 
Yıldırım (Sakaryaspor), Yıldırım (Sakaryaspor), 
Arif Boşluk, Baniya ve Arif Boşluk, Baniya ve 
Olaigbe (Konyaspor) ile Olaigbe (Konyaspor) ile 
ayrılık yaşadı.ayrılık yaşadı.

Süper Lig’de her yıl olduğu gibi bu 
sezon da teknik direktör deği-
şiklikleri kesintisiz sürdü. Ligde 
geride kalan 20 haftada 12 takım 
başladığı teknik direktörü ile 
yolunu ayırdı. İsmet Taşdemir’i 
2 hafta içinde gönderip, Burak 
Yılmaz’ı getiren Gaziantep FK’yı, 
Beşiktaş ve Fenerbahçe izledi. 
Ole Gunnar Solksjaer ile yolunu 
ayıran siyah beyazlılar, Sergen 
Yalçın ile yol alırken, dünyaca ünlü 

Jose Mourinho’ya veda eden sarı 
lacivertliler Domenico Tedesco ile 
zirve yarışında kaldı. Şota Arvela-
dze ile yola çıkan Kasımpaşa, Emre 
Belözoğlu’yla devam ederken, 
Çaykur Rizespor İlhan Palut’un 
yerine Recep Uçar’ı getirdi. RAMS 
Başakşehir Çağdaş Atan’ın görevi-
ni Nuri Şahin’e teslim etti. Zecor-
ner Kayserispor, Marcus Gisdol ile 
aradığını bulamayınca Radomir 
Djalovic ile anlaştı.

Süper Lig’in geride kalan bölümün-
de, Antalyaspor, Emre Belözoğlu, 
Erol Bulut ile bulamadığını Sami 
Uğurlu ile arıyor. Hüseyin Eroğlu 
ile başlayan Gençlerbirliği, Volkan 
Demirel’in istifasıyla Metin Di-
yadin’e görev verdi. Son sıradaki 
Karagümrük, Licka ile başladı, Onur 
Can Korkmaz ve Stanojevic’e geçti. 
İstikrarı bulamayan Eyüpspor, Sel-

çuk Şahin, Orhan Ak’tan sonra Atila 
Gerin’i görevlendirdi. Recep Uçar ile 
başlayan Konyaspor, hiç maç ka-
zanamayan Çağdaş Atan’ın yerine 
İlhan Palut’u getirdi. Galatasaray 
Okan Buruk, Göztepe Stoilov, Sam-
sunspor Reis, Trabzonspor Fatih 
Tekke, Alanyaspor Pereira ve Koca-
elispor Selçuk İnan ile mücadeleye 
devam eden takımlar oldular.

Ligde hoca Ligde hoca 
kıyımı durmadıkıyımı durmadı

5 TAKIMDA 3’ER İSİM

üper Lig’de ara trans-üper Lig’de ara trans-
fer dönemi hareketli-fer dönemi hareketli-
liği sona erdi. Sezon liği sona erdi. Sezon 
başında yaptıkları başında yaptıkları 

transferleri yetersiz bulan 15 transferleri yetersiz bulan 15 
takım, devre arasında kadro-takım, devre arasında kadro-
larına takımı güçlendirmenin larına takımı güçlendirmenin 
yanı sıra geleceğe yatırım gibi yanı sıra geleceğe yatırım gibi 
hedeflerle 78 futbolcu daha hedeflerle 78 futbolcu daha 
ekledi. Şampiyonluk yarışında ekledi. Şampiyonluk yarışında 

ilk iki sıraya kovalayan Galata-ilk iki sıraya kovalayan Galata-
saray ve Fenerbahçe 5’er ismi saray ve Fenerbahçe 5’er ismi 
kadrosuna katarken, ligin en kadrosuna katarken, ligin en 
değerli üçüncü kadrosuna sa-değerli üçüncü kadrosuna sa-
hip Beşiktaş kadro fazlalarını hip Beşiktaş kadro fazlalarını 
gönderdiği dönemi 6 transfer gönderdiği dönemi 6 transfer 
ile geçirdi. Hedeflediği oyun-ile geçirdi. Hedeflediği oyun-
cuları ikna etmekte zorlanan cuları ikna etmekte zorlanan 
Trabzonspor, kadrosuna 3 Trabzonspor, kadrosuna 3 
isim kattı.isim kattı.

S

DİĞER 
TAKIMLAR

Süper Lig’de devre arasında en fazla transferi 
tehlike hattında bulunan takımlar yaptı. Daha 

sert geçmesi beklenen ikinci yarıya daha 
güçlü girmek isteyen Karagümrük 10, Kon-

yaspor, Kasımpaşa, Kayserispor ve Eyüpspor 
8’er futbolcuyu kadrolarına kattı. Kayserispor 
7, Samsunspor 6, Gaziantep FK 4, ve Rizespor 

2 futbolcu transfer etti. Göztepe, Başakşe-
hir, Alanyaspor ve Antalyaspor başlangıç 

kadroları ile yol alırken, Gençlerbirli-
ği ve Kocaelispor 1’er futbolcu 

ile yetindi.

KULÜPLERKULÜPLER
TRANSFERE TRANSFERE 

DOYDUDOYDU
Sezona başlarken kadrolarını yenile-Sezona başlarken kadrolarını yenile-
yen güçlendiren Süper Lig takımları, yen güçlendiren Süper Lig takımları, 
devre arası transferini de boş geçme-devre arası transferini de boş geçme-
di. 15 kulüp 78 futbolcuya imza attırdı.di. 15 kulüp 78 futbolcuya imza attırdı.

20 haftası geride kalan Süper Lig’de yalnızca 6 
takım başladığı teknik direktör ile yol alırken, 12 
kulüp toplam 28 teknik direktör değişikliğine gitti.

Devre arasında önemli ayrılıklar yaşayan 
Beşiktaş, sürenin bitimine yakın birbiri 
ardına imzalar attı. Kristjan Asllani ve 
Yasin Özcan’ı alarak yola çıkan siyah 
beyazlılar, Süper Lig’den tanıdığı Junior 
Olaitan’ı renklerine bağladı. Son gün ha-
reketliliği yaşayan Beşiktaş, Hyeon-Gyu 
Oh, Amir Murillo, kaleci Devis Vasquez 
ve uzunca süre peşinde koştuğu Emma-
nuel Agbadou’yu kadrosuna kattı. Siyah 
beyazlılar, Abraham (Aston Villa), Demir 
Ege (Braga), Rafa Silva (Benfica), Paulista 
(Corinthias), Svensson (Rosenborg), Mert 
Günok (Fenerbahçe), Ricardo (Deportes 
Tolima) ve David Jurasek ile yolları ayırdı.

KARTAL GEÇ AÇILDIKARTAL GEÇ AÇILDI

Galatasaray, ara transferde bekle-
nenden farklı bir politika izledi. Sağ 

beke eski futbolcusu Sacha Boey’i 
transfer eden sarı kırmızılılar, 

kanat forvet için deneyimli 
Noa Lang ve geleceğin yıl-

dızı olması beklenen Yaser 
Asprilla’yı kadrosuna kattı. 

Galatasaray, ayrıca Renato 
Nhaga ve Can Armando 
Güner’i renklerine bağla-
dı. Lider ekipten Berkan 
Kutlu (Konyaspor), Eyüp 
Aydın (Kasımpaşa) Yu-
suf Demir (Fesih) giden 
futbolcular oldular.

KANARYA’DAN KANARYA’DAN 
YILDIZ YAĞMURUYILDIZ YAĞMURU
Fenerbahçe, ara transferde 
birbirinden önemli isimleri 
kadrosuna kattı. Anthony 
Musaba ile yola çıkan sarı 
lacivertliler, sonrasında 
Fransa Milli Takım’ın orta 
sahasında da forma giyen 
Matteo Guendouzi ve N’Golo 
Kante’yi renklerine bağladı. 
Yetiştirdiği Mert Günok’u geri 
getiren Fenerbahçe, gelecek 
yatırımı olarak Sidiki Cherif’i 
de transfer etti. Sarı lacivertli 
takımdan En Nesyri (Al-Itti-
had), Szymanski (Rennes), Li-
vakovic (Dinamo Zagreb), İr-
fan Can Kahveci, Cenk Tosun, 
Becao (Kasımpaşa), Ertuğrul 
Çetin (E.Erokspor), Burak 
Kapacak (Kayserispor), Emir 
Ortakaya (ÇK Rizespor), İrfan 
Can Eğirabayat (Samsunspor) 
ve Bartuğ Elmaz (F.Karagüm-
rük) ayrılan isimler oldular.

Son anda yapılan transferler 
dahil edilmemiştir

NOT:NOT:
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ültür ve Turizm 
İl Müdürlüğü 

verilerine göre; 
2025 yılında 

Antalya’ya 17 milyon 122 bin 
548’i Antalya ve Gazipaşa ha-
valimanlarına direkt yurt dışı 
uçuşlar, 448 bin 607’si diğer 
havalimanlarından transfer 
olmak üzere, toplam 17 mil-
yon 571 bin 155 turist geldi. 
Bu sayıyla tüm zamanların 
rekorunun kırıldığı 2025’te, 
bir önceki yıla göre direkt 
uçuşlarda yüzde 1,7, transfer 
yolcularda ise yüzde 27 artış 
yaşandı. Antalya ve Gazipaşa 
havalimanlarından elde edi-
len verilere göre; 2026 yılının 
ilk ayında Antalya’nın turizm 
tarihinde yeni bir rekor kırıl-
dı. 2026 Ocak ayında kente; 
geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 1,3’lük artışla 

hava yoluyla 234 bin 37 turist 
geldi. Bu sayı, tüm zamanla-
rın en yüksek ocak ayı turist 
rakamı olarak kayıtlara geçti. 
2025 yılı Ocak ayında 231 bin, 
2024’te 229 bin, 2023’te 220 
bin, 2022’de ise 138 bin turist 
sayılarına ulaşılmıştı.

Gurbetçiler ilk sırada 
Milliyetlere göre dağılıma 

bakıldığında ocak ayında 
gelen ziyaretçilerin 166 bini 
yabancı, 67 bini ise yurt dışın-
daki vatandaş ziyaretçilerden 
oluştu. Milliyetlere göre da-
ğılımda yurt dışında ikamet 
eden vatandaş ziyaretçiler, 
tüm ülkeleri geride bıraktı.

Ruslar ve Almanlar 
Antalya turizmindeki en 

önemli iki ana pazardan 
Rusya, yabancı ülkeler sırala-

masında ocak ayında da en 
çok turistin geldiği ülke oldu. 
Rusya’dan yüzde 9’u aşkın 
artışla 47 bin kişi geldi. İkinci 
sıradaki Almanya’dan yüzde 
3,5’lik düşüşle 38 bine yakın 
turist geldi. Rus turistler 
toplamda yüzde 28, Alman-
lar ise yüzde 22 
paya sahip 
oldu. 
Rusya 

ve Almanya’nın ardından son 
yıllarda 1 ve 1,5 milyon turist 
sayılarının aşıldığı İngiltere 
ve Polonya, 2026’nın Ocak 
ayında da ilk 4 arasında yer 
aldı. Üçüncü İngiltere’den 
yüzde 11 düşüşle 16 bin 230, 
dördüncü Polonya’dan ise 

yüzde 13 artışla 
11 bin 335 

ziyaretçi 
geldi.

Ulusal ve uluslararası çok sayıda spor organizasyonuna ev sahipliği yapan Antalya’nın 
yaklaşık 50 bin nüfuslu Kemer ilçesi, 2025’te 4 milyon 500 bin turisti konuk etti. Yıl 
boyunca turizm hareketliliğinin devam ettiği Antalya’da, spor turizmiyle öne çıkan 
Kemer, geçen yıl rekor ziyaretçi sayısına ulaştı. Run To Sky, Sea To Sky, Cumhur-
başkanlığı Bisiklet Turu, Akra Granfondo, Sea To Sky, Çıralı Nature Fest gibi dünya 

çapında takip edilen organizasyonlarla yabancı sporcuları konuk eden Kemer, 
Antalya’nın hem tanıtımına hem de turizmine katkı sunuyor. Kemer Kayma-

kamı Ahmet Solmaz, ilçenin geçen yıl bir önceki yıla göre yüzde 2,66 
artışla 3 milyon 479 bin 730 yabancı turisti ağırladığını, günübirlik 

ziyaretçilerle bu rakamın arttığını söyledi. Geçen yıl en fazla 
turistin Rusya’dan geldiğini belirten Solmaz, ikinci sırada 

bulunan yerli turist sayısını, Almanya, Ukrayna, 
Polonya, Kazakistan ve İngiltere’nin 

takip ettiğini dile getirdi.

Antalya Antalya 
turizminde turizminde 
tüm zamanların tüm zamanların 
‘OCAK’‘OCAK’
REKORUREKORU
Geçen yıl ‘Dünyanın En Çok Ziyaret Edilen İlk 10 Şehri’ listesine Geçen yıl ‘Dünyanın En Çok Ziyaret Edilen İlk 10 Şehri’ listesine 
giren ve ‘Dünyanın En İyi 10 Destinasyonu’ arasında gösterilen Antalya, giren ve ‘Dünyanın En İyi 10 Destinasyonu’ arasında gösterilen Antalya, 
2026 yılına da rekorla başladı. Yılın ilk ayında 234 bin 37 turist ağırlayan 2026 yılına da rekorla başladı. Yılın ilk ayında 234 bin 37 turist ağırlayan 
Antalya, tüm zamanların en yüksek ocak ayı ziyaretçi sayısına ulaştı.Antalya, tüm zamanların en yüksek ocak ayı ziyaretçi sayısına ulaştı.

Kemer 
nüfusunun 

90 KATI 
TURIST AĞIRLADI

K

On binler Türk Bayrağı için 
TEK YÜREK OLDU
Erzincan’da düzenlenen ‘İstiklal Bayrakla, 
İstikbal Maarifle’ programında on binlerce 
öğrenci ve vatandaş, dört ayrı noktadan yü-
rüyerek Dörtyol Meydanı’nda buluştu. Prog-
ramda şehitler anıldı, İstiklal Marşı coşkuyla 
okundu. Erzincan il protokolü, öğrenciler ve 
vatandaşlar Türk bayraklarıyla kentin farklı 
noktalarından yürüyüşe katıldı. Program 
kapsamında Ordu, 13 Şubat, Fevzipaşa ve 
Halitpaşa Caddeleri üzerinden eş zamanlı 
olarak yürüyüşe geçen öğrenciler, Mehmet-
çikler ve vatandaşlar omuzlarında ay yıldızlı 

bayraklarla Erzincan’ın merkezi noktası 
olan Dörtyol Meydanı’nda buluştu. Şehrin 
dört bir yanından gelen katılımcılar, birlik ve 
beraberlik mesajı verdi. Dörtyol Meydanı’nda 
bir araya gelen kalabalık saygı duruşunda 
bulunarak, başta Gazi Mustafa Kemal Atatürk 
ve silah arkadaşları olmak üzere tüm şehitle-
ri, kahraman gazileri, 6 Şubat depremlerinde 
hayatını kaybeden vatandaşları dualarla andı. 
Ardından Erzincan Valisi Hamza Aydoğdu, il 
protokolü ve meydanı dolduran binlerce kişi 
hep birlikte İstiklal Marşı’nı okudu.

AMELIYATHANEYI
Trabzon’da yaşayan gra-
fiker Gonca Arslan, 

Karadeniz Teknik Üni-
versitesi (KTÜ) Farabi 
Hastanesi doktor ve 
hemşirelerinin ameliyat-
hanelerde operasyon sırasın-
da verdiği zorlu mücadeleyi 
fotoğrafladı. Hastanede 5 
yıldır grafiker olarak 
görev yapan Ars-
lan, cerrahların 
ve hemşire-
lerin ameli-
yathanede 
hastaların 
sağlığı için 
sürdürdüğü 
yoğun eme-
ği fotoğraf-
larıyla kayıt 
altına aldı. 
Arslan, çektiği 
fotoğraflarla, ameli-
yathanenin insan haya-
tına dokunulan, yüksek sorum-
luluk ve fedakârlık gerektiren 
bir yer olduğunu ortaya koydu. 
Güçlü ışıklar ve maskelerin 
ardında zamanla yarışılan anları 
fotoğraflayan Arslan, bu sayede 

ameliyathanenin 
“görünmeyen 

yüzü”nü 
gözler önüne 

serdi. Ame-
liyathanede 
verilen zorlu 
mücadeleyi 
fotoğrafla-

mak istedi-
ğini anlatan 

Arslan, “Hasta 
ve yakınları için 

ameliyathane bi-
linmez bir yer. İçerideki 

kaosu, karmaşayı, sevinci ya da 
üzüntüyü bilmiyorlar. Hekim-
lerin orada yaşadığı stresi ve 
mutluluğu yansıtmak, bu süreci 
sanatsal bir dokunuşla insanlara 
göstermek istedim” dedi.

FOTOĞRAF KARELERINE YANSITTI

Hataylı 
depremzede 
kadın döner 
ustası oldu

Kahramanmaraş merkezli 6 
Şubat 2023’teki depremlerde 

Hatay’ın Defne ilçesindeki evlerinin 
yıkılmasının ardından Aydın’a yerle-
şip dönerci olan Hülya Genç, eşiyle 
birlikte çalıştığı tezgâhta aile bütçe-
sine katkı sağlıyor. Hatay’ın Defne 
ilçesinde yaşayan 45 yaşındaki Hülya 
Genç, iki katlı evin ikinci katında 
3 çocuğuyla depreme yakalandı. 
Depremde evlerini kaybeden Genç ve 
ailesi, afetin ardından Aydın’ın Efeler 
ilçesinde döner ustası olarak çalışan 
eşi Mehmet Genç’in yanına yerleş-
meye karar verdi. Aile ekonomisine 
katkı sunmak isteyen Hülya Genç, 
eşinin çalıştığı iş yerinde mutfakta 
çalışmaya başladı. Zamanla eşinin 
desteğiyle döner ustası olan deprem-
zede kadın, hayat arkadaşıyla aynı 
tezgâhta mesai harcamaya başladı.

Azerbaycanlı ressam İbrahim Safi’nin “SafiStan-
bul-İbrahim Safi Retrospektif Sergisi”, Fatih’te 
bulunan Nusret Çolpan Sanat Galerisi’nde 
sanatseverleri ağırlıyor. Fatih Belediyesi ev sahip-
liğinde gerçekleştirilen sergi, İstanbul’un sanat 
tarihine, kültürel belleğine ve estetik mirasına ilgi 
duyanlar için kapsamlı bir buluşma alanı sunuyor.  
Sergi, aynı zamanda Safi’nin sanatsal mirasını 
gelecek kuşaklara aktarmayı hedefliyor. Sergiyi 
ziyaret eden sanatçının akrabası, Azerbaycan 
Devlet Petrol ve Sanayi Üniversitesi Öğretim 
Üyesi Doç. Dr. Safiyev Elşad Suleymanoğlu, 
koleksiyonunda 900 resmin bulunduğunu 
söyledi.  Türkiye ile Azerbaycan arasındaki yakın 
ilişkiye dair de Suleymanoğlu, “Ulu liderimiz 
Haydar Aliyev’in dediği gibi, ‘Biz bir millet, iki 
devletiz.’ Bizim için İstanbul ile Bakü’nün bir farkı 
yok. İbrahim Safi için de Bakü neyse İstanbul’da 
o. O, Bakü’ye gelemediği için İstanbul’daydı ve 
burayı resmetti. Ne yazık ki biz de uzun yıllar 
Türkiye’ye gelemedik” değerlendirmesinde 
bulundu. “SafiStanbul” sergisinde sanatçının 
12 koleksiyonundan seçilen İstanbul temalı 73 
eserin yanı sıra koleksiyonerlerden temin edilen 
arşiv belgeleri, sergi katalogları, sanatçı kartı, onur 
belgeleri ve dönemsel sergi davetiyeleri de yer alıyor. 
Sergi, 13 Mart’a kadar ziyaret edilebilecek.

‘SafiStanbul’ 
İstanbul’un 
belleğinin 

izlerini sürüyor

Bolu 
Emine Mehmet Baysal 

Özel Eğitim Uygulama Okulu öğ-
rencileri, velileri ve öğretmenleri, “Bayrak 
Sevgisi” temalı koreografi hazırladı. Okul 

bahçesinde gerçekleştirilen etkinlikte, özel öğ-
renciler ve aileleri, Türk bayrağına duydukları sevgi 

ve bağlılığı müzikli gösteriyle ifade etti. Öğretmenler 
rehberliğinde hazırlanan programda, okul öğretmenle-
ri ve veliler ellerindeki renkli kartonlarla sıraya geçen 

çocuklarının arkasından yürüdü. Burada sıraya 
geçen veliler ve öğretmenler, kartonlarını sırayla 

açarak Türk bayrağı oluşturdu. Etkinlik, 
öğrencilerin Türk bayrağı bağlı balon-

ları gökyüzüne bırakmasıyla 
sona erdi.


